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191. SZÁM. BUDAPEST, SZOMBAT, JULIUS 14.

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, tV PAPNÖVELDE-UTCZA & 

Telefon száma 55—88. 
Kéziratokat sem küldünk vissza. 

BLllMESTES LEVELEKET FOGADUNK CL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Et> evre .... 40 kor. j Egy negyedévre 10 korV-V evre • í ^£e'v ‘V évre . . S0 kor. frEgy hóra 3 kor. 60 fii.
«Alföldre: 3 hóra Németorsraeba 13 k. 40 fii. 
frar.r^ta- Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-. Spanyoi- 

xDu, Svájcz-. Románia- es Szerbiába, 
•aiativnt amaz országokba, melyek a costa- 

-,hez tartoznak, negvedevre 18 k. 40 fiL 
Ekv szám ára 12 fii.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, rv papnövelde-dtcza s. 

Telefon száma 51—66.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTÉRBE VALÓ 

közleményeket FELVESZ A KI ADÓHIVATAL. 

PARISBAN főügyiitikségüuknél:
lohn F. Jones * Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Frankftirtban aM: Daube G. L. és Társa. 
Béosben: Danneberg I„ I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. L. Wollzeile Nr. tí—8. 
Hariseastein és Vogler, I., Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. I.
Opoelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, L, Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Orell, Fllssh & Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.

Mai számunk főbb közleményei:

Vesérczikk . Hare* Bécs ellen.
Román kormány változás, 
y agy angol vereség Transzválban.
A khinai bonyodalom.
A felsőbíróságok ügyforgalma.
Tárcza _ A negyedik “ Irta : Szered»! Leó. 
Regény Az Öröm vallása.

Harcz Bécs ellen.

(S:.) Az Ausztriával való közjogi és gaz­
dasági szoros viszony nagyobb dicsőségére, 
Budapest székesfőváros im nyílt harezban 
ál' B cscsel. Budapest székesfőváros ta­
nácsa tegnap egy erélyes és okos határo­
zattal felelt a Lueger ur képére teremtett 
bécsi községtanács szemtelen elhatározására.
Nv vánvaló, hogy a bécsi községtanácsnak 
:,z a határozata, hogy ezután Budapestet 
hivatalosan Ofen-Pesthnek fogja titulálni, a 
ágperfidebb rosszakarat forrásából kelt ki.
,\C - rtő szándék világos. Bécs község- 
tanácsa meg akarta sérteni Budapestet, 
Magyarország fővárosát, s ebben az (gesz 
magyar n mzetet. A sértésnek olyan mód­
jai eszelte ki, mely a mellett, hogy komisz 
tüntetés a magyar király által szentesített 
törvény, s a magyar király 1802-iki ünne­
plés elhatározása ellen, mely a székes- 
tóvárosi czimet Budapestnek adta meg: 
egyúttal a magyar nemzet önérzetét illeti 
durva bántalommal. Semmiféle képzelhető 
józan és becsületes oka nem volt és nem 
is lehetett a bécsi községtanács e durva, 
neveletlen föllépésének. De hiszen Lueger 
urat és az ö gárdáját ott a bécsi Puitli- 
hnusban nem is vezette velünk szemben 
soha se józan komolyság, se egyenes, 
férfias becsületesség. A vad gyűlölet szilaj 
szenvedélye vakká és ostobává tette ezi - 
kei az embereket. A vakság és az ostoba­
ság kergeti őket gonosz és becstelen utakra. 
Ez a magyarázata az Ofen-Pesth-féíe czudai 
tüntetésnek.

Ilyen dologra vakmerősködik velünk 
szemben Bécs. És Bécs magatartásában 
benne van a telivér osztrákok hangulata. 
A magyar részről évtizedeken át tanúsított 
gyávaságtól és szolgai megadástól vérsze­
met kapott ellenség ezudar vakmerősége. 
Évtizedeken át semmit sem tett se a ma­
gyar kormány, se a magyar társadalom a 
végből, hogy megtörje a bécsiek és a teli- 
vér osztrákok természetes szemtelenségét. 
Ez egyre fokozódott velünk szemben. Ki­
fejezésre jutott a határtalan kapzsiságban, 
nemzeti tulajdonságaink lenézésében, alkot­
mányos jogaink mellőzésében, intézményeink 
kicsinylésében, legfeltettebb érdekeink lo \- 
Luuos sertésében és állami tekintélyünk ie- 
ulacsonvitásában.

A vérszemet kapott ellenség szemenszedett 
hitványságait a nemzeti érzés minden iöl- 
lobbariása nélkül tűrte a magyar társada­
lom. Az egymásra következő kormányok 
púdig . helyeit, hogy erélyes föllépésekkel 
kioktatták volna az osztrákokat jogaink

tiszteletére, érdekeink méltánylására, állami 
tekintélyünk valamelyes elismerésére: okta­
lan politikai rendszerből kifolyó gyáva meg­
adással viselvén magukat, még nagyobbra 
növesztették az osztrákok szarvait. A köz­
jogi helyzet butasága és a közgazdasági 
viszony szertelen nyomorultsága mellett a 
kormány és a hivatalos Magyarország a 
nemzeti jogok és érdekek erélyes védelme- 
zése helyett mindig az osztrákok beczézge- 
tésében kerestek bölcseséget. Egy képte­
lenségre vállalkoztak. Barátainkká akarták 
tenni az osztrákokat. Mit értek el? Azt, 
hogy mig egyrészről fokozták az osztrákok 
kapzsiságát, másrészről érzéketlenné tették a 
magyar társadalmat a bécsiek neveletlensé­
gével és válogatott sértéseivel szemben. 
Azt, hogy mikor az osztrákok már az 
eleven bőrt is le akarják nyúzni testünk­
ről. s a magyar nemzet ez ellen tiltakozni 
merészkedik : a százados gyűlölet egész 
féktelenségében tör ki, s mert nem talál 
okos irányt, gonosz becstelenségben nyil­
vánul.

Nos, Budapest székesfőváros tanácsa 
okos és méltóságos határozatával érthető 
választ adott Becsnek. És most Magyar- 
ország fővárosa nyílt harezban all Ausztria 
fővárosával. A mint mondani szokás : 
megszakadt köztük a diplomácziai össze­
köttetés. Ha Bécs megmarad elhatározása 
mellett, Budapest nem érintkezik vele. Ha 
Lueger ur megköveti Budapestet, ha a bé­
csi kupak tanács észre térvén, visszavonja 
az Ofen-Pesthre vonatkozó rendelkezéseit, 
s ezen felül tisztes elégtételt is ad a ko­
misz sértésért : akkor a két főváros közt 
újra bekü vetkőzhetik a hivatalos érint­
kezés. Addig nem. Addig tartania keil 
a bareznak. És ennek a hacznak ki kell 
terjednie az egész vonalon. Az egész ma­
gyar társadalomnak, a magyar kereskedő- 
lemnek és iparnak szolidaritást, kell vállal­
nia a törvényes és hazafias álláspontra 
helyezkedő székes tő várossal. A kormány­
nak iöltétlen kötelessége, Imuv ebben a 
harezban segítse egész I 
rost és az egész magyar 
den magyar kereskedőnél 
iparosnak becsületbeli es 
sége az, hogy la állj on ai 
Ivet Budapest tanácsa 
magyar férfinak, mindet 
nak ki kell vennie részét 
A természetes helyzet m 
szerint ebben a harczbai 
a vesztes fél. Mi csak nyerhetünk, 
és tekintélyben egyaránt. A ki nem érti meg 
ebben a helyzetben kötelességet; a kí még 
ezekután is tovább is barátkozik Becsesei: 
isten bizony nem magyar az.

Ámde tegyük fel, hogy Lueger urék os­
tobaságát megtöri a hagyományos osztrák 
haszonlesés és érezvén az általuk teiemtett 
helyzet roppant anyagi karait, visszavonjak 
határozatukat: a magyar társadalomnak 
még akkor is meg kell maradnia a meg­
torlás utján. A székes főváros újból fel­

veheti Bécscsel akkor a hivatalos érintke­
zést: de baráti viszonyról nem lehet szó 
köztük sem. Annál kevéshbé a magyar tár­
sadalom és a bécsi hepeziáskodók közt. 
A magyar társadalomnak akkor is helyt 
kell állania a magyar nemzeti önérzeten 
és méltóságon elkövetett gyalázatos sértés 
megtorlása mellett A gyűlöletből fakadó 
szemtelenséget büntetni kell. Luegerek, ha 
önző érdekeik parancsából megváltoztatják 
is rendelkezésüket: ők maguk nem változ­
nak meg. Ők maradnak a magyar nemzet 
gonosz ellenségei, a kikkel mi nem békül- 
1,etünk ki. Az ellenséget ütni kell ott, a 
hol lehet, gyöngíteni kell úgy, a liogv 
lehet. A gyűlölete* viszonozni kell gye 
lettel. A tapasztalás keservesen meggyőz­
hette nemzetünket arról, hogy az ellensé­
gek beczézgelése a legnagyobb bárgyuság 
és a legkárosabb politika. Ha az egész 
magyar nemzet közvéleményét áthatja ez 
a fölfogás: akkor végkép megszabadulha­
tunk attól a súlyos nyűgtől is, melybe a 
közjogi es gazdasági függőség vitte bele 
nemzetünket.

Budapest, július 13.
A azocztaltaták éa a néppárt. A bácsmegyei szo- 

czialisták — mint levelezőnk Bajáról Írja — a jóvó 
képvI- .'leválasztásokra m : iwst erősen készülődnek és 
a megyebeli nemzetiségekkel k-resik az érintkezést. L „y 
számítanak, hogy olt, a Imi a nemzetiségek a magyar­
ság fölött túlsúlyban vannak, ott egyezségi - iépn-k és 
a nemzetiségek támogatása mellett léptetik föl jelöltiei- 
ki-t. Ha a tervezett paktum I• ■!rii>• >, ngy nein lehetet­
len. hogy Bácsmegye egy vagy k i kerületéből szoczia- 
|:3ta képviselő k'-riil az országgyűlésre. Különösen tekin­
tett,.' kell venni, hogy a megye több részében a rossz 
viszonyok és az erős agitiu-zio következtében az utóbbi 
időben igen sok kisgazda is c-,tlakozott a szociálisuk­
hoz. A megyebeli néppárt is erősen kerrsi a stoczialis- 
takkal való összeköttetést, de a szoez.iali-lak i néppárt­
nak minden közeledései mindig a legridegebben vissza­
utasították, úgy, bogy a néppárt törekvése megli neklett.

lataliiiüvui a fővá­
társadaliii ll 1. Min-
, mindéit magyar
hazafias kuteies-

fa az aln|ara, ntr-
elloglalt. Minden
magyar usszony-

ebből a 1 larezból.
nden köt,'étkezésé
csak Biács lehet

cilielünk. Erőben

Román korm ányváltozás.
Romániában Iiiiniszlei-v.,1 I.g van. Cuntacuzino 

Gergely kormán'-:» beadta lemondását éa Karoly 
király még a mai nap loiyaimm megbízta ' arp 
Péter junimista vezrvi » kabinet megalakításával. 
A vorn, n sajtó m ti napokkal ezelőtt közölte 
S ünien volt miniszterelnök nyilatkozatát, a mely­
ben ex kinyilatkoztatta, hogy a közvetlen közel 
illőben alkudna \olt lemondani a neki lelajan- 
1,»ff hatalom birtoklásáról es az ország kormány­
zatának átvételéről.

Bukarestben Sturdza nyilatkozata után mindenki 
mosolygott, mert még a legbeuvatottabb politiku­
sok is azt hitiék, hogy a volt liberális kormány­
éi r, ők egyszerűen hósködik ex nagyzob beuki sem 
gondolt arra, hogy Gantaciv/ino helyzete megren­
dült, mikor csuk a mutt szí ntan a király meleg­
hangú levélben biztosította ut és minisztertársait 
változatlan bizalmáról.

Stnrdzul tényleg felhívta a kir.dy. Iiogy vegye.it a 
I kormányzást, vagy nyújtson -égiLéget egy oly 
I ininiszterium megalakita-.iii jz, a mely k» pes le­

gyen az anyagi zavarokkal küzdő országot meg­
menteni a végső katasztrófától és politikai, szo- 
cziális, anyagi és nemzetközi viszonyait olyfor- 
mán i-endezni, hogy az államháztartásban helyre­
álljon az egyensúly és a királyság visszanyerje 
külföldi presztizséjét. Sturdza kereken kijelentette, 
hogy a liberális párt jelenlegi helyzete nem en­
gedi meg neki, hogy de fakto részt vegyen az 
ország vezetésében, hanem ajánlotta a királynak 
Carpet, kinek a külföldön jó neve van, politikai 
temperamentuma és egyéni kvalitásai pedig meg­
felelően kvalifikálják öt arra, hogy egy jól össze­
állított kabinettel kivezethesse az országot a 
mostani anyargatott helyzetből.

Canincuzinu bukása abban a pillanatban, mikor 
Sturdza nyilatkozata napvilágot látott, már elha­
tározott dolog volt, s hogy ,i román király szinte 
váratlanul intézte el a válságot, annak oka abban 
keresendő, hogy a kormányválság elhúzásával 
nem akarta kitenni Romániát annak, hogy a kül­
föld, mely az utóbbi időben különben sem volt 
kíméletes vele szemben, megismételje kellemetlon 
kritikáit.

Cantiicuzino bukásának okai a következő négy 
pontban foglalhatók össze:

Canlacuzino kormányra jutása alkalmával kény­
telen volt a konzervatív part régi kipróbált em­
bereit részesíteni a kormányhatalomban, u kik 
koruknál fogva is sok tekintetben elavult poli­
tikai dogmák szerint anarták igazgatni a modern 
viszonyok közzé beillesztett fiatat királyságot. 
Ezért a kabinetben állandó volt a viszonyok 
fölötti tájékozatlanság és a laiezak folytonos ki­
cserélése. A Konzervatív frakeziők elvi együtt­
működése mellett a személyes kultusz uralma 
alatt soha sem tudtak azt az eredményt elérni, a 
melyet egységes vezetés mellett hasonló körül­
mények között, kevesebb iura,Lúggal eléri ek
volna. A politikai sur.óda-'k koczkára tet­
ték a partfegyelmet a konzervatív frakeziők 
közölt ; csakis a politikai szükség eg\e,i-
telle őket s a vezetők. hacsak az egész 
konzervatív párt bukását nem aKáruik, kény­
telenéi; voltak belenyugodni a ivakeziók egye­
sülésébe. Minthogv azonban oly lét fi, u-int Carp 
Péter, nem ismerhette el Lantacuxino politikai 
vezérkedését, a jelenlegi kormány bukása a vi­
szont ok szanálhafit-a érdekében - -gr rullietetionnek

bizony uh.
A bukás legfőbb oka azonban Románia zilált 

kfizgazdasagi 'iszonyaiban keresendő. Cantacu- 
zino kormánya, hogy az or-zaenan ditio nyomo­
rúságot enyhítse, az állatni jövedelmek mestere.— 
ees felsrnfola-a mellett folytonos kölcsönökkel és 
az állaim jav.tk sokszor indokolatlan ebtaii gosita- 
sav il terhelte meg az országot. Ez eljárásával 
maga ellen zuditotta Romania közvéleményét és 
koezkáztntta az ország hitelét a külföld előtt. 
fVu,hí/» ltot é. Mami belügyi intézkedései, sok­
szor ,i legjobb intencziók mellel1, is, társadalmi 
mozgalmasat, kivándorlásokat és kinőni ele pan t - 
szokat idéztek elő, melyek megingattak a külföld 
kére-kvitó-'. i Inga nak Rumania kereked elmének ‘ s 
társadalmának szolidságába vetett bizalmat, f. 
miatt a külföld repressziv magatartása néhány 
hónapi időtartam alatt Románia egész belkeres­
kedelmet tőnkre tette és csődbe juttatta a leg­
szolidabb firmákat H.

De magában a kabinetben is ott volt Take 
Jonescu, a ki állandóan konspirált Gantacuzino 
ellen, Jonescu lévén ez időszerűit az ország első 
szónoka és legagilisebb politikusa miniszter- 
elnök akart lenni. Take Jonescu pénzügyi operá- 
czióival mindig észrevehetően a miniszterelnök 
presztízsűjének a lerombolására tört és beszédei­
ben nem egyszer éreztette vele, hogy — mint ő 
nyílt parlamenti üléseken is mondani szokta 
nem Gantacuzino találta fel a puskaport.

A Carp vezetése alatt megalakítandó miniszté­
rium koalicziós lesz. Egyesíteni fogja magában az 
összes konzervativeket, a mely befejezett tény 
természetszerűen maga után vonja Cantacuzino- 
n.ik a politikai vezetőségtől való teljes vissza­
vonulását. Carp oly modern ember hitében áll, a 
ki remélhetőleg rövid idd alatt képes lesz 
Romániában a társadalmi anomáliákat és antago- 
nizmust alkotmányos formák között megszűntein1 
és ezáltal hazáját egy lépéssel előbbre vinni.

Romániában azért volt szükség arra. hogy a 
tekintélyes Carp elnöksége alatt koalicziós minisz­
térium alakuljon meg, mert csak ez az egy em­
ber képes ez idő szerint a küitőiddel való szoros 
barát összeköttetést újra helyreállítani, biztosí­
tani és továbbra fentartani. És végül egyedül neki 
van ez idd szerint kilátása arra, hogy a külsőid 
segítségével helyreállíthassa hazájának ziiált és 
végveszedelemmel fenyegető gazdasági állapotát. 
Carp a magyar nemzet őszin1 e barátja és viszo­
nyaink és társadalmi fejlődésünk élén* szemű 
megfigyelője. Ezért van arra hivatva, hogy Ro­
mánra. és Magyarország közt barátságos viszonyt 
létesítsen.

Nagy angol vereség Transz­
válban.

] lelek óta először szólalt meg ismét lord Robnts, 
a búrok ellen küzdő angol seregek fővezére, s 
távirata n.r. v rémületet keltett Londonban. Roberts 
seregének jol>h számija Tr(tariától tizennyolc* mért- 
föhhmirc su'gos vereséget szenvedett, s maja Roberts 
is attól tort, hogy az angol-: veszteségei igen
nagyol:.

Több, mint egy hónapja annak, hogy az ango­
lok bevonultak Pretoriába, Transzra! fővárosába, 
több mint egy hónapja annak, hogy London meg­
ünnepelte a háború befejezését, s annak még 
sincs vége. Ha a tegnapi angol vereség nem bi­
zonyítana is azt, hogy az angolok meg mindig 
nem győztek le a búrokat, hogy még mindig nem 
urai a két kis köztársaságnak, két körűimén) vi­
lágosan elárulná. Az első az, hogy Anglia egyet­
len egy katonát sem mer a délahikai harcztérről 
clszvíitani, pedig most Khinabau nagy szükség 
volna rá, s Anglia egész keletázsiai pozicziója 
koczkún forog, hu ugyan el nem vész; a második 
pedig az, iiogv maga Roberts adta tudtára a
banyatulajdonosoknak, iiogy a bányák üzembe 
vételár • szeptember vége előtt gondolni sem 

lehet.
Egy hónap óta folytatják a búrok a guerilla 

háborút Roberts elten, s ez alatt az egy hónap 
alatt elérték azt, hogy Robetts daczára is, a kit 
az angolok egy dél-afrikai Moltkenek szeretnek 
kijátszani, elposványosodik az egész háború. X 
mostani guerilla-háboru két helyen folyik, ;■ an

A „negyedik“.
— írta - SzsreÄai laeó- -

A tarokk . . . Hat igen a tarokk .... a ta­
roménak köszönhetem a boldogságomat uraim.

.Ne u ;udom. ki volt az a derék ember, a ki 
ezt a nemes játékot kitalált«. De oldva áldom 
az emlékét és mindennap elmondok egy ,m.‘ a 
letkiüdvösségeért, mert hu tarosk nine-, ukimi ' n 
rnég ma H reménvtelen szerelemben sínylődöm, 
-őt úgy lehet, szaporítottam volna a szamai azok­
nak a szerencsétlen észtén' eknek, a kik boldog­
talan szerelmükben elemésztik magukat.

L’gv történt, hogy egy szép napon nagyon sa­
ját-terű tüneteket észleltem magamon. Nagyokat 
sóhajtoztam, etubrándozva néztem a holdvilagos 
eget, hot sirni, hol kaezagni volt kedvein s a 
mellett verseket is kezdtem csinálni, — _ koztunk 
maradt szó legyen, igen silány é= igen Kino= ver 
seket. melyeknek nagy következetességgel mindig 
azt a czimet adtam, hogy „llozzá !

Azt hiszem, hogv elmondván a különös szimp- 
tomakat, melyek rajtam mutatkoztak, nem sokat 
kell magyaráznom, hogy szerelmes voltam. Mint a 
hogv mondani szokták: fülig szerelmes.

Imádtam Miczit, Szenczy Aliczit Szenczy osz­
tálytanácsosnak a leányát, a ki természetesen a 
világ legszebb, legédesebb, legöujo-abb es leg­
szeretetreméltóbb teremtése volt.

Balban ismerkedtünk meg és tüstént megértet­
tük egymást. Én megszerettem ót o megszere 
engem és mindkettőnknek az volt a \ag> ' ®
őrökre egymáséi lehessünk. Ennek a •*. .
suliknak hányszor, be hányszor adtunk kifejezést, 
mikor nagy titokban találkoztunk.

Egy napon aztán nagy elhatározás érlelődött 

meg bennem.
— Megkérem a Miczi kezét! — gondoltam. — 

Miért ne? Fogalmazó vagyok ugyanabban a mi- 
niszteriumban, a hol a Miczi papája ősz a ). *
esős és határozottan kellemes lm is vagyok, ti. 
nem lá'om be, hogy miért ne tennem meg ezt 
lépé- Ha én vagyok a Miczi papaja. egy pdla- 
natig e gondolkozom azon, kimondjam-e a bot 
, > • 6 . ,tórák kedves fiatal entbedogUo igfnt ha ilyen derék, kedves fiatal ember

^Fájdalom!* Szenczy Gabor egészen másképen 
gondolkozott. Nagyon udvariasan fogadót ugyan, 
mikor frakkban beállítottam hozza 
lemmel hallgatta végig szavaimat, a melyeKei

bevallom — nem nagy éke.-.szólással mondtam el, 
de mikor befejeztem a mondókéinál, a legnagyobb 
határozottsággal így szólt:

— K 'dves öcsém S mdor, nagyon sajnálom, de 
ebbúi semmise lesz. Az ön atyja. Dobronvi Lajos, 
igen jó barátom volt ugvan. az isten ii'iiglassa, 
sót iskolatársak is voll úrik és csaladja ellen leg- 
kevésbbé se lehetne kifogásom. Dl- tudta Sándor 
öcsém, nem tartom mugat cleg komoly ember­
nek. Figyelemmel ki-érem hivutalbeü működését, 
tudom, hogy mindig ön jár legkésőbben a hiva­
talba, önnek vun rendesen a legtöbb restuncziaja 
és tiogv őszinte legyek, nem vagyok hajlandó 
leányom sor-át olyan emberre bízni, a kiben 
elvan kevés a kötelességtudas. mint magában ! 
NÚ, hát megmondtam . . . Es most arra kérem, 
legven olyan szives és kerülje jövőre a leányo­
mat ! Miczi sohase lesz az öné.

Hiába hivatkoztam e kijelentés után arra, hogy 
nekem hivatalra voltaképen nincsen is szükségem, 
|,ogy megélek én az apámtól örökölt hatszáz 
hold után is és hogy csak azért vállaltam hiva- 
lall, hogy legyen valami elloglaitsagorn is, Szenczy 
papa hajthatatlan maradt és en levertem két­
ségbeesetten távoztam.

Miczit ugyan nem kerültem —• lelt is volna 
nekem ehhez való erőm! — de mind a kelten 
nagyon szomorúak, nagyon csüggedtek voltunk az 
apai kosár miatt. És semmi reményünk se volt 
arra, hogy az öreg megváltoztassa azt, a mit egy­
szer határozatként kimondott.

Miczi titkos találkozásainkon esküvel fogadta 
ugvan mindig, Iiogy hü marad hozzám, nem megy 
máshoz és megvár, ha hatvan éves koráig kell is 
várnia rám, de ez vajmi sovány vigasztalás volt 
rám nézve, a ki sokkal inkább vágytam a meny­
asszonyomhoz addig hozzájutni, a mig tizennyolez 
éves.

A reménytelen szerelem gyötrelmeivel szomorú 
szivemben bandukoltam egy nyári délután az 
utczan. Épen ilyen nyári délután volt, mini a mai. 
A tővaros utczain meglátszott a saison mórt és 
én nagy unalmamban nem tudtam mást csinálni, 
mint hogy felmentem a klubba.

A szerelmesek istene sugalta, hogy főimenjek,

A hogy beléptem, ott találtain három óreg urat, 
a ki nagy unatkozva ült a kártyaszobában. Ott 
volt köztük Szenczy Gabor, a Miczi papaja is. En 
udvariasan köszöntem, aztán leültem és beletemet­
keztem az illusztrált lapokba.

Négyünkön kivitt nem volt tnus a klubban, 
mint a szolga, a ki az clvs, óimban legyeket íon- 
dosott unalmában.

Észrevettem. Iiogy az én belépésem némi szen- 
zacziót kelt az óreg uraknal és uzian lantija vol­
tam a következő diskurzusnak:

— Na itat, igazan nem " denies nyáron tel- 
jítriii ide!

__ Nem, exakugvan nem! Mindenki elutazott,
alig jár tői valaki é- lehetetlen os-zehnztii ,-gy 
paiiiiiet !

— Az már igaz ! G.-ak legalább Molnár ne ment 
. Borzasztó unalmas a nyárivolna el fürdőbe . 

saison !
— Itetíenete-en unalma- I Csak legalább volna 

valami mod ra, hogy szerezzünk egy neg cdiL t. 
De hat manapság olyan rilk..k a tarokkislák. hogy 
az már valóságos botrány Az egész világ azt a 
nyomorult alsóst jatsza !

— Persze, persze ! . ■ Ah, a mai üataBug.
Léha, könnyelmű! Az én időmben intelligens fiatal 
ember nem nőhetett löl úgy, hogy tarokkozni meg 
ne tanuljon.

Ezt Szenczy- Gábor mondta és nyilván rám vo­
natkozott.

De én mélyen hallgattam és csak figyeltem
tovább.

— Jani — mondta az egyik öreg nr a klubb- 
szolgának, a ki friss vizet hozott be — maga 
gondoskodhatna róla, hogy legyen egy negyedik a 
tarokkhoz.

Ekkor kinyílt az előszoba ajtaja.
Mind a három öreg ur várakuzásteljesen nézett 

ki. Hatha olyas valaki jöu, a ki negyediknek hasz­
nálható. Dehogy ! Csak a tevélliordo volt.

— No hat — mondta Miczi papája — úgy lat­
szik, a nyáron át már nem igen tudunk tarokkot 
összehozni!

Ekkor én, a ki nagy kárörömmel láttam addig, 
hogy Szenczy Gábor micsoda kínban van a miatt, 
hogy nem tarokkozható, fölálltam, odaléptem az 
öreg urakhoz és azt mondtam :

__ Pardon ... az urak tarokkozni akarnak ?
Pasfievics ? Kérem, ha befogadnak, szívesen le­
szek a negyedik !

Erre mind a három egyszerre úgy tett, mintha 
meg akarna ölelni. Miczi papájának arcza valami 
különös meghatottságot tükrözött vissza.

— De hat öcsém, — mondta az egyik öreg 
ur, — maga tud tarokkozni és egy félóra hosszat

hallgat bennünket és nem árulja el, hogy milyen 
nagy tudomány rrjuk benne i . . . Jani, hamar 
tarokk-kártyát I 

Beültünk játszani.
Nehanv parthie után konstatálták rólam, hogy 

pompás fiezkő vagyok, a kinek a kezeit im kel­
lene aranyozni.

— Csakugyan, nagyon ritka dolog a mai fiatal 
embereknél, hogy ilyen jó! tarokkozzanak. Fo- 
a.iilja v'muci v-eiiiet öcséin ! mondta Szenczy.

A sors, ., derék sors, úgy akarta, hogy csak­
nem mindig éti voltam u M.c/t papajanuk a part­
nere. És micsoda játékokat csináltunk!

Egvxzer cgv szóló-játékot csináltunk meg túli­
val, 'vohdtal négy kiralylyal és pagát ultiméval. 
Valósággal remekeltein es Szenczy szinte extázis­
bán volt, mikor a.o mondta:

_ No. Sándor öcséin, ezt nagyszerűen csi­
náltad !

Tegezett, uraim, tegezett! kell-e mondanom, 
hogy micsoda nagy eredmény volt? Hát még 
mikor egyszer Ijebajlutiam neki a huszonegy est. 
Akkor a lelkesedése mar nem is ismert határt. 
Megszorította a kezemet és megindultál» szólt:

— Sándor öcsém! Jövő vasárnap legyen Sze­
rencsein eg. csésze fekete kávéra. Majd nalam 
tarokkozunk . . . Mi? .

I bit persze, hogv elmentem !
Milyet nézett Miczi! És különösen, hogy elba- 

nmlt, mikor meghallotta, hogy a papája letegez!
Azontúl mindennapos vendége !■ Item Szenczyék 

házának.
Miczi papaja alaposan megváltoztatta a rólam 

táplált nézetéi. Elismerte. Iiogy a ki oiyun jói tud 
tarokkozni, mint én és a kinek hatszáz hold földje 
van, az csakugyan megengedheti magának, hogy a 
hivatalában restancziái legyenek.

Egy este, mikor hat tarokkra bemondtam a 
pagat ullimot és fényesen meg is csináltam, meg­
kaptam a legnagyobb jutalmat, melyet ember 
a tarokk-partnerjétöl várhat: Szenczy nekem ígérte 
a Miczi kezét.

Ugv-e kedves apósom, hogy igy volt?
Tehát hozzáfoghatunk, ha úgy tetszik...
A tarokk... Hat igen a tarokk... Annak kö­

szönöm a boldogságomat.
Miska, te osztod...

1
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— Ne említsd most, kedvesem — feleié 
Amália és két kezébe fogta a férfi szép ar- 
czát — nem szeretek rá gondolni abban a 
pillanatban, a mikor oly hosszú idő után vi- 
szonlátlak.

— Ne gondoljunk hát rá — szólt Nimród 
és Amália ajkát az óvével beszivta, mintha 
lelkének tartalmát akarta volna meginni. — 
De valamire mégis szeretnék feleletet — 
kérdő szünet után — a mi nagyon éget. Tu­
dod arra . . .

Amália a keblére rejtette arczát.
— Igen, észrevette — monda azután súgva, 

a nélkül, hogy a férfi szemébe nézett volna 
Egv kicsiny megmaradt nói szemérem kissé 
arczába hajtotta a vért.

— Észrevette ? I — kiáltott Nimród — és 
mit szólt ?

— Nem szeretek erre visszagondolni. Nem 
az, a kinek gondoltam. Azt hittem, ostoba 
üres, jelentéktelen. Pedig nem az ; dehogy az, 
dehogy az I Féktelenül szenvedélyes, eró 
szakos és veszedelmes is. Legalább azt hí 
szem, hogv van benne valami, a mi vészé 
delmes.

— Beszéld el hát, hogyan történt ? — Nó­
gatta Nimród az asszonyt, a kinek pirulása 
már elmúlt.

— Erőszakkal rám tört és tiltakozásom eile 
nőre birtokába vett. Oh, mennyit szenvedtem 
István : milv kimondhatlanul szenvedtem 'Net, 
árult el seinmit, csak négy napig nem közele 
dett hozzám és én jól kiszámított haditervvel 
végre fölkerestem. Fölajánltam neki a vá 
lást. Hallani sem akart róla. Képzeld, szerei 
engem! zYzzal a lángoló, heves szerelemmel, a 
melyre képesnek nem tartottam, de a mely, 
ugv látszik, végzetes rám nézve. Szeret, noha 
értésemre adta elég világosan, hogy tud vala 
mit a múltamból. Én nem tagadtam semmit 
Minek is tagadtam volna? Nincs nyomorultabb 
olyan nőnél', a ki erősíteni akarja érintetlensé 
gét, a mikor úgy is tudja, a mit tud, olyan
FAvNaI mn m Lorv o Izíf 1 pl V P TDP.1 V^bÓl tTVUlol .férjjel szemben, a kit lelke mélyéből gyűlöl. 
Mert gyűlölöm azt az embert, István. Gyűlö­
löm szerelméért, éleslátásáért, még fi rfiassa- 
gáért is, a melyet nem tudok eltagadni tőle.
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mondva a búroknak két támpontjuk van. Az egyik 
a lydenburgi hegyek mellett, tehát Transzvál ke­
leti részén, a másik pedig Oranje északkeleti ré- 
=zén a Sárkány hegységnél. A búrok állítólag még 
mindig rendelkeznek 15—20 ezer harczossal, 
tehát a helyzetük nem olyan reménytelen, mint 
az ember gondolná, a mint azt tegnapi nagy 
győzelmük is bizonyítja.

Mind a két harcztérröl kevés hír érkezik, s ez 
kedvezőtlen jel az angolokra. Mert annyi bizonyos, 
hogy az angolok Pretoria elfoglalása óta nem 
arattak diadalt, máskép Roberts azt jelentette 
volna, még sokkal inkább, mint a tegnapi vere­
séget. A mi a szórványosan érkező hírekből meg­
állapítható, az abban áll, hogy a Vél folyótól 
északra, tehát Transzválban egész tegnapig na­
gyobb volt a nyugalom a harcztéren, mint Oranje- 
ben. Lord Roberts kiadta a jelszót, hogy a 
transzváli búrokat még mindig elismeri hadviselő 
feleknek, mert Transzról annexióját még nem 
mondta ki, az oranjei búrokat azonban egyszerűen 
lázadóknak deklarálja, mert Oranje ma már annek- 
tálva van. Ez azonban nem változtat semmit sem 
azon a tényen, hogy az angolok csakis csapataik­
nak közvetlen közelében urai a földnek, néha 
még ott sem, de mihelyt valahonnan kihúzzák a 
lábukat, oda van hatalmuk is, a befolyásuk is, a 
tekintélyük is.

És ez a helyzetük egyforma Oranjében is, 
Transzválban is. A búrok, bárhogy jelenük is az 
angol tudósítások, egyelőre még nem is gondol­
nak arra, hogy megadják magukat, sőt mint a 
tegnapi nap is bizonyítja, folyton támadnak, foly­
ton nyugtalanítják az angolokat, s ha nem arat­
nak is fölöttük döntő győzelmet, mint a hogy 
guerilla háborúban s ilyen aránytalanul kisebb 
számban nem is lehet győzelmeket aratni, de nem 
szenvednek veszteségeket, s borzasztó kellemet­
lenségeket okoznak az angoloknak. Az angolok 
egy ideig abban reménykedtek, hogy majd éhen 
vesznek a búrok, de ezeknek ez eszük ágában 
sincs, sőt az angolokat éheztetik meg az által, 
hogy hol itt. bo! ott fogják el élelmezési szállít­
mányaikat. A mi a tömeges fegyverbeszolgáltatást 
ilie i. a mit a londoni lapok annyira ki tudnak 
kinézni, az sem sokat ér. mert mikor a búrok 
mostanában elfogták a tizenharmadik yeomanry 
s a negyedik derbyshire zászlóaljakat és száz­
hatvan skót vadászt, egyszerre 1200 angol í.ce 
Meíford-fegyvert szereztek meg az összes hozzá­
tartozó mimiczióval. Ehhez még tegnap szereztek 
hozza nehány száz puskát és sok mindent.

A legkellemetlenebb azonban az angolokra a 
tegnapi vereségen kívül az, hogy egy búr csapat 
; 'forte déli irányban az! a kordont, melyet Rundle 

- Brabant vontak s igy az angolok hála mógé 
kerültek. A kordonnak áttörése nem volt ugyan 
nehéz, mert mindössze csak kiienczez.er angol 
katona alkotta, de az angolok sokat reméltek tőle 
s főleg azt várták, hogy ezzel majd az élelmezési 
vonalaikat biztosíthatják. Ez tehát nem sikerült 
Rundlenek és Brabaninak. Ép u»y. mint nem 
sikerült Eiabant. Hunter, Barton és Macdonald 
egyesült csapatainak az a másik nagyszabású 
terve sem, hogy bekerítik Devet búr seregét.

Mindezt csak nagy és nehéz térképtanulmá­
nyok után lehet igy megállapítani, mert Roberts 
vagy egyáltalán nem küldött az utóbbi hetek alatt 
jelentéseket, vagy pedig oly szűk szavuakat kül­
dött, hogy azokból vajmi nehéz a hareztéri hely­
zettel tisztába jönni. Abból a kevésből is azonban 
az az egy, mint említettük, napnál világosabban 
kiderült, még ha a tegnapi vereség hire nem ér­
kezett volna is meg, bog;, a háborúnak még épen 
nincs vége. A gonosz búrok azt az időt, a mit 
sokkal hasznosabb dologra, például az angol nyelv 
tanulására fordíthatnának, még mindig azzal töltik, 
hogy megtámadjak az angol szállító vonatokat, 
szétrombolják az utakat és a hidakat, s egész

Gyűlölöm, mert magáévá tett, gyűlölöm, mert 
csalódtam benne s gyűlölöm, mert olyan fe- 
nyegetőleg beszélt, mintha hűtlen cselédjéhez 
szólt volna. De open az'-rt szeretlek téged an­
nál jobb-n. Te is végzetem vagy, mint ó. 
Nem adlak oda senkinek, a minthogy jószán­
tamból nem adom magam oda senkinek, i iéd 
vagyok egészei és annál erősebben, minél 
inkább látom annak az embernek a fenyegető 
alakját.

Amália lecsúszott a férfi lábai elé térdre. Ez 
kezeit átengedte neki, a melyeket az asszony 
csókokkal borított. Nimród lehajolt hozzá, ar- 
ezát kezével melsimította és bibelu mozdulat­
tal játszett keblén a ruhával és annak kapcsait 
feszíteni kezéé.

A láng kicsapett a lé arczára és egész tes­
tében megremegett. Nem hárította el Nimród 
közét, a ki mindig merészebbé lett.

— Nem átkozem már a sorsomat, István — 
folytatta Amália mintegy lázban hogy vég­
zetünk nem kapcsolt, m-m kapus .ihatott ben­
nünket egybe örök Irigyre. Atkoztam egykor: 
nem abban az »rábai, a mikor a tiéd lettem 
szivem sugalata szerint, hanem akker, a mikor 
te a másé lettél. Most már látom, hogy jól 
van ez igy. Az én szivem ujong. ha arra gon­
dolok, hogy bűnt kell érted elkövetnem: hogy 
veszély ólálkodik körülöttem, ha karjad közt 
pihenek. A nyugodt boldogság talán nem ne­
kem való. Talán megölte volna szerelmemet, 
ha törvényes irigyben egyesültünk volna. Így 
mindig újra meg kell érdemelnem a gyönyört, 
a melyben részesülök. Ugy e. István ?

Nimród a fejével bólintott. A nö hevessége 
átragadt rá és érezte, a mint vérének folyama 
heves hullámzásba jutott. Amáliát erős karok­
kal fölemelte és újra ölébe ültette. Mily szép 
is volt ez a nő ebben az odaadásban, az en­
gedékenység e pillanatában Az antik világnak 
nem volt olyan puha istennője, a kinek bőre 
simább, vére lángolóbb lett volna, mint ez 
asszonyé. A ki a szerelemnek extázisában 
annyi erőt fejtett ki a gyöngeségben, annyi 
bájt a féktelenségben. Nimród elberulva nézte 
és szinte csudának tartotta, hogy íme : ez a 
nő ismét az övé egészen: tesle-lelke ki van 
szolgáltatva neki és önként szolgáltatta át 
magát a vulkánikus szenvedélyű nő, a ki csak 
annál lángolóbban tud szeretni, minél inkább 
kiséri a bún szelleme a gyönyört.

— Most már daczból is, most már büszke­
ségből is örökös és halálos ellensége vagyok. 
Beszéltek nekem erényről, törvényes köteles­

váratlanul megjelennek, mint tegnap is, oly he­
lyeken, a melyek pedig már tulajdonképen „an- 
nektálva" vannak. A harcz az egész vonalon fo­
lyik, s Roberts három hét óta nem tudott egy lé­
pést sem előre tenni. Bullernek pedig — olva­
sóink talán még emlékeznek erre a névre — a 
ki a múlt év október 30-án azt mondta Fokvá­
rosban, hogy január 1-én kitűzi az angol lobogót 
Pretoriában, teljes nyolez hónapra veit szüksége, 
hogy Transzvál határáig is eljusson, és csak néhány 
napelóttért el végre.Pretóriába,hosszú kinlódásután, 
de igy is Roberts segélyével. Úgy látszik, a hel 
megjelenik, ott vereség jár a nyomában.

Alig vonult be Buller Pretoriába, a háta mögött a 
búrok megszállták ismét Utrechet, s újra fenyegetik a 
Natálba vivő vasutat. Az oránjeiek Steyn és Devet 
vezetése mellett sehogy sem akarják megengedni, 
hogy az ott operáló angol tábornokok „megtisz- 
titsák* az országot; lord Methuen, a londoni höl­
gyek kegyencze s a walesi herczeg barátja a na­
pokban 8000 birkát fogott el a búroktól s ez 
olyan győzelemittassá tette, hogy az 6 ostobasága 
folytán Devet Bindley mellett könnyű szerrel fogott 
cl hatszáz angolt. Vrede város is, mely Lindleytől 
nyugotra fekszik s melynek holland újsága a na­
pokban már angol nyelven jelent meg ,Vrede 
Standard" czimmel, ismét a búrok kezében van s 
miután egy Londonon keresztül érkezett távirat 
szerint Flcksburgnál napok óta folyik a harcz s 
miután angol győzelemről onnan mindeddig hir 
nem érkezett, valószínű, hogy ettől a natáli határ 
mellett fekvő kis várostól a búrek elkergették az 
angolokat; lehet, hogy holnap már ennek a hire 
is itt lesz.

Paget angol tábornok jelentése szerint az 
oranjei kéztársaság kormánya Bethiehemben van. 
s ez annál csodálatosabb, mert hogyan lehetséges 
az annektált Oranjében az angol kormányon kí­
vül még más kormány is. E mellett Bethlehem is, 
meg Szenekül is, a hol most a harcz folyik, 3Ü0 
kilométernyire fekszik délre Pretoriától, az angol 
sereg főhadiszállásától.

Ilyen körülmények mellett érthető, hogy az 
angol közönség kezdett ismét ideges lenni. Ro­
berts, a nemzeti hős, olyan kevés győzelemről 
számolt be és a londoni hadügyminisztérium nap- 
rói-napra őies névsorokat adott a halottakról és 
sebesültekről. Az angol nép kezdett kételkedni 
abban, hogy a háború véget ért s ma az aggo­
dalmuk igaznak bizonyult. Nitralsnecknél Roberts 
jobb szárnya vereséget szenvedett s foglyokban, 
halottakban, sebesültekben, municzióban nagy 
veszteség érte az angol fősereget. Pedig Angliá­
nál: eddig is már hetvenkét ezer emberébe került 
a híboru.

Minden jel arra mutat, hogy ez a szám meg 
fogja haladni a háború végéig a száz ezeret.

Igazon szégyenletes ez, ha meggondolja az em­
ber. hogy a búrok még a háború elején sem 
rendelkeztek többel 40 ezer embernél, s hogy a 
számuk ma sem több tizenőt-husz ezernél, mig 
az angoloké majdnem háromszáz ezerre rúgott.

Ma érkezett távirataink a kővetkezők:
London., julius 13.

Roberts lord táviralozza Pretóriából tegnapi 
kelettel :

A búrok tegnap elszánt támadást intéztek jobb­
szárnyunk ellen. Sajnálattal kell jelentenem, hogy 
sikerült efoglainiok NHralsnecket, a melyei egy 
század szüike-skót, két agyú és a linculn.liirei ez­
rednek kél százada tartott megszállva. A húrok 
hajnalban támadtak rank túlnyomó erővel, elfog­
lalták a szoroson uralkodó dombokat és gyilkos 
puskutüzclésl kezdtek a kis őrségre. Nitralsneck 
körülbelül tizennyolc/, múrtlőkinvire van Pretoriá­
tól, a rusienburgi összekötő vonalon. A harcz 
egész nap tartott, Segítséget küldtem embereim­
nek, de mielőtt a segít ég megérkezett, az őrség 
meg volt verve és a shot issza-.nhu'l: nagy része
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ségről, ég és föld buszújáról — folytatta szü­
net után Amália. — Micsoda badarság ez. 
Olyanoknak való talán, a kik restek, vagy 
buták ahhoz, hogv saját maguknak törvényeket 
és szabályokat csinálni tudnának, lén más faj­
ból való vagyok. En megcsinálom magamnak 
a törvényeimet és azok szerint rendezem be 
életemet. Engem anyakönyvvezetö formulája 
és pap szertartása nem fog bilincsekbe verni. 
Csak szoríts magadhoz erősen — folytait.: és 
beszedés ajkait odanyujtotta neki — erre té­
ged az a jog hatalmaz föl, a mit én adok ne­
ked, István. Egy életünk van az egész örökké­
valóságon át : egyszer vagyunk emberek itt 
lenn a világegyetemben; és ez egyetlen éle­
tünket. tele ösztönökkel, óhajokkal, vágyak­
kal, szenvedélyekkel, tölruházva akarattal és 
sokszoros képességekkel, föláldoznék mások 
akaratának, elavult, penészes törvényeknek és 
konvenczióknak ? Nevetséges! Ugy e nevetsé­
ges. De ha már hadat kell izenni, hát hadat 
izenek .valamennyinek, de legkivált neki. Lás­
suk. ki lesz az erősebb, ki a kitartóbb, ki a 
győztes? Fittyet hányok fenyegetéseinek, ama 
jogoknak, a melyekre bután támaszkodik és a 
melyek védelmezik, a mikor brutális eljárásra 
vetemedik I Fittyet a világnak, a mely azt 
mondja, hogy én vagyok a bűnös, nem 6, a 
ki szerelem nélkül, hiányában a benső kap­
csoknak, azt hiszi morális dolgot követ el, ha 
igazán feleségévé tesz. O az erkölcstelen, ő az 
alávaló, mert az az igazi konkubinátus pap 
áldása daczára, ha ilyen egyesülés jön létre. 
Igen, igen 1 Ez az, a mit mindjárt kellett volna 
mondanom — tette hozzá a gondolattól elka- 
patva — akárkié vagyok, tiéd vagy a napszá­
mosé, mihelyt szivem sugalatát követem, er­
kölcsös vagyok pap és anyaköny vvezetö nél­
kül is; de erkölcstelen vagyok és eikárhozott 
az egész életen át, itt meg ott fenn, ha önként 
odaadom magamat annak, a kit gyűlölök és 
megvetek. Ne vesse szememre senki, hogy 
magam választottam őt. Én tisztának képzel­
tem ezt a házasságot. Azért váíásítottam, mert 
azt hittem : ő az egyetlen, a kának nem lesz 
szándéka és Bátorsága akaratom ellenőre kö­
zeledni hozzám. Azt hittem igy fog maradni, 
miután leánynak már csak az a sorsa, 
hogy férjhez menjen. Ó beszenayeszte ezt a 
tisztaságot és azért lelke rajta, ha kárho­
zat éri.

Amália ismét fölugrott. Keblén a ruhakap­
csok föl voltak nyitva, a patyolat fehér ingén 
át villogott ki még fehérebb bőre. Mozdulatai

az ellenség foglya lett, mert lovai kimerülték. 
Azonkívül még kilenczven embert fogtak el a 
búrok a lincolnshirei ezredből. A veszteségek jegy­
zékét még nem kaptam meg, de lattól tartok, 
hogy veszteségünk nagy.

Ugyanakkor megtámadták előőrsünket Derdepoort- 
nál. A 7. tesfőrdragonyosezred ügyesen tartolta 
sakkban az ellenséget, én pedig erre visszavontam 
tartalékcsapatainkat. Nem leit vein a talán nagy 
veszteségünk, ha csapataink az erdőben elrejtett 
búr csapatokat angoloknak nem nézték volna.

Pretória, julius 13.
Az angolok pretoriai vereségének részleteiről a 

következőket jelentik: A Lincolnahire-ezred őt 
százada kedden délután a Nagelsberg-szoroshoz 
érkezett, hogy azt megtartsa, Három század a 
szorost szállotta meg, mig a többiek a síkon ma­
radtak. A midőn tegnap reggel hajnalhasadtakor 
az előőrsök felől, a melyek a várostól északra 
egy kis kopjén állottak, lövések hangzottak, a 
nyugaton fekvő kopjékon megjelentek a búrok és 
heves tüzelést kezdtek. Erre zavar támadt, de az 
ezredes parancsára a legénység csakhamar meg­
szállotta a szorostól nyugatra fekvő köpjél. Azután 
az egész napon hevesen tüzeltek. Két ágyút, melyek 
scótsgréycsapatok fedezete alatt voltak, a kik a 
főcsapat elöiészén voltak felállítva, vitéz ellent- 
allás után elfoglalt az ellenség. Majdnem az összes 
emberéltet megöltek, vagy megsebesítették. Egy 
Maximágyu őrmesterének 7 önkéntes segítségével 
sikerült megmentenie az ágyúját, A búrok az egész 
vonalon szakadatlan tüzelést folytattak, a mit a 
Lincolnshire-ezred vitézül viszonzotl. Két óra felé 
az ellenség a brit hadállás baloldalán jelent meg. 
Egy tiszt és lő ember megkisérelle az ellenség 
megtámadását, ezek közül 14-et megöltek, vagy 
megsebesítettek. A Lincolnshire-ezred három száza­
dát tökéletesen körülzárták. Miután lövőseerül: 
elfogyott, jól feditt ulUíst kerestek és felfűzött szu- 
ronynynl vártéit: az ellenség támadásait.

London, julius 13.
A Reuter-ügvnökség jelenti Fokvárosból tegnapi 

kelettel : Roberts lord visszavonta azt a prokla- 
mácziút, a melylyel a johannesburgi bányák üze­
mét korlátozta. A hol szükségesnek mutatkozik, 
megengedik a bányaüzem ujramegkezdését és 
kedvezményeket adnak a kőszén és a munkások 
megszerzése tekintetében. Néhány bányában már 
újra megkezdték a munkát.

A khrnai bonyodalom.
Szó sincs többé a hatalmak egyetértéséről, leg­

alább annyiban nincs, hogy közös vezetésben 
nem fognak megegyezni. Ezt Brüsszelből is, Lon­
donból is megerősítik. Sőt, hogy Németország es 
Oroszország közt tényleg jött létre valami titkos 
megállapodás, azt ma a Berliner Tageblatt irja, 
a mely szerint Oroszország megengedte Német­
országnak. hogy Szibérián keresztül vasúton két 
hadtestet szállíthasson Klímába.

Londonba ma már hivatalos jelentés is érke­
zett arról, hogy Pekingben e hó hó U-án lemé­
szárolták az összes idegeneket. Ezzel tehát vége 
még a reménynek is, hogy olt valami megment­
hető legyen.

Ma érkezett távirataink a következők:
Berlin, julius 13.

A kb.inai forrásból származó mai feltűnő meg­
nyugtató távirat a legnagyobb bizalmatlansugul 
ébreszti fel és az a feltűnő körülmény, hogy a 
legutóbbi 24 óra alatt nem érkeztek hírek, azt az 
aggályt kelti, hogy valamely katasztrófa áll küszö­
bön. Hogy Li-Hung-Csang pekingi utazását abban- 
hagyta, azt úgy értelmezik, hogy ez az okos 
államférfi, a ki nagyon jul isméii a pekinki ese- 
mi-nyekel, azért nem követte a meghívást, mert 
belátja, hogy a neki szánt feladatot nem hajthatja 
végre vagy pedig, mert életét félti. Miudezekbűl azt 
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az ex tézis tetőfokát árulták el; minden tagjá­
ban reszketett és homlokán a fenyegető kife­
jezés, szemeiben a pusztító tűz még erősebbé 
vált, mint az imént. Vgy állhatott egykor a 
haragos Junó az Olimpuson, a mikor tuivi- 
lági szenvedélye ellentétbe hozta halhatatlan 
istenével.

— Igazam van-e? — kérdé, mialatt karjait 
ölelésre tárta.

— Csak beszélj tovább — szólt Nimród, 
közel huzva őt magához — hangodban zene 
van és igy beszédesen százszor szebb vagy 
még. . . .

— Ne szólj most szépségről — monda Amá­
lia és rózsás kezével eltakarta Nimród száját 
— most azt akarom tőled hallani, hogy lel­
künk egy-e a gondolkozásban is?

— Igazad van, igazad van — nyugtatta meg 
nevetve István és csókba fullasztotta a lángoló 
nő további szavait.

Ó nevetett és csókolt. Talán nem is hallga­
tott oda; talán lelke messze járt innen az 
öröm e csöndes tanyájáról; talán, ha odafi­
gyelt is, nem tudta fölfogni a nö szavainak 
jelentőségét. Mert lelkének tényleg nem vol­
tak mélységei. E nőhöz képest nagyon közön­
séges és jelentéktelen férfiú volt. Amália min­
den romlottsága mellett valóban fölötte állt 
jelentőség dolgában. Így gondolkozott talán 
minden nagyobbszabásu courtisane; a Pompa- 
dourok, Dubarryk egész gárdája, a kik áttör­
ték a törvények és konvencziók rabbilincseit 
és magoknak erkölcsi törvényeket csinálva 
fölül emelkedtek, vagy alásülyedtek a világ 
törvényeinek. így gondolkoztak és ilyen er­
kölcsi alapon álltak, a kik a szerelem csókjá­
val és a szenvedély- égő tüzétöl hajtatva rá­
nyomták korukra az erkölcstelenség bélyegét, 
nem törődvén vele, ha egy egész erköl­
csi read darabokra törik és romokba hull 
miattuk.

Nimród karjaiban tartotta a vonagló asz- 
szonyt, a ki arczát könyeivel áztatta és hol 
sírva, hol nevetve, hol átkozódva és féktelen­
kedve engedte át magát az ölelésnek.

(K.ljtatasa következik)
----------------- »

IZ A világ legliiubb emberei. Egy utazó 
Afrika nyugati partvidékén egy vad embertőrzset 
fedezett fel, a melynél csúnyább már alig akad­
hat. Ezek magukat rendkívül szépeknek tartják s 
mindenféle módon törekszenek arra, hogy külse­
jüket diszitsék. Mint a tengerpart legtöbb lakója

lehet kőveztetni, hogy Pekingben rémuralom van 
a kormányon.

London, julius 13.
Végképpen eltűnt az optimizmus, a melyet a leg­

utóbbi, reménynyel biztató sangháji táviratok kel­
tettek. Majdnem egészen bizonyos, hogy az a 
pekingi üzenet, a melyet Seng khinai vasúti igaz­
gató XVarrea sangháji brit konzullal közölt, a 
mely szerint a pekingi európaiak julius 3-án még 
éltek, tudatos gaz hamisítvány volt. Ugyanezt 
hiszik arról a jegyzékről is, a melyet a washing­
toni khinai követ az Egyesült-Államok kormányá­
nak adott. Mind a két értesítésnek csak az volt 
a czélja, hogy a pekingi mészárlás borzasztó rész­
leteinek közzétételét lehetőleg sokáig halogassák.
A Daily Telegraph ennek következtében azt 
ajánlja, hogy a hatalmak Li-Hung-Csang kantoni, 
Jun-Szi-Káj sangháji és Liu-Hun-Ve nankingi al- 
királyt minden lehető módon arra kényszerítsék, 
hogy a Pekinggel való érintkezésre rendelkezé­
sükre álló minden eszközt nekik átadjanak, hogy 
igy haladéktalanul megtudhassák az igazságot a 
pekingi európaiak sorsáról.

London, jul. 13.
Tiencsinben az európaiak helyzete végtelenül válsá­

gosra fordult. Óriás baj, hogy a csapatok parancsnok­
sága nélkülözi az egységet. Újra jelentik nagy 
határozottsággal, hogy a khinaiak azt a három­
ezer orosz katonát, a ki julius 1-ón Peking felé 
elindult, útközben teljesen megsemmisitették.

London, julius 13
A Daily Mail szerint északi Khina hivatalos kö­

reihez az a jelentés érkezett, hogy julius 6-án este 
a boxerek Thuan herczeg vezérlete alatt a még 
fcnnáVó két követséget ostrommal megtámadták és 
bevették. Valamennyi európaiakat lemészárolták, csak 
kettőnek sikerült menekülni. Hir szerint King her­
czeg is éléséit a védelem alatt. Shangaiba a csá­
szár és a régens-császámé hamisított aláírásával - 
ellátott ediktum érkezett, mely felhívja a lakossá­
got az európaiak kiirtására.

Paris, julius 12.
A shangai franczia telep azzal a kérelemmel 

fordult a franczia kormányhoz, hogy küldjön ki 
hadihajókat, mert Shangaiban a he'yzet fenyegetővé 
kezd válni. Mint most jelentik, Shangaiban az 
alsóbb néposztályokban tényleg erős mozgalom 
uralkodik, minek következtében a magasabb kö­
rükben valóságos pánik ütött ki. Hiteles hírek 
szerint az utóbbi napokban nem kevesebb mint 
10.000 család hagyta el Shangait.

Zürich, julius 13.
Egy illeni kereskedő ezég, melynek több khinai 

városban telepei vannak, tegnap Shangaiból és 
Kantonból kábellúviratot kapott, mely szerint az 
angol lapok hírével ellentétben egész Közép- és 
Dél-Klímában csend uralkodik és az üzletek zavar­
talanul folynak. Egy itteni fiatal kereskedő, a ki­
nek Khinaban nagy kereskedése van, két nap óta 
nászutazáson volt. Egyszerre táviratot kapott, hogy 
raktárát leégelték. Erre azonnal visszautazott 
Khinaba.

London, julius 13.
Az estilapok jelentik, hogy ma délelőtt Peking­

iül hivatalos távirat érkezett Londonba, a mely 
szerint az összes pekingi idegeneket e hó C-án 
meggyilkolták. A lieuter-üg)nökségnek erre vo­
natkozó kérdésére azt válaszolta a külügyi hiva­
tal, hogy semmit sem tud a dologról.

Washington, julius 13.
Az Egyesült-Államok sanghaii fúkonzulja táv­

iralozza: A santungi kormányzó tavirala szerint a 
boxerez és a katonák a julius 7-iki végső táma­
dás előtt bombázták a követségeket. A kor­
mányzó a legnagyobb aggodalomban van a kö­
vetek és Pekingben levő khinai barátai miatt. A 
fókonzul hozzáteszi, hogy általában a legrosz- 
szabbtól tartanak. A kantoni amerikai konzul je- 
lenti, hogy Li-llung-Csang helyet foglalt le ma-

liulászutbol élnek, néha vadásznak i- s változatos­
ság kedvéért megtámadjak szomszédaikat is. Ezen 
a három foglalkozáson kívül azonban mast nem 
i-mernek, csak testük szépítését s amúgy is való­
ban csúnya arezukat a legkülönösebb tetoviroz.is- 
sal és más „díszítésekkel“ felékesiteni. Különös 
halast érnek el a domboru-tetovirozassal. Egy bi­
zonyos növénynedvet a bőr ala fecskendeznek s 
ez azután allando daganatot okoz. A feldagadt 
köröket, sávokat, disziteseket azutan valami rikító 
színnel, legtőbbnyire világoskékkel vagy rikilo vö­
rössel befestik. Az arezut hasonló módun ke­
zelik s különösen nagy súlyt fektetnek az 
orra, a melynek czimpain keresztül különben 
5 centiméter bosszú csontpalczikakat is fűznek, 
mivel ezek a vadak nem riadnak vissza semmi­
tele fajdalomtól, ha testük szépségéről van szu. 
Az orrezimpakon keresztül húzott csontpulczika- 
kon színes gyöngysorok függnek. A legnagyobb 
gondot azonban úgy az asszonyok, mint a férfiak 
hajuk díszítésére fordítják. Valóságos művészettel 
állítják össze a paliuinok csontokból, fémekből és 
inas anyagokból ellő fejdiszüket. A harezosok fej­
ékét csak nagy faradtsaggal és türelemmel lehet 
megcsinálni. Különösen az asszonyok árulnak cl 
nagy találékonyságot ezen a téren. Legtőbbnyire 
tövig lenyúljak hajukat s csak a fej közepén 
hagynak meg egy csomót. Ezt azután vagy egy 
művészi ezopfba fonják, vagy három fürtbe fodo- 
riljak. Néha több köralaku hajsávot hagynak meg 
keskenyebb, vagy szélesebb formában. A legegy­
szerűbb módszer, hogy a hajat egészen leborot- 
valják s a koponyát azutan vörösre vagy kékre 
festik. Némely pahuin-szépség meghagyja haját 
teljesen s oly frizurát csinál, mely nagyon hason­
lít a modern hajviselethez.

Fi Francziaország népessége. Plot franczia 
szenátor fölhívást intéz a franczia törvényhozók­
hoz, hogy vele együtt minél sürgősebben foglal­
kozzanak a franczia néplelenedés kérdésével, Ke­
resvén a halaszthatlan orvoslást a hovatovább 
fenyegetőbb veszedelem ellen. Plot nagy tevé­
kenységre készül a parlamentbem. Tervezete a 
kővetkezőkben foglalható össze. 1. A családapa, 
kinek háromnál több gyermeke van, illő arány­
ban kiszabott kevesebb adót fizessen, s annál 
kevesebbet, minél több a gyermeke. Az örökösö­
dési adó annál magasabb legyen — és jelenté­
kenyen magasabb, — minél kevesebb az öröklő 
gyermekek száma. Fejenkint harmincz korona évi 
egyenes adó vettessék a gyermektelen házaspá-

gának az „An-Ting* khinai gőzösön. Az észak 
felé való elutazás napja azonban még bizony, 
tálán.

Brüsszel, julius 13.
A belgiumi külügyminisztérium a shanghai bel. 

giumi főkonzultól ép most a következő táviratot 
kapta :

A boxerek a Nis tábornok vezérlete alatt álj 
kormánycsapatokból Peking közelében nagy veresé- 
get szenvedtél:. Nis tábornok csapatai utat iparkod­
nál: nyitni maguknak Pekingié, hogy az európaik, 
nak segélyt vigyenek.

London, julius !3,
A Reuter-ügynükség jelenti Simlaból: Egy to- 

vábhi hadosztály parancsot kapott, hogy ma 
készen tartsa a khinai szolgálat számára. A K i. 
nába küldendő csapatok között vannak a Biack- 
Watch-ezred, a Shropshir-ezred, a 20. Pundschab- 
ezred skót vadászai, a 6. bengáfiai gyalogezred és 
vadászok.

London, julius 13.
A boxerek száma folyton erősen növekedik, a 

mióta a gyaloghintóhordók és taly igatolóknak 
Khinában oly népes osztálya, mely mini -y 
12,000.000 embert számlál, a boxerek mozgat*: . 
hoz csatlakozott. Ezek a munkások a vasutak árai 
exisztenczi újukban veszélyeztetve vannak, mert 
eddig ők maguk látták el az egész forgalmat és 
ők szolgáltatják azt a nagy emberanyagot, mely 
most naponta a boxerek seregét szaporítja.

London, julius 13.
Egy julius 4-ről keltezett tiencsini jelentei szt 

mondja, hogy az európai kontingensek köző’t tir-f. 
kódú egyenetlenség a katonai müv b !■ é-1 vagyon 
megnehezíti. Kisebb, de egységesebb kontingensek 
többet végeznének. Mindegyik parancsnok csapr- 
taival azt teszi, a mit akar. Tartana' ugyan !5. 
zös értekezlete!.el a fővezérek, d a többség / .
zatai az egyesekre nézve nem kötelezők. Nemre* el­
határozták a khinai városok ostromát, de az orosz 
parancsnok meg1 agadia részvételét csapat;aims 
faradtsaga miatt. Időközben a khinaiak erősítése­
ket kaptak és a terv végrehajtatlan maradt.

Az egyetértés hiányának egy további bizonyítéka 
a kővetkező eset: A német parancsnok elfoglalta 
az egyetemet és kitűzte a német lobogót. L i a 
a tiencsini amerikai konzul tiltakozott, mert az egye- 
tem amerikai vezérlet alatt áll és annak te.ve 
amerikai birtok.

Köln. juiius 13.
A meggyilkolt Ketteler báró csaladja, mint a 

Kölnische Volkszeilungnak Münsterbó! jelenük, a 
kantoni nemet konzul közvetítésével rés/.véttav- 
iratot kapott Lí-Hung-Csanglól.

Brüsszel, julius 13
Beavatott körök a hatalmaknak a khr- ■' ' >- 

désben való eddigi egyetértésit platonikusna1: je — 
tik ki. mert az egyes hatalmak részéről kői .5 
csatiatok számát és a közős fővezér kineve- -.t 
illetőleg nincs még megegyezés es külouó- a 
Oroszország, Japan és Anglia Közt uralkodik n;.,y 
féltékenység.

Poroszt'', iiilíu« 13.
A Schlesische Zeitung szerint a Khinaba kül­

dendő uj német csapatok jövő kedden szervezke­
dési helyeiken gyülekeznek.

Berlin, tubus 13
A Tiencsinben hatalmon ievő khinai férfiakról Zim­

merman» tiencsini német kotuu! -gj május 2- -nil 
kelt levelében k v t. g nyiüuk jzik : A tiencsini al-

1990

király I ;iobb benyom, st ke.: Kt. erdetes
volt megismerkednem Tiot on írnom1-s ka., a tie:j - pi 
katonai iskola parancsnokával. Ez a tábornok a porosz 

lichterwaldei kad- hsi.ol.iban r.-v-ik*deit és osztrák- 
magyar katonai szol. dalban is a!it. k- !;pő n beszel t-3 
ir németül es nagyon jó ssolgáUtokat tehetne a konzu­
lok és a kkinai hatúsu.ak közt vaiu k- uiar-savai.

Roma, juli.iv 13.
Hiteles értesítések szerint a klímái hunomba 

két uj zászlóaljat mozgósítanak. E csapat ju.ius 
20. és 25-ike közt fog elindulni es ágyúi.kai is el 
el lesz lutva.
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rokra. (Kétszázmillióval gyarapodnék igy ma az 
állampénztár évi bevétele.) 2. Négy-gvermekcs 
családban a legidősebb fiú mentessék fel a katonai 
kötelezettség alul. 3. A franczia gyarmatom. 
négy gvmnekv van. s-ünjéK meg az .illarn- -1 
szemben törlesztendő töldvaltsau-adússága. 4. 8 - 
gora intézkedések tétessenek a kozegé-zsvgügji 
állapotok juvilus.ir.i; a szeszes italok fog- -t ; 
szorittas ék meg, islápoltassék a gyermek, egy- - 
rüsitessenek a ha/uss. g s a honpolgarositas t> - 
ma-agai. fokozatosan csökkentessék az ipari téren 
a női munka alkalma :a-a es igénybevétele. L - 
kot óhajtaná törvénybe juttatni l'iot - a csal 1- 
apak számává fizetésemelést j«v isoi. A uzett-s 
vitása a szerint történjék, a mily aranyban sza­
porodik a hivatalnok gyermekeinek szama; legalá! b 
is bízzanak mellékjövedelmet hajtó munka; i cs - 
lád-apakra. A szenátor felhívását v.Mi--.- r- 
gadtuk Francziaorszagszerte s most i’-pgvüléseket 
rendeztek a mozgalom sikerének érdekében.

fii Híres emberele agyvelei. Az emb°n 
agyvelő átlagos súlya 1300 gramm, mivel azon­
ban kimaga-ló. tehetségesebb embereké e súlyt 
erősen meghaladja, szokás összefüggést keresni az 
értelmi tehetség és az agy rendkívüli súlya Kö­
zöli. A szokottnál súlyosabb volt a többi kó a 
következő hires emberek agy veleje : Danteé 1403, 
Gaussé, a nagy matematikusé 14V0, Kanté 10ÜU, 
Schilleré 1580, Bismarcké 1807. Byroné áSdó, 
111. Napóleoné 1500, Turgenjevé 2üá0, Erőn.> ele 
2230, Vajda Jánosé • 1500 gramm. Feltűnően kis 
agyveleje volt Nagy Frigyesnek, kisebb, mint az 
európai népeknél az átlagos 1372 gramm. Ez 
oknál fogva az aayvelö sulya nem lehet egyedüli 
mérték a tehetség megítélésénél.

*
fi Koronás fők keilrelí virágai. Egy fran­

czia újság szerint az angol királynő a tearózsát, 
a walesi herczegné pedig az ibolyát kedveli leg­
inkább. A nemet császá né kedvencz virága a 
búzavirág, a czáré a nőszirom és a rózsa, a czarné 
az orchideákat, a spanyol régeus királyné a szeg­
fűt, a görög királyné a teher orgonát szereli. Az 
olasz király, épen úgy, mint neje csak a vörös 
rózsákat, a királyné pedig ezenfelül meg az 
ibolyákat kedveli. Amalia portugál királyné ked- 
vencz virága a rózsa, a belga királyé pedig az 
azalea, inig Vilma hoiianui királynő egy csokor 
őszirózsáért szívesen odaadná országa összes 
tulipánjait.



fS&O egyetértés, SZOMBAT; JULIUS 147
Berlin, julius 13.

A Wolff-ügynőkség jelenti Kantonból tegnapi 
kelettel: Li-Hung- Csang julius 6-án a száraz- 
tőldőn át egy junius 17-én kelt császári kéziratot 
kapott, a mely az összes kormányzókat fölszólítja, 
hogy gyorsírt küldjenek csapatokat a lázadók leve­
résére, a kikhez nyilván Tuan herczeget is számit- 
■á}c. Li-Hung-Csang erre a rendeletre, a mely 
kétségtelenül autentikus, néhány ezer embert akar 
pekingbe küldeni. Valószínűleg más kormányzók 
jg küldenek csapatokat Pekingbe.

Köln, julius 13.
A Köln. Ztg. sugalmazott berlini táviratban je­

len.i, hogy a birodalmi tengerészeti hivatal a 
Jiordd. Lloyd-dal és a hamburg-amerikai gőzhujos 
társasággal megkötötte a szerződést húsz nagy 
«zállitóhajó bérbevételéről, de miután meglehet, 
hogy az események oly fordulatot fognak venni, 
hogy ezek a hajók nem lesznek elégségesek, a 
tengerészeti hivatal már most gondoskodik további 
hajok kibérléséről.

London, julius 13.
A Daily Telegraph jelenti Kantonból 11-iki ke­

lettel: Li-Hung-Csang elhatározta, hogy Kanton- 
hat, marad. Az az amerikai ágyunaszád, a melv- 
lvel Pekingbe kellett volna mennie, holnap ismét 
elmegy. A Standard-nak jelentik Sanghajból 11-iki 
kelettel: Niucsvangból ide érkezett hírek szerint 
az ottani idegenek a boxerek és a klímái katonák 
támadásától tartanak. Azt jelentik különben, hogy 
e„v orosz csapat Liaujangnal, Mukdentől délre 40 
uiértföldnyire, megverte a khinaiakat.

Berlin, julius 13.
A Wolff-ügynökségnek jelenük Londonból: Meg­

hízható jelentések szerint Korea és Khina között 
a -zarazfőldún minden távirati összeköttetés meg­
szakadt. Ugyanez áll a Csifu és Sanghai között 
ialó távirati összeköttetésre nézve. E miatt most 
a táviratokat Takuból hajón Csemultoba kell vinni 
és onnan küldhetik tovább Japánon és Singapuron 
at, a mi nagy idóvesztességgel jár.

Berlin, julius 13.
A Militär- Wochenblatt rendkívüli kiadásban 

közli a keletázsiai expediczió parancsnokainak ki­
nevezését. A keielázsiai hadtestben két gyalog- 
uandar (ezek mindegyikében két ezred, minden 
ezredben két zászlóalj), továbbá egy lovasezred. 
ezy tábori tüzérezred, egy utászzászlóalj, műszaki 
és vonatcsapat van. A hadtest parancsnoka Lessel 
altábornagy, a vezérkar főnöke Gündel alezredes, 
a gvalosdandarok parancsnokai Gross-Schwarzkofl 
vezérőrnagy és Kettler vezérőrnagy.

Róma, julius 13.
A Khina ellen kirendelt olasz csapatkontingens 

e hó 18-án indult el Nápolyból. Az aostai her­
czeg valószínűleg szintén Napolyba megy, hogy a 
csapatokat a király nevében üdvözölje. A Tribuna 
-"érint második kontingenst is küldenek Klímába, 
a melv szintén két zászlóaljból fog állani. Az el=ö 
rendelkezéseket e két zászlóalj keretének a meg­
alkotására már megtelték. Az egész expediczió 
iiiv 5000 emberből fog allani, a melynek a pa­
rancsnoka Nova tábornok, a bécsi olasz nagy- 
követség egykori katonai attaséja lesz.

London, julius 13.
A Reuter-ügynökség arról értesül, hogy a khinui 

vámigazgatóság londoni fiókja táviratot kapott, a 
mely'megerősíti Goodnow amerikai konzul ama 
táviratát, a mely szent Tong tábornok _ a köyet- 
segi épületeket julius 7-én lövöldözte. Katonatiszti 
körökben azt hiszik, hogy ez a távirat kevés re­
ményt hagy fenn a pekingi európaiak sorsára nézve.

Póri*, julius 13.
Deieassé külügyminiszter ma az itteni khinai 

követet fogadta, a ki átnyújtotta a junius 29-iki 
ediklumot és megjegyezte, begy a khinai kor­
mánynak módja van küllöidi képviselőivel érint— 
xe/m és biztosban! tudja a hatalmak érintkezését 
j. pekingi képviselóikKel. Uelcasse megbízta ezután 
a khinai' követet, hogv Pichon franczia követ­
hez juttasson egy táviratot.

London, julius 13.
(Akóház.) Brodrich államtitkár egy kérdésre 

váhszolólag megállapította, hogy nem adtak ki 
általános tilalmat a fegyvereknek Khinaba való 
kivitelére. Lépéseket tettek, hogy a Klímába szál­
lított lőszerek ezélja felett felügyeljenek.

Dilim kérdi, forog-e fenn szándék arra nézve, 
hogy a szövetséges csapatokat egy japánnak a 
parancsnoksága alá helyezzék.

Brodrirh azt teleli, hogy e/ idő szerint nincs 
abban a helyzetben, hogy valamelyes kijelentest 
iehfc-sen. Egy másik kérdésre válaszolva, meg­
jegyzi a szónok, hogy tegnap egy távirat érkézéit.

a mely azt mondja, hogy a khinai császár küldte 
azt a brit kormánynak. A szóló nem mondhatja 
meg, hogy ezt a táviratot a többi. Khinára vo­
natkozó iratokkal együtt nyilvánosságra hozzák-e.
A Pekingben levő összes külföldiek lemészárlásá­
ról szóló hirt eddig még nem erősítették meg.
A távirda Sanghai és Csifu között nem 
működik és igy nem lehet a hajórajokkal hivatalo­
san összeköttetésben maradni. A szónok ezután 
a vita folyamán még felmerült több kérdésre re­
flektált és megjegyzi, hogy a ezukorprémiumok 
eltörlése tárgyában jelenleg nincsenek tárgyalások 
folyamatban, a melyeknél a brit kormány részt 
venne. De minden ok megvan annak a feltevé­
sére, hogy az utóbbi időben néhány idegen ha­
talom között bizonyos közlések merültek fel e 
prémiumok eltörlésére nézve. A brit kormány 
azonban még nem értesült arról, hogy ezek a 
közlemények valamely gyakorlati eredményre ve­
zettek-e?

Pítervár, julius 13.
A pénzügyminiszterhez Mandzsúriából érkezett hivatalos 

jelentések szerint a forradalmi mozgalom csak Hai-Csao, 
Liao-Jal! és Mukden városok környékén lépett fel, de 
csakhamar elnyomták. A khinai igazgatás vezetői azt 
állították, hogy nincs részük a mozgalomban és még 
junius 21-én azt jelentette a mandzsum! vasút fó 
mérnöke Chartinhól, hogy a vasút mentén min­
denütt nyugalom van és három tartomány kormány 
zója kezeskedik a nyugalomért, ha az oroszok nem kez­
dik meg az ellenségeskedést. A nyugalom azonban csak 
látszólagos volt, mert a forradalmi mozgalom Pekinghől 
kiterjedt Mandzsúriáig és néhány khinai hivatalnok csat­
lakozott hozzá, valamint az oltani khinai katonaság is. 
Múlt hó 22-én jelentették Chartinböl, hogy a mukdani 
kormányzó segédje elfogatta a kormányzót és a felkelő 
csapatok élén Telin ellen vonul. A jan-tai-i szénbánya 
kát is megtámadták a khinaiak és egy hidat Liaw-Yan 
állomás mellett felgyújtottak. Mukdenben elpusztítottál 
a kathoiikus missziót és kifosztották a kereskedők holt 
jait Mandzsúria észalti részén, Zizicker tartományban sietve 
mozgósítottak khinai csapatokat a vasút védelmére. A fel-

; Girinben is közzétették

VIDÉK.
• Megtorlás „Ofen-Pesth“-ért. A főváros

kplök proklamáczióját MukcVnben és 
és a kormányzó kijelentette, hogy a vasúti igazgatás 
biztonságáért nem kezeskedhetik. A főmérnök az amurt 
fókormanyzóhoz fordult védelemért. Junius 21-én ke­
zükbe került a khinai császárnak egy edictuma, mely 
meghagyta a katonaságnak, hogy egyesüljön a hoxerek- 
kel. junius 25-én a tőmérnökkel közölte a mukdeni 
kormányzó, hogy a vasút egész tulajdonát adják át a 
khinai hivatalnokoknak és az oroszok khinai katonák 
kísérete mellett távozzanak Mandzsúriából. Erre a főmér­
nök azonnal ezt válaszolta táviratban: A khinai kor­
mánynyal kötött szerződés értelmében az oroszok 
kötelezve vannak a vasul építésére. Ezért jöttek ide 
és három évig a legjobb egyetértésben éltek a lakosság­
gal. Most idejöttek a box-rek és megtámadták a khinai 
keresztényeket, a vasúti munkásokat, a vedőcsapatokat 
és a mérnököket; mivel a többi hivatalnokok nem 
intézkedtek a zavargás megakadályozása iránt, a
mukdeni kormányzó kötelessége a felkelőket meg­
semmisíteni és ha ezt a saját erejéből nem 
tudja megtenni, forduljon Port-Ai thurba az orosz 
kormány segítségéért. De arra nincs joga, hogy a 
vasútépítés abbahagyását ajanlja az oroszoknak, mert 
a vasút Oroszország és Khina egyetértésével épül. A 
mukdeni kormányzó tehát megfeledkezett a császár iránti 
kötelesség.nil, a midőn ilyen javaslatot tett. A kor­
mányzó ily súlyos hibát valószínűleg a boxerek 
tői való félelmében követett el. A főmérnök azt
tanácsolja neki, űzze el magától a !<">l kelők­
től való félelmének alantas érzelmét, mint va­
lamely ros-z tanácsadót, álljon azon csapatok élére, a 
melyek még nincsenek felkelésben és semmisítse meg 
a kvantungi orosz parancsnok segítségével a fölkelőket és 
állítsa igy helyre a nyugalmat. Múlt lm 2G-aról jelen­
tették, hogy a vasút mentén mindenütt khinai csapatok 
gyülekeznek. Junius 27 én jelenti a lúmérnök, hogy a 
védöli génys'g 150 emlieiét kényszmtetlek, hogy 'fakó­
ból visszavonuljon és hogy nagy klímái tömegek 

támadást a vasul több pont-

tanácsának a bécsi gazság megtorlására irányuló 
intézkedése, mint nagyváradi tudósítónk _tav- 
iratozza. megtermelte a maga gyümölcsét. Nagy­
várad város törvényhatósági bizottságának mat 
közgyűlésén tárgyalták Szokoly Tamás ügyvédnek, 
a függetlenségi párt érdemes elnökének általunk 
már ismertetett indítványát, a melyben javaslatba 
hozza, hogy a város ívjon fel a kereskedelmi mi­
niszterhez és kérje meg, hogy utasítsa a posta- 
és távirdahivatalokat. hogy a helytelen helység­
névvel irt küldeményeket utasítsák vissza. Dr. 
Bulyovszky József polgármester gondolkodást időt 
kért és az inditvanvnak tárgyalását a jövő köz­
gyűlésig kérte elhalasztani, mivel szerinte a tanács 
a későn beadott indítványt nem tárgyalhatta. A 
közgyűlés tagjai zúgással logadtak a polgármes­
ternek ezt az indokolatlan és érthetetlen vonako­
dását szemben a hazafias mditványnyal. Dús 
László városi főügyész, valamikor fuggetlensegi 
vezérember, most lm mameluk, a polgármester állás­
pontját védelmezte, mig az indítványozó Szokoly 
Tamás a közgyűlés általános helyeslése közt igazolta, 
hogy az indítványt kellő időben benyújtotta es így 
azt az ügyrend értelmében tárgyalni kell. Miután 
a közgyűlés az azonnal való tárgyalás mellett 
nyilatkozott, Szűcs jegyző azt a csoda bogárszamba 
menő előadói javaslatot terjesztette clo, hogy ne 
írjanak fel a kereskedelmi miniszterhez a postai 
továbbítás tárgyában, mert abból a kereskedelem­
nek és iparnak esetleg kára (?) lehelne, hanem 
azt javasolja, hogy fejezze ki a varos megbotrán­
kozását Bées magyarellenes határozata lolott es 
írjanak tol a kormányhoz, hogy a helységnevek­
ről szóló törvényt mielőbb hajtsák végre. A köz­
gyűlés a javaslatot, a mely legalább utolsó részé­
ben valami pozitív akcziól involvál — elfogadta.

* Csongráa a plébánosa ellen. Csengné! község 
képviselőtestülete ma ülést tartott, melyen egyhangúlag 
elhatározta, hogy Hegyi Antalnak, a község plébánosá­
nak illetékes helyen állásától való felfüggesztését és el­
mozdítását fogják kérelmezni. Csongrádi tudósítónk jc- 
leotése a mai szrnzácziós határozatról igy hangzik : A 
község képviselőtestülete mai ülésében egyhangúlag el­
határozta, hogy Hegyi Antal plébános ellen az illetékes 
egyházi hatóságnál feljelentést tesz, kérve viselt állásá­
tól való felfüggesztését és elmozdítását. Ezen följelen­
tésen kivid föliratot intéz a község Veiszary Kolos 
hertzegprlmáshoz, gróf Csáki/ Károly vaczi püspökhöz, 
gróf Károlyi Sándor kegyurhoz, a megyei törvényha­
tósági bizottsághoz, a megyei közigazgatási bizottsághoz, 
a vallás- és közoktatásügyi, továbbá a belügyminiszter­
hez, hogy közreműködésükkel támogassak a községet 
plébánosuk ellen. A képviselőtestületnek ezen egyhan­
gúlag hozott határozata az egész község helyeslésével 
találkozik. Hegyi páter bensőbb hívein kiviil a közönség 
őrömmel üdvözli a képviselőtestület erelyés fellépését, 
melynek remélik, hogy meglesz a kívánt eredménye. A 
csongrádi közéletnek határozott javulása és a lelkek 
lecsillapodása várható Hegyi Antalnak eltávozásával. A 
község kérelme az ottani viszonyok mellett feltétlenül 
szükséges és jogosult.

* Borsodmegye közgyűlése. Rorsodmegye tör­
vényhatósági nizottsaga báró Vay Elemér főispán el­
nök lésével tartott negyedéves közgyűlésén dr. Tárnáy 
Gyula alispán a közegészségügyi viszonyokat ig-n ked­
vezői eneknek mondta, a mennyiben a halálozások 
számaránya lS"i„-al volt nagyobb az országos át­
lagnál. — A megyei uj kórház építési költségeire 
felvett 50*1.000 korona tök

* A zemplenmegyel jegyző egylet a napokban 
tartotta éves közgyűlését a Komonna mellett levő 
Sz'rialga nevű kiránduló helyen. Fodor Jenő sáros­
pataki jegyző elnökölt a zajos közgyűlésen, a melyen a 
nagy Zemplénmegyének jegyzői majdnem teljes számban 
megjelentek. Az elnök vázolta az egylet beleseiében elő­
fordult eseményeket, megemlékezett a felállítandó köz- 
igazgatási tanfolyamokról, a melyek a jegyzői pálya ní­
vóját vannak hivatva emelni. Az országos jegyzői árva- 
hazra á zemplénmegyei jegyzők kétezer koronát 
gyűjtöttek, a melylyel legközelebb alapítványt tesznek: 
Elkeseredett és éleshangu vitát idézett elő a jegyzői 
nyugdíjalap sérelmes állapota. A vármegye határozatát 
a megyei főpénztár be nem tartja, halasztásokat ad, ki­
mutatásokat nem készít s igy a nyugdíjügy rendezése 
lehetetlen. A nyugdíjalap rendezése a vármegye nem- 
bánomsaga miatt mind ez ideig nem sikerült a jegyzők­
nek. Daczára, hogy a fizetési járulékokat 2°/6-ról 5 /0-ra 
emelték önkényüleg, a nyugdíjügy a vármegye mostoha 
gyermeke. Ezért a közgyűlés azt a határozatot hozta, 
hogy ha az állapotok nem javulnak, a belügyminiszter­
től a vármegye ellen szigorú vizsgálatot kérnek, mert az 
alap a sok fizetés miatt már most is majdnem teljesen 
kimerült. Az országos központi jegyző-egylet gyűlésére 
Fodor Jenő és Kain. István jegyzőket küldték ki. Az 
egylet most üli negyedszázados fennállását, a melyet az 
erdóhényei fürdőben nagy ünnepségek közt fognak meg' 
tartani. Délután társas ebéd volt, este tánczmulatság, a 
melyen a jelenlevő jegyzőkön kívül Homonna és vidéké­
nek intelligencziuja is részt vett.

* Székesfejérvár közigazgatási bizottsági ülé­
sén — mint tudósítónk jelenti — élénk vita tárgyát 
képezte a kereskedelemügyi miniszter leirata, mely sze­
rint az eddigi GO méter vasúti tüztávlatot 95 méterben 
állapította meg. Maga az elnöklő főispán felhívja a 
figyelmet arra, hogy itt bizony a miniszter a vasúttár­
saságoknak kedvez s a gazdaközönség érdekel figyelmen 
kívül hagyja. A tüztávlat — folytatja a főispán — elő­
ször 40 méter volt, majd GO méter s most 95 méter. Ez 
a távolság pedig különösen a fejérmegyei határban be 
nem tartható, mert a löldszalagok legtöbbnyire párhu­
zamosan (útnak a vasútvonallal. Különben is ez az in­
tézkedés úgy az arató munkásokra, mint loleg a gazda- 
közönségre nézve költséges, terhes s majdnem kcresztül- 
viheteth n. Zajos helyesléssel fogadott kijelentés után az 
elnöklő főispán előterjesztésére a bizottság elhatározta, 
hogy a rendeletnek megváltoztatása, vagyis az előbbi GO 
meter tűztávolság meghagyása érdekében feliratot ter­
jeszt a kereskedelemügyi es föld nevelésügyi miniszter 
elé. Ugvanigy határozott ezen ügyben a napokban a 
fejérmegyei közigazgatási bizottság is.

* Nagyvarad törvényhatósági bizottsága m 1 
közgyüies-n a tanács jelentest tett, hogy minő intézke­
déseket foganatosít a vízvezeték tökéletesítés re, hogy a 
mii.api kalamitások ne ismétlődjenek. A vi/i ■ '. 't ki­
bővítik, a Kőrösben vizet duzzasztó fenékgátat építenek. 
Több szónok megtámadta a tanácsot a mialt, hogy nem 
volt kellő előrelátással es a lakosságot kalamárisnak 
teile ki. A tárnics előterjesztését végre elfogadták. A 
színház vasfüggönyét egy vállalkozó herbe akarta venni. 
Többen, köztük Rimler főkapitány, felszólaltak, hogy a 
hirdetés a színházi függönyön Ízléstelenség, mire az 
ajánlatot elutasították.

.{dóm János
czimzei'S apát-

alakuluak, hogy 
jail előkészítsék , 
vasúti alkalmazottaknak parancsot adott, hogy gyűljem « 
egybe a vasút védelmez.ése véget; midón a lómérouk 
erről jelentést telt, egyúttal elmondta a vrdócsapat pa­
rancsnokának. hogy a vasútépítésben résztvevőt vala­
mennyien, valamint a v dóe-anat is kitüntették és 
ka-:.n viselték magúkat.

fenyegetik Ciiortint. A főmérnök a

kamattörlesztési részle­
teinek l 'd. zesere ugv határozott a közgyűlés, hogy 40 000 
komnál •< kórház költségvetésébe vesznek let, mig 50-000 
koronának evenkmii kiulalvauyozását a kormánytól kérik. 
_ „•/ varmegye székhazánál szükségeit épít keze­
sek költségvetését 1 GO 000 1*0.000 koronában állapí­
tottak megi — Az uj kórházban buha-ianfolyamot 
lógnak rendszeresítem. A javaslat szerint három tauto- 
lyam lesz 8--H iieti időtartammal. Egy tanfolyamon -0 
no vehet részt. Elhatározták meg, hogy a miskolcz- 
sajószentpéteri- delényi telefonhálózatot még ez évben, 
a többi l írásokkal való hálózatot pedig a jövő éviién 
építik ki.

♦ Tisztviselők fizetesjavltása. A belügyminiszter 
megerősítette Nyílra varmegye közgyűlésének ama 
határozatát, hogy a tisztviselők fizetésének javiUsara két 
százalékos megyei pótadói vet ki. Az alispán a pólado 
kivetését már <-| is rendelte.

* Csongráa község képviselőtestülete mai közgyűlé­
sén elhatározta, hogv az állatni leányiskolának építési 
pályázatával szemben kérelmet intéz a kultuszminiszter­
hez, hogy az építés vallalat.it t.izza a községre. A kül­
döttséget" Vadnay Andor főispán személyesen v /.ell a 
miniszterhez.

Köztudomású, 
nagy szerepet

.1 napfény hatása a növényekre 
hogy a növények életeben miben 

alszik a napfény. Egy Clayton 
nevű angol termelő most azon fáradozik, hogy 
kísérleti utón megállapítsa, milyen mértekben be­
folyásolja a napfény a föld terniokepesseget. 
Eddig a következő kísérletet lelte : E:
-zaritofuldön, a mely a napnak állandóan egyaránt 
ki volt téve, babot vetett el. A növények le.et

ugyan-
mód mellett im-zonki- 

a be 
kiló­

dul ab 
nt
ói

ezután úgy árnyékolta be, hogy a napfény a nö­
vényeket nem élhette. Az ily módón kezelt nö­
vények közül azok, melyekre árnyék esett 
azon terület és müveié: 
iencz kiiogrammnyi babtermést hoztak, míg 
nein árnyékolt növények kilenczvenkilencz 
grammnyit. Az ily módón nyert termest a követ­
kező évben további kísérletre baszna!ta tol, csak­
hogy most már nem árnyékolta be a növényeket. 
Az eredmény meglepő volt. Azok a mag­
vak. a melyek az árnyékos helyről szármázta*, 
mo=t mar csak felényi termést hoztak a harma­
dik évben az eredmény még kedvezötleneob vöd, 
mig a negyedik évben a virágok mind letmeet 
lenek maradtak. Az első évi bearnyeko as lehat 
a termőképességet annyira csökkentette, ho,y 
az a negyedik évben mar tökéletesen meg is 
szűnt. *

Khinai közmondások. Cseng-ki-tong 
kiimai tábornok könyvet irt most Iranczia nyelven 
hazaja sokasairól s többi közt felsorol benne né­
hány khinai közmondást is, melyek hu tukie, a 
khinai gondolkozásmódjanak. Érdekesek a Köz­
mondások közül a kővetkezők: Az öreg ember
■elete oivan, mint a légvonalban lobogo lámpáé. 
- Csak az értheti meg mások szenvedéseit, a k. 
maga is szenved. — Az a fa, melynek gy 
mélyre nyúlik, uem fél a szelvesztő . 
hisztek az istenekben nézzetek villámokra. W 
pillanatnyi tévedés sokszor egesz eleire v aló Oond 
Okoz - A bölcs ember úgy tud alkalmazkodj 
a körülményekhez, mint a víz ahhoz az eűeny 
hez, a melyben van.

•
K Érdeken kéziratok. Érdekes árveres folyt 

le nemrég Parisban, a Drouot-szállóban. Lege o- 
■izör Eugénia császárné 18/1. julius C-an kelt 
xom oldalas levelére került a sor. Egy barátnőjé­
hez van intézve, kit arra kér, hogy a jefieme len 
esetet melv csaknem szakadási idézett elő közhit, 
íeleH- el. "A császárné ezzel az előző ev esemé­
nyeire czélzoit. „Remélni akarjuk, - hangz.k 
i, mondat - hogy a menny;. eltg

tétetett, és i/.'enlul nyugalmasabb napok követ­
keznek he Fruncziaorszagra.“ E level ;>s(i koro­
náért kell el. — Egv másik levél Napoleon Lajos 
lierczegtol. Hl. Napoleon fiútól szármázott. Woi- 
wiehban keltezve. A herczcg köszönetét fejezi_ ki 
Cazelles-nek a császárság ugye iránt tanúsított 
hűségéért. E levélke 205 koronáért adatott el. — 
Duna, elsárgult papiroson irt levél tartalmazza 
Jeanne de France, XI. Lajos leányának sorait, 
melyekben Dunois gróftól, az orleansi fiától 
pénzt kér cselédei kifizetésére. A herczegnó ké­
sőbb XII Lajos neje lett, de ez csakhamar elvált 
tóle. mert feleségét igen rútnak találta. A rut 
királyné levele 145 koronáért kelt el. — Érde­
kes egy 1760. junius 10 an kelt levél Pom­
padour asszony tollából Chaulnes liorczeghez, 
kit e bizalmas czimmel szólít meg: „Jó napot, 
malaczom!* Aztán panaszkodik, hogy nem lehe­
tett otthon, mert a „parlamenti urak, kik, mint 
tudja, épenséggel nem kellemes emberek“, sok 
dolgot adnak neki. E kis levélkéi „12 koronáért 
vették meg. Az elehingeni csata Berliner áltál 
szerkesztett terve 480 koronát ért el. Összesen : 
11.199 korona folyt be az árverésen.

A nyak komiéi eredete. A nyakkendő 
igen régi eredetű. Egy római Író szerint a szóno­
kok, kik mesterségüknél lógva jobban léitek a 
köhögéstől, mint a kertész a fagytól, sokat lendí­
tettek elterjedésén. A cravatte (nyakkendő) =zó 
eredetét igy magyarázzák: XIV, Lajos korában 
b„y horvát ezred került Francziaorszagba, mely­
nek sajátságos öltözetén főleg a nyakkendő tűnt 
ki A közembereké fehéritetlen vászonból, a 
tiszteké finom feliér gyapotból vagy selyemből 
ké=zült, csücske csokorra volt kötve s bojtban 
végződött. Ez a parisiaknak igen megtetszett, utá­
nozták és a nyakkendőt eroate-nck, majd cravatie- 
nak nevezték el.

*

re Különös italok. Krasznov orosz tanár be­
széli nemrég megjelent munkájában, hogy a texasi 
parasztok között az iszakossagnak különös módja 
terjedt el a mértékletesség! egyesületek nyomása 
alatt. Szegyeinek korcsmába menni s nem is 
isznak szeszes italt, hanem kölni vizet. Az uráli 
kozákok színién sok kölni vizet fogyasztanak, 
de hasonlóképen nem külső használatra. Még 
különösebb iszakosságra jöttek rá nemrég egy 
kaliforniai bányában. Egyik bányamunkásnak szi­
gorúiul megtiltottak föllebbvalói, hogy munka köz­
ben pálinkát vagy bárminő szeszes italt igyák. A

■marom______

munkás erre előbb cczetet. később pedig petró- 
leumot kezdett inni. (iraczban is történt hasonló 
csel. Feltűnt egy oltani huszárezredednek, 
hduttebb sok petróleum lógv el 
járt a dolognak - kiderült, hogy 
lenkiüt mindig kiitta a lumpéból a petróleumot.

Kiisan. 
nve

hogy
Utána

ejje-

r<í Uj </('*'<‘1 <'>"i rrthr^.rr. Egy chi- 
kagói tanár, Stocker, úgy látszik, uj gyermekne- 
velé-i rendszert akart csinálni. A Idcsege, a ki 
most épen válni készül tőle. árulta el lérje neve­
lési rendszerét. Mindenekelőtt egész szigorúan elő­
itta, hogy hogyan és mikor csendesítendő el a 
gyermek. (Első szülöttjéről tolt szó.) Az. altala 
megállapított nappali barom óra és éjjelt hat órai 
szüneteket a legszigorúbban be kellett tartam. Ha 
a gyermek idő előtt ordítva adta tudtára az i e- 
tóknek, hogv éhes, nem engedte meg, hogy táp­
lálékot adjanak neki. Sírásul anyjának és dajká­
jának egy ideig figyelmen kívül kellett hagyma s 
ha a kitűzött időre el nem aludt a gyermek, ir­
galmatlanul elverte a tanár a csecsemőt kézével 
vagy egy vesszővel. Sokszor hatalmasan megrán- 
czígálla a kicsike füleit vagy befogta a száját 
addig, inig az anya el nem kapta kezeiből, ter­
mészetesen ekkor meg a feleség kapott ki, hogy 
miért nem engedelmeskedik a térje net elést rém - 
szerének, mely az egyedüli helyes. A tunar azeit 
tartotta szükségesnek gyermeket úgy nevelni, hogy 
mar előre kiverje belőle a rossz tulajdonságokat, 
a miket esetleg anyjától örók"t. A fiatal válni 
akaró asszony vallomásait ■ gerösiti eg) ba­
rátnője, a ki szintén több lanuja volt az uj 
gyermeknevelési rendszer ».óriásának.

re A szerelmesek lahdaju. Egy angol utazó, 
a ki nemrégiben keresztül-kasuí járta Khinai, me­
séli, hogy útjában, a mikor a falvakon keresztül 
ment, gyakran megdobállak öt női kezek gyapot- 
gombolyagokkal. Ezeknek a „szerelmi labdáknak , 
a hogy khinai nyelven hívjak, ünnepségek alkal­
mával nagy jelentőségük van. A khinai leányok 
rendesen azt a legényt dobálják meg, a kit férjül 
szeretnének. Ha a legény a labda után kapkod, 
biztos jele annak, hogy a kis lány szive vágya 
meghallgatásra lalal, s a legénynek sincs kilogása 
a leány ellen. Nagy a szomorúság azonban, ha a 
legény a földre hagyja esni. Ez annyit jelent, 
hogy jó lesz cgyszersmindenkorra lemondani a 
szeretett férfiú szivéről. A khinai legényt nem le­
het rábírni, hogy azt a leányt vegye el feleségül, 
a kinek labdajat nem fogadta el.

EGYHÁZ.
Egyházi kitüntetések A királyi 

marczali-i psporcs-plcb.mosnak a tóm aj 
Ságot adományozta : Orvaid Pút er nemet-Iádi rsp'-re- 
plébánost és RSthy Mihály kislődi egeres-plébánost 
pedig a veszpiémi székes káptalan tiszteletbeli kanonok 
jaiv.i kinevezte.

A kereszténység 900 éves jubileuma Székes 
fejérvárról jelenti tudósítónk, hogy olt is fényes 
ünnepséggel fogják a kereszténység 9tl0 éves jubileumát 
megütni. Dr. Steiner Fii lép megyés piispilk egy bízott 
Ságot alakított, a mely az ünnepség sorrendjét megálla­
pítja. Máris bizonyos, hogy a püspök augusztus li-cn 
délután a székc-scgyháxbs.u kiteszi a Szent István király 
koponyáját rejtő tu-rmát, mely Nagyholdogasszony üno 
pere virradó éjjel is ott marad kitéve. Ugyancsak 
augusztus 11-én érkeznek a püspök által meghívott 
egyházfejedelmek és notabilitások. a kik között az eddigi 
megállapodás -/.érint ott lesz dr. Schlau,eh Lörincz 
kardion.is Is. A Budapest fdól jövö vendégek elé 
Marton vásárig küldöttség f0? utazni. Ele a varost k 
vil .-gitják s katonazene j írja he az ntezakat. Nagy 
Boldogasszony napján ünnepélyes nagyn.ise és körmenet 
lesz, melyen részt vesz az egész vendégség is- Délben 
püspök vendegei tiszteletére diszebédei ad. Vltabinosság 
ban igy fog lefolyni az ünnepség. A részletes programmot 
csak később adják ki, mintán még teljes megállapoil i 
nrm jött létre.

Szmrecr.ányi püspök Árvában Szinrecsányi 
Pál szepesi püspök e hó 7-ike óta Arvamegyc községei­
nek kathoiikus i,iveit i. szesili a bérmálás szentségében. 
Legutóbb Árvaváralja és Dluh.i községekben volt, a hon 
nan kíséretével tegnap Arva-Nagyfaluba utazott, 
püspök Nagyfaluban a község képviselő testületének, va­
lamint az. izr. hitközségnek küldötteit fogadta. A hitköz­
ség küWőttsé-g-t llnrovicz főrabbi és Reichel községi 
másodelnök vezették. A főrabbi üdvözlő beszédében 
a kerület zsidóságának hálás köszönetét fejezi ki a 
püspök előd I- .g.iért, isteni bölfseséggel párosult igaz- 
sagszeretetuvrl, a melyet főpásztori szózataival a nehéz 
napokban irántuk tanúsított. Áldással fejezte be szavait 
a főrabbi, mire a püspök válaszában kifejtette, hogy 
minden, a mit tett, kötelessége volt, és kötelessége volt 
a hívőket nyugalomra inteni és a néptömegeket na­
gyobb tévedésektől megóvni. Köszönettel fogadja 
annak a vallásfelekezetnek üdvözletét, a mely 
vallás alapját képezi a keresztény hitnek. «Isten 
dicsőítése mindnyájunknak törekvése» — ezek voltak a 
püspök beszédének befejező szavai. Ma a püspök Alsó- 
Rubinba érkezett. A város határún diadalkapu volt fel­
állítva, a mely elölt Meslcó városbiró üdvözölte a város 
nevében a főpapot. K varos lakói — igy szólt — vallás- 
különbség nélkül hazafias érzelmekkel üdvözlik szeretett 
főpapjukat A püspök válaszában sajnálattal emlékezett 
meg arról, hogy a kubim plébániában történt haláleset 
miatt árvamegyei időzésének kiindulási pontjául nem 
választhatta Alsó Kubint. Fohászkodik Istenhez, hogy 1 
kubini esperesseg olyan lelkészt kapjou, a ki híveinek 
vallásos érdekei mellett a város közhasznú és hazafias 
üeryeit is előmozdítja. A püspök a délutáni vonattal 
visszatért a Szepességbe.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 13.

— Személyi hírek. József Ágost föherczeg 
nejével ma Becsből, hova tegnap érkezeit meg 
Münchenből, Kis-Tapolcsányba utazott. — Kon­
stantin nagyherezeg feleségének: Erzsébet nagy- 
herczegnönek látogatására Gasteinba érkezett. — 
Cseh Ervin horvát miniszter, a ki két napot töl­
tött rokonainál, Dellimanics Lajos alispánnal, ma 
elutazott Nagybecskerekröl. — Gróí Wcls’rshcimb 
osztrák honvédelmi miniszter ma Béesböl Szán­
tódra utazott. — Torkovich József államtitkár ma 
több heti szabadságra utazott. — Körber miniszter­
elnök ma este lseidbe érkezett.

— Ottó föherczeg Parisban. Ottó föherczeg és 
neje, Mária Jozefa főherczegnó tegnap a legszigorúbb 
inkognitóban Párisba utaztak a kiállítás inegtekinésére. 
A főherczegi pár három hétig marad a franczia fő­
városban.

— Udvari vadászat Ischlben. Ma délután tartot­
ták meg Ischlben az első udvari vadászatot, melynek 
gyönyörű idő kedvezett. Résztvett benne ő felsége, gróf 
Paar főhadsegéd, Dietrichstein herczeg és Wesseli szárny­
segédek, Bittel kapitány, Kerzl udvari orvos és báró 
Lederer kamarai elöljáró. Az indulás Mltterweissenbachba 
délután 2 óra 45 perczkor, a visszautazás este 7 óra 
*5 perczkor történt. Ő felsége 3 szarvast és egy nőstény- 
szarvast lőtt.

— Uj báró. A király, mint Bécsből nekünk táv­
iratozzék, billuai Forstner Ferenczet, a kassai G-ik had­
testhez beosztott altábornagyot a katonaságnál és a 
diplomácziában szerzett érdemei elismeréséül saját kérel­
mére történt nyugdíjaztatása alkalmából örökös bárói 
rangra emelte.

— Wlasstcs miniszter Balaton-Füreden. Wlas-
sics Gyula közoktatásügyi miniszter tegnap családjával 
Ralaton-Füredre utazott. A miniszter pár napi ott időzés 
után visszatér a fővárosba. Nyaralását e hó végén kezdi 
meg és szabadságidejét Fenyőházán fogja tölteni.

— Brassal Sámuel emlékezete.^ A százéves korá- 
‘ han elhunyt nagy tudósnak, Brassói Sámuelnek emlé­

két Kolozsvár városa emlékkővel akarja megjelölni. A 
díszes síremlék fölállítására a gyűjtés már meg is indult. 
.Warna Lajos, a szoborbizottság péuztarnoka, most tette 
meg jelentését, mely szerint a szoborra eddig 5644 ko­
rona gyűlt egybe. A gyűjtést még fokozott mértékben 
folytatják.

— Egy nagy férfin utódja. JWontjarret utódjá­
ról van szó, a népszerű és «bukásában» még ismer­
tebbé lett eiyséei lovászmester utódjáról. Georges 
Trónnak hívják az uj piqueurt, a ki egyik legelőbbkelő 
franczia arisztokrata szolgálatában állott eddig és tegnaptól 
fogva tartozik az Elysée udvartartásába. A jul us 14 iki 
katonai szemlén már ő fog a négylovas elnöki kocsi 
előtt lovagolni. Hogy olyan népszerű lesz-e, mint elődje, 
az nagyon kétséges.

Felhőszakadás, árvíz. Karúnseoesről távirja 
levelezőnk : A délkeleti Kárpátok közt óriási esőzések és 
felhőszakadások voltak a napokban. A hegyekről alá­

írni víztömegek folytán minden hegyi patak és 
nagyobb folyó hirtelen megáradt s medrét elhagyva, a 
ap ilyos részeket elborította. Legnagyobb a baj Karác­

sebes vidékén, a hol a hömpölygő áradat az éjjel alá­
mosta s r egeire teljesen elsodorta Raránsebee és 
Korpa között nagy darabban a bndapest—orsovai 
vasútvonal pályatestét. A hajnalban Bukarest 
felől érkező gyorsvonat még valahogy áthaladhatott a 
kritikus részen, de a későbbi vonatok utasait már 
csónakokon kellett átszállítani a szakadáson, melyen 
túl másik vonat várakozott. A karánsebesi állomás és a 
város közti terület szintén el van árasztva ; csónakok­
kal lehet csak a városba jutni. A szegedi fizletvezetöség 
Beeger felügyelőt és Fried mérnököt külünvonattai 
küldte le a helyszínére, hogy a pályát ismét helyre­
állítsák.

— Visszautasított kitüntetés. Mint Berlinből táv­
iratozzak, Kroll thorni szakaszvezetőt nyugdíjaztatása 
alkalmából szolgálatainak elismeréséül a vörös sas-rend 
szalagjával rliszitrtt aranyéremmel akarták kitüntetet 
Krol! azonban a kitiin'etést megokol is nélkül vissza­
utasította.

— Az abrazzót berozeg sorsa A lunni Stampa
stockholmi levelezője meg intervit woita JVordenskjöld 
tanárt, arra nézve, hogy mi sors érhette az ábrázzál 
iierczeget, a ki tudvalevőleg észak-sarki expediczióra in­
dult. Nordetiskjöid csodálkozását fejezte ki a füiütt, hogy 
Olaszországban annyira nyugtalankodnak az ahruzzöt 
herczeg miatt. Hogy a tél folyamán mi értesítés sem 
érkezett a herczegről, az — úgymond — nagyon ter­
mészetes, mert a sarki vidékeken junius 24-ig szünetelnie 
keli minden hajózásnak. Epen ezért julius közepe előtt 
nem is érkezh/tik onnan tudósítás. Egyelőre tehat min­
den aggodalom felesleges, annyival inkább, mert a her­
czeg kitűnő építésű hajón és tapasztalt utitársakkai in­
dult a jég országába.

— A legnagyobb Írói siker. A „Magyar 
Anekdotakincs* czimü pompás gyűjteménynek 
most meg jelent negyedik kötetében az anekdoták 
tudós és szellemes gyűjtője és magyarázója. Tóth 
Béla, „A legnagyobb írói siker“ cicim alatt el­
mond egy jóízű történetet, egyet a sok ezer 
közül, a melyek Eötvös Károlyról közszájon 
forognak.

Az anekdota abból az időből való, a mikor 
Eötvös Karoly a Vasárnapi Ujsagba irta az egész 
magvar közönség által szívesen olvasott szépiro­
dalmi dolgozatait.

A hetvenes évek végén Eötvös Karoly egv hosz- 
szabb elbeszélést irt a Vasárnapi Ujsagba. A mese 
böse kot bujdosó volt, kiket Törökországba visz 
a sors, csodalatos kalandokon keresztül.

Ez a történet olyan valószcrüen hatott, hogy Tolna­
megyében élű üreg lióKC Lajos (csaknem akkora 
visszaemlékező mint maga Eötvös Károly) nyilat­
kozatot tett közzé egy újságban, hogy nem úgy 
volt az. a dolog, melyet ö is igen jól ismer, ha­
nem igy . . .

És elmondta, hogyan.
A mi persze csak úgy lehetett, [hogy az óreg 

ember elméjében összekavarodott a tömérdek 
sok emlék, belevegyülvén e zűrzavarba meg a 
képzelet is.

Eötvös Károly azután megüzente jo Hőké La­
josnak :

— No már azt mégis csak nekem kell jobban 
tudnom, hogy volt az a dolog; mivel magam 
komponáltam. De mégis ez az én legnagyobb Írói
sikerem.“

— Proudhon özvegye. A nagy franczia nemzet­
gazda özvegye néhány nap előtt halt meg Párisban 71 
eves korában. Előkelő szalonjában a párisi társadalmi éa 
művészeti étet minden kitűnősége megfordult és a nagy- 
müveltségü asszonyról kevesen tudtak, milyen körülmé­
nyek között lett Proudhon felesége. Piégard Marié­
nak hívták és szerény kis varrólány volt 1847-ben, mi­
kor Proudhonnal megismerkedett. Ez utóbbi abban az 
időben sem volt Adonisnak nevezhető. Közönséges falusi 
fiú volt, a ki a quartier latin egyik házának legfelsőbb 
emeletén lakott es tanulgatott nagy szorgalmasan. A 
fiatalok hamarosan összebarátkoztak, megszerették egy­
mást és vagy hét-nyolez esztendeig éltek együtt bohém 
módon. Akkor aztán Proudhon pénzhez jutott és meg­
esküdött régi barátnőjével, a kivel egész haláláig a leg­
boldogabb házaséletet folytatott. A kis varrólányból 
Paris egyik legműveltebb asszonya lett és általános tisz­
telet környezte egész életén át.

— A pápa ói a iient-slr temploma. A Jeruzsá­
lem! szentsir temploma rendkívül gazdag. Az uralkodók 
a világ minden részéből küldtek és küldenek ajándéko­
kat e keresztény zarándokhely díszítésére. A pipák 
azonban — csodálatosképen — nem kultiváltik adomá­
nyaikkal a szentsir templomát. XH1. Lvó azonban 
jóvá teszi elődei mulasztását. Rómából jelentik, bogy a 
pápa a szent év alkalmából gazdag ajándékot 
küldeni a szentsirra, mely jelképezni fogja a 
századnak a Megváltó kegyeibe való ajánlást.
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— Az angol hajóraj Triesztben. Gróf Monte- 

cuecoli, az osztrák-magyar hajóraj parancsaoka, tegnap 
,-ste fél 7 órakor a Kaiser Karl VI. fedélzetén 20 
•eritékü ebédet adott, a melyen Sir John Fisher, az 
«ngol hajóraj parancsnoka feleségére! és leányaival, 
ord Beresford ellentengernagy, Brosch és Sachs 
.llentengernagyok, gróf Goes helytartó, gróf Lützow 
jsztályfőnök és mások vettek részt. Az e heti ünnep- 
.égek fénypontja a tegnapi bál volt, a melyet az angol 
tengernagyok, hajóparancsnokok és törzskarok a Re­
nown vezérhajón rendeztek. A termekben körülbelül 
1000 személy jelent meg. A gazda tisztjét Fisher ten­
gernagy és felesége teljesítette. A vendégek között ott 
volt báró Call osztrák kereskedelmi miniszter két 
leányával, gróf Goes helytartó feleségével, herezeg 
Windischgrätz Hugó és felesége, gróf Lützow Henrik, 
Stork püspök, Becher a tengerészeti hatóság elnöke, 
Sandrinelli polgármester es felesége, sok előkelő hiva- 
.alnok, továbbá a szárazföldi és tengeri haderő tiszti­
kara, az egész konzuli kar, a kereskedelmi kamara kép­
viselői és számes görzi kapaczitás.

Sir John Fisher altengernagy tegnapelőtt Lipiczá- 
ró! a következő táviratot küldte gróf Paar főhad- 
Scgédnek :

Kérem excellencziádat, szíveskedjék a földközi tengeri 
brit királyi hajóraj nevehen legalázatcsabb, mélyen 
•derzeit köszönetemet ö felsége iipiczai udvari ménesé­
ben való megtisztelő és kiiünteló fogadtatásunkért ö 
felsége előtt tolmácsolni. Sir John Fisher altenger­

nagy, a földközi tengeri brit hajóraj parancsnoka.
Gróf Paar töhadseged a következő távirati választ 

küldte:
Sir John Fisher altengernagy urnák, a földközi ten­

geri brit hajóraj parancsnokinak Triesztben.
U felsége őszinte megelégedéssel látta excellencziád 

szives köszönetnyilvánításából, hogy meleg szimpátiája 
ékesszólóan jutott kifejezésre abban a fogadtatásban, a 
melyben a földközi tengeri britl királyi hajúraj részesüli.
Ő felsége megbízott engem, hogy ezt tudomására adjam 
excellencziádnak azzal a megjegyzéssel, hogy mennyire 
ürül ő felsége annak, hogy az angol hajórajnak part­
jainkon tett látogatásával újabb ápolást es megerősítést 
nyer a dicsőséges nagy-briianiaij es az osztrak-magyar 
haditengerészetnek bajtársi viszonya. Gróf Paar.

Fiúméból táviratozzék, hogy ott rendkívüli élénkség 
uralkodik. Eltekintve attól a 400 délmagyarországi taní­
tótól, a kik tegnap érkeztek, nagyszámú idegent csalt 
oda az angol flotta nagyszerű fogadásának hire. A 
város a legnagyoLbb előkészületeket teszi a fogadásra. 
Holnapra az összes hajók zászlödiszt öltenek, a házakat 
a tengerparton fellofcogózzák ts szőnyegekkel díszítik. 
Az érkező hadihajók a Mária Terézia móló előtt, a 
nyílt tengeren vetnek horgonyt. A hajóraj parancsnoka, 
lord Charles Beresford ellentengernagy és kísérete 
délután 4 órakor fog a Ramillies admirálhajóról göz- 
csonakon bejönni az Aöamich-mólóra, hol uiszszá- 
zad és az angol himnuszszal fogaőja. Az dien­
ten gernagy látogatást tesz a kormányzónál és a 
hatóságok fejeinél, kik a látogatást vasárnap délelőtt 
viszonozzak, A vasárnapi népünnepély kolosszális ne ré­
téiről nemi fogalmat nyújt, hogy az angol matrózok és 

a publikum számára 10.000 liter bort, ugyanannyi 
sört és pár szer adag pörköltet t irtanak készen. 
Ugyanaznap este 8 ólakor a kormányzó termeiben 
gyűl össze a flotta tisztikara és resztvesz a diszebécb.n, 
melyre a városi ts állami hivatalok főnökei és a hely­
őrség főbb tisztjei is hivatalosak. Hétfőn este a liornii- 
lies en lesz nagv ebéd, melyet Beresford lord rendez 
a kormányzó és a hatóságok tiszteletére. Délben a 
Pannónia gőzössel kirándulást tesznek a vendégek a 
(Juarneroban. Kedden délelőtt regatta lesz, este pedig a 
flotta tisztjei és a hatóságok fejei a kormányzói palotá­
ban gyűlnek össze. Az estély este 10 órakor kezdődik. 
A budai dalárda, mely a hangversenyben küzremnkööik, 
már vasárnap Fiumében lesz. A nyolezvan tagú tr-stiile- 
tet Bellovic3 Imre karnagy vezeti. Kíváncsian várja a 
közönség azt a mulatságot is, melyet az angol tisztikar 
rendez szerdán délután a Bamillies fedélzetén és ter­
meiben. A flotta csütörtökön lógja felszedni horgonyait 
és Zára felé halad, hol találkozik a többi angol hadi­
hajókkal, melyek egy része Triesztből ma elindult Ve- 
ienezébe, más része a dalműt partokra.

— A lei a királynőbe, szerelmes. Vilma, a 
fiatal hollandi királynő, a napokban egy rózsaszínű 
levelet kapott. A levélíró íormalis szerelmi vallo­
mást tett, megkérte a királyné kezét s végül ta­
lálkára hívta a belga-hoiiand határon, egy meg­
határozott helyre. A levélíró meg is nevezte 
magát: Noel levelhordó a brüsszeli íúpostun. A 
királynő udvarmester! hivatala a leány kérő levelet 
elküldte a brüsszeli polgármesternek, a ki nyom­
ban vizsgalatot indított a lurcsa ügyben. És ekkor 
még furcsább delgok derültek ki. Így például az 
is, hogy Noel, a kit megbízható derék tisztviselő­
nek ismertek, egy előkelő brüsszeli ügyvéd leányá­
nak hétszásnyelcivan házassági aj . illatot irt. Ezek 
után Noel urat orvosi vizsgalat ala vették s igy 
az is kiderült, hogy a szép iiatal holland királynő 
kérője paralilikus. Es ezt az embert a brüsszeli 
főpostán megbízható, derek tisztviselőnek ismerték.

— Kegferdített exleaerek. Daruváry Alajos, a 
főrendiház eliüke és Széli Kidman mint belügyminiszter 
a hivatalos lap mai szamában közzéteszik, hogy a báró 
Döry-család, valamint a báró Lederer-család és az 
idősebb báré ÍVodimner-cszlái fiájában — a beszerzett 
adatok szerint — a magvaszakadas esete állott be. Fel­
hívják tehát mindazokat, kik a magvaszakadasí tagadásba 
veszik, hogy ezt hat hó lefolyása alatt a főrendiház 
elnökénél vagy a belügyminiszter előtt okm myilag 
igazolják.

— A körmöezbányat állami főreáliikolánál
fennálló alumneumba az 1900/1. tanévre egy ingyenes 
es húsz mérsékelt dijat fizető tanulót vesznek fel. Az 
alumneumban a tanulók élelmezést kapnak. Azok a 
tanulók, kik a tápintézetbe felvétetni óhajtanak akár 
ingyen, akár mérsékelt díj mellett, szíveskedjenek < A 
körmöczbányai aiuinueum-egyesület igazgatóságának» 
ezimzett múlt évi iskolai- és szegénységi blzcnyitvüny- 
uyal felszerelt bélyegtelen kérvényeiket legkésőbb aug. 
2-ig Körmöczbányára beküldeni. Később beérkezett kér­
vények figyelembe nem vétetnek. Az egész évi 70 frtnyi 
dijat fizetők szama kikötve nincs s jelentkezhetnek az 
iskolai beiratások alkalmával a tapintézeti igazgatóság­
nál. A mérsékelt és teljes dij fele minden felév elején, 
azaz szeptember és február 1-én előre fizetendő.

— Amerikai kitüntetés, magyar tanárnak. Bo­
ros Györgyöt, a kolozsvári unitárius theologiai intézet 
dékánját szép kitüntetés érte. Amerika legnagyobb egye­
teme (Harvard-University, Cambridge, Boston mellett, 
Massachusseth államban). «Boros György urat, a kolozs­
vári theologiai intézet dékánját, tanárát, szerkesztőt, 
írót, a kolozsvári városi képviselet tagját, a magyaror- 
országi unitárius egyház képviee lé-tan ácsának tagját, s 
a gendolatszabadság egyik képviselőjét» (igy szól a kine- 
zesi diplomája), tiszteletbeli theologiai dokiéira (doctor 
divinitatis honoris causa) nevezte ki. Caak 10 ki­
tüntetést adtak összesen és Bores az egyetlen az összes 
európai képviselik későit, a kik az amerikai unitárius 
társulat 75 évi fennállásának ünnepélyen jelen voltak, 
a kinek ily nagy kitüntetést adtak. Boros György a 
szövetség fővárosában, Washingtonban és több más 
városban prédikált, a többek között a providecce-i First 
Uongregatiooalist Church-ben is.

— Li-llung-Csang felesége. Li-Hung-Csang 
felesége : Li marquisné, egész Klímában hires a 
szépségéről meg az okosságáról és a műveltségé­
ről. Ugv 50—60 év között van, de alig látszik 
többnek 35 évesnél. Öltözékei is nagyon híresek 
és sokszor keltett velők feliünést. Ruhatárában 
nem kevesebb, mint 3000 toilette van, sőt né­
melyek 4000-re becsülik, — ezek közül legalább 
500 olyan, a mely a legdrágább prémekből ké­
szült. Nevezetes Li-Hung-Csang feleségének haj­
viselete is. A marquisné ugyanis őtven féle módon 
tudja a haját fésülni és igy ölvén napig mindig^ 
más hajviseletben jelenik meg.

— Báró Ketteler és a kaimat császárné. Báró 
Ketteler meggyilkolásáról most olyan hírek érkeznek, 
melyek szerint a hard tulajdonképen az özvegy császárné 
1 ossz újának esett áldozatul. Egy katholikus misszioná­
rius, a ki nem rég tért vissza Khinából Parisba, leg­
alább azt beszéli, hogy az özvegy császárné egy euró­
pait sem gyűlölt annyira, mint báró Ketteler-t, még 
pedig azért, mert ez tökéletesen tudott khinai nyelven 
beszelni és sokat érintkezett a mandarinokkal meg a 
khinai tudósokkal. Ez az érintkezés azt a gyanút kel­
tette az özvegy császárnéban, hogy a német követ az 6 
magánéletéről elterjedt mendemondákat gyűjti, ez pedig 
nem volt innyére. Az özvegy császárné ugyanis roppant 
hiú mindarra nézve, a mi a származására vonatkozik és 
udvaroncz tudósaival folyton azt hirdetted, hogy apja 
tekintélyes mandarin volt, a kit különböző cselszövé- 
nyekkel fosztottak ki birtokaiból. A valóság azonban az, 
bogy a menyei birodalom hatalmai úrnője igen alacsony 
szülőktől származik. Hire járt, hogy báró Ketteler is 
ilyen értelemben szól a császárnéról készülő történelmi 
munkájában és a hiú öreg asszony, a ki egyébként nem 
törődik vele, hogy mit beszólnak róla, de könyörtelenül 
lefejezteti azt -i khinai«, a kiről kiderül, hogy kételkedik 
a császárné mandarin-családfájában, elhatározta, hogy 
elpusztítja báró k-tleler-t, és csakugyan, a zavargások­
nál az első csapás a rémet követ életét oltotta ki.

— nemzetközi eakkversevy Honte Carloban. Ez 
év deczember havában nagy nemzetközi sakkverseny 
lesz Monte-C arloban, melyen a győztesek olyan pálya- 
dijakat kapnak, a melyek nagyságra nézve minden ed­
digit fölülmúlnak. A részletes programme! még csak 
ezután fogjak közzé tenni.

— Dinnmit a kiállításban. A párisi reg­
geli lapok ma azzal a hírrel rémítették meg a 
Iranczia főváros lakosságát, hogy a nagy kiállítási 
palotában kél dinamittal telt ládát találtak. A 
rémhír azonban nem mondott igazat, mert — 
mint Parisból táviratozzak — nem dinamitról, 
hanem két olyan ládácskaról van szó, a melyek­
ben 4-00 gramm lőpor volt. Azt hiszik, hogy ezt 
a lőport, a melyet a kiállítási munkaiatok közben 
használtak, tolvajok rejtették el a palota föld­
szintjén, hogy onnan később elvigyék.

— Kómái ünnepély Hamburg mellett. A Ham­
burg mellett levő Saalbergbcn, hol egy római caslellum 
romjai állanak, a német császár meghagyásából egy 
Caesarcumot építenek, melynek alapkövet most lógják 
letenni, még pedig nagy ünnepélyesség keretében. Az 
ünnepély rendezésével Hülsen intendáns van meg­
hízva, a ki az ünnepélynek teljesen római jelleget akar 
adni. A vár sánczait római katonák fogják megszállunk 
Mikor a császár közeledik, kinyitják a kapukat és mö­
götte újra bezárják azokat. Benn a várban a császár 
római katonáik sorfala közölt fog végig haladni, míg 
utána római nemesek, vezc rek és papok mennek. Az 
ünnepélyen részfvesznek a Wiesbaden! udvari színház 
tagjai, a kik közül az egyik, a ki papnak k.-z öltözve, 
elszavalja Lauf] őrnagynak, a császár kedvencz dra- 
malikuíi-tiak eire az alkalomra irt prológját. Az ünne­
pély tervét a császár különös óhajtására állapították 
meg igy.

— A Balaton átnézésé. A magyar alhletikai szö­
vetség vasárnap rendezi a Balaton átuszásának bajnoki 
versenyét. A versenyre számos külföldi és magyar úszó 
jelentette be részvételét. A v, re nyzük közül már sokan 
Balaton-Füreden vannak, a hol naponkint gyakorlato­
kat végí znek. A verseny Balaton-Füred és fi: -luk között 
lesz és a viziut hossza tizenöt kilométer. A vr rsenyen 
Balatoni (Gráf!) Károly, a verseny háromszoros győz­
tese az idén is részt vesz.

— Uj Klondtjke. San-Franciscoból azt Írják 
a londoni lapoknak, hogy Alsó-Kaliforniában uj 
és rendkívül gazdag aranybányákul fedeztek fel. 
Három aranyásó rövid idő alatt 800,000 marka 
értékű aranyat gyűjtőit össze, egv Ibarro Jozé 
nevű mexikói pedig egy év alatt 400.000 már­
kányi aranyat bányászott. Az aranytarlalmu terü­
let közel 250.000 acre kiterjedésű es eddig még 
a legnagyobb részben gazdátlan.

— Magyar katonák Transzválöan A mikor az 
angol-búr háború kitört, több magyar tartalékos katona 
utazott Transzvűlba, hogy résztvegyen a húrok szabad- 
sághurczában. Az angol hadsereg számára vásárolt ma­
gyar lovakat is magyar fiuk vitték le Dél-Afrikába és 
közülök nem egy ott rekedt a búroknál. A tartalékos 
katonák közül most többen folyamodtak a hadtest- 
parancsnoksághoz és a honvédelmi minisztériumhoz, 
hogy a fegyvergyakorlatokról való távolmaradásuk miatt 
ne ti kintsék őket katonaszökevényeknek.

— A búdat szegény gyermekek érdekében. A 
budai színkör igazgatósága a napokban a krisztinavárosi 
szegény iskolás gyermekeket felruházó egyesül-1 javán 
szinielőadá.st tartott, mely 351 korona tiszta jövedelmet 
eredményezett. A jótékony ez-áru a következő lelüifize- 
tés°k történtek : A budai izr. hitközség 10 korona. Sturm 
Gergely 6 korona, lEdinszky Imre 2 korona, Daróczy 
Rezső 4 korona, Breuer Mór, Murmann Henrik, Schlos­
ser Nándor és Koch Ede 2-2 korona. A jótékony 
egyesület ez utón is háláját fejezi ki Makó Lajos szín­
igazgatónak, valamint az adományozóknak.

— Meglopott orosz konzul. Abbáziából jelentik, 
hogy olt egy idő óta napirenden vannak a b -törések és 
lopások. Tegnapelőtt éjjel ismeretlen tettesek betörtek 
az olt nyaraló Peterson fiumei orosz konzul lakásába 
s onnét több mint négy ezer korona értékű ék­
szert és értékpapírt elemeitek. A csendőrség nyomozá­
sán k ez ideig nincs eredménye.

— Véres haroz a rendőrök és ozlgányok kö­
zött. A kispest-szentlőrinczi rendőrségnek véres kitnene 
telü harezot kellett vívnia .egy kóbor czigánycsapattal, 
mely már hetek óta tartotta rettegésben Rákos-Kereszlur, 
Ecser és a többi környékbeli községeket. Ez a czigány- 
csapat tegnap éjjel Puszta-Szent-Lcriuczen is megjelent, 
hogy betöréseit folytassa. A szentlőrinczi rendőrség ne­
szét vette a banda megjelenésének és üldözőbe vette 
őket. A czigánvok azonban, a mint a község széléhez 
érlek, visszafordultak és megtámadták a rendőröket, kik 
közül Kovács Lsjost és Petki Jánost késsel súlyosan 
megsértették. A rendőrszobából azonnal értesítették a 
kispesti esendőrséget, mely rögtön üldözőbe vette a 
czigányokat, kiket a vecsési határban sikerült is elérni. 
A czigányok azonban már előre neszét vették a dolog­
nak, s kocsilőcsökkel és vasvillákkal támadtak a csend­
őröknek, a kik viszont a szuronyaikat használták s a 
czigányok közül négyet súlyosan megsértettek. Esut.in 
nagy nehezen sikerült az egész bandat összeszedni, ki­
ket bekísértek a kispesti községházához, hol kihallgatá­
suk alkalmával 18 betörést sikerült rájuk bizonyítani. Az 
elfogott czigányokat, 12 férfi, 8 nő és 14 gyermeket ma 
kisértek at a csendőrök a pestvidéki kir. törvény 
székhez.

— Az emel emléknap. Ma volt harminczadik év­
fordulója annak a napnak, melyen Ernsben 1. Vilmos 
porosz király és a franczia követ között megtörtént az 
az emlékezetes találkozás, mely közvetlen oka volt a 
német-franczia háború kitörésének. Az évforduló alkal­
mából ma — mint. Emsből táviratozzak — az ottani 
császárszobrot gazdagon feldíszítették búzavirág-koszo­
rúkkal, a Benedetti-emlékoszlopon pedig felújították a 
feliratot.

— A sah köszöneté. A persa sah, ki ma Contrexe- 
villeből elutazott Oroszországba, Loubet elnökhöz — 
mint egy távirat jelenti — köszönőtáviratot intézett a 
számára rendezett fogadáséit. Loubet elnök azt vála­
szolta, hogy örülni fug, ha a saht nemsokára Párisban 
fogja fogadhatni.

— Zeus barlangjának a megnyitása. A mithologia 
azt regéli, hogy Rhea istenasszony tilknn szülte Zend, 
Kréta szigetén, a Difiié hegyen és ott egy barlangban 
tartotta rejtve Kronos dühe elfin. Ezt a barlangot most 
egy Hogarth nevű angol vállalkozó megnyitotta a 
nagy közönség számára. Á bejáratot eddig nagy halom 
mészkő tartotta elzárva, melynek szétrobbantása után 
he lehetett jutni a barlangba, mely telve volt áldozati 
adományokkal, bronzfegyvcrekkel, terrakotta-szobrocs­
kákkal. Mindezek a mvlieni korszakból származnak és a 
legtöbb el van látva a kettős bárdot ábrázoló ékitéssel, 
a mi nyilvánvalóan Zeus jelvénye volt. A barlang­
ból egy 150 láb bosszú folyósó vezet egy másik bar­
langhoz, a mely hasonlóan tele volt áldozati adomá­
nyokkal.

— Cseng-Ki-Tonff, a próféta. A „Journal 
des Débats* legutóbbi száma felidéz egy oly fel­
olvasást. melyet Cseng-Ki-Tong, Kliinanak egy­
kori attaséja 14 év elölt tartott Parisban. Olyan 
volt az a felolvasás, mint a sárga fajnak hadüze­
nete a fehér faj ellen, s a hallgatók, az. elegáns 
tout-Paris, oda volt az élvezettől. Cseng-Ki-Tong 
mint a liberális Kiiina legképzettebb képviselője s 
Li-Btívg-Csöng bizalmasa volt ismeretes. A leg­
szellemesebb causeur hangján gúnyolódott és fe- 
nyegetődzőlt. Mindenekelőtt saját magát csúfolta 
ki. Bocsánatot kért a ruhájáért, a sarga arcz- 
szineérl, ferde szeméért s hosszú ezopfjáért. 
Hozzátette, hogy Paris igen kellemes hely, a pá­
risi szabók jói/.lésüek, a szakácsok kitűnőek s a 
színházakban igen jól lehet mulatni. A párisi nők 
ősízehasonlithaliánok s minden mandarin boldog 
lenne, ha a lábaik elé borulhatna, bárha e lábak 
kevésbbé kicsinyek, mint a khinai nők lábai. 
Mondatról-mondatra maróbb, kihivóbb lett az 
attasé iróniája. Nem titkolta el, hogy ó is nagyon 
sokat csodálkozik fölöttük. Úgynevezett csillogó 
czivilizacziójuk például úgy tűnik fel előtte, mint 
a hiúság, könnyelműség es romlottság egy keve­
réke. Igen sok kellemetlen, sőt sértő igazságot 
mondott a hallgatóság szemébe s alázattal bocsá­
natot kért a „khinai ügyetlenségért“. A felolva­
sást a következő ösztőnszerü jóslattal vé­
gezte : „Önöle nem ismerik Khinát! Óriási or­
szág; mi magunk, khinaiak sem ismerjük teljesen. 
Európának, mely szintén nem tud mindent s kü­
lönösen rosszul ismeri Khinat, nincs igaza, mikor 
oly félvállról beszél a mennyei birodalomról s a 
távolból mint „Quantité neg!igeable“-rul beszélnek 
róla. Íviiina airejlett és szunnyadó erőknek óriási 
rezeivoirja. A khinai konzervatív, békés föld mi- 
ve ló nemzet. Az európai úgy bánik vele, mintha 
szellemileg hátramaradóit lenne; és mégis felta­
lálták a puskaport és ők is barbár hatramara- 
duttakuak tekintik az európaiakat. Évszázadok óta 
nem barezos nép. nem gondol a habomra s nem 
is szívesen liarczolna. J)s ki tudja .* -4 /.özei jövő­
ben sajátságos dolgon történhetnek es a sárga Jaj 
tiiiy n in mondta ki az utolsó szót. Azon a napon, 
a mikor elhanyagoljak Koníüciust, hogy önökhöz 
hasonlóan a hadviselés művészetét tanulmányoz­
zák, azon a napon, a mikor európai tanítókat 
fogadnak s a mikor ópiumért, teáért gyorstüzelő 
fegyvert, Krupp-ágyút, panezélos hajút és törpé­
dül vásárolnak és feliegyvérzik összes harczképes 
fei fiaikat, azon a napon majd számoluiok kell vele 
s a szamadas nagyon neiiéz lesz! Meg fogjak 
látni;'

Európa csakugyan látja ezt.
— Franczia mnzoum Angolországban. London­

ban Lét hét előtt nyitottak meg Richard Walacc hagya­
téka utján az állam birtokába került múzeumot, melynek 
csodájára tömegesen utaznak át Londonba Paris müértö 
emberei, Ez a muzeum eminenter franczia műkincsekből 
áll, melyeket Walace es elődei óriási faradsággal és roppant 
anyagi áldozatok arán gyűjtöttek össze. A franczia 
festőművészet aranykorának összes nagyjai képviselve 
vannak ebben a megbecsülhetetlen értékű múzeumban. 
Greuze, Lebrun, Nattier. Watteau, Boucher, Fragonard 
nem is egy, hanem 3—4 festménynyel díszítik a 
Walace-Hotrl falait. A Louvre volt eddig leggazdagabb 
a XVII. és XVili. századbeli franczia műkincsek tekinte- 
í b: li, de most a Walace-muzeuniban hatalmas vetély- 
társra akadt.

— Uj udvari szállítók. Közelebbről megírtuk, 
hogy a király több nagyobb kereskedelmi ezéget tünte­
tett ki udvari szállítói czimmel. Ezek közt volt V'ti z 
Béla budapesti czutiász is, a kinek a neve a hivatalos 
lapban tévedésből fieisze Aibertuek volt szedve, a mit 
is ezennel helyreigazítunk.

— A búr harezos hagyatéka. Tavaly deczember. 
ben, mint levelezőnk jelenti, Hennel Karoly füszerke- 
reskedő hirtelen eltűnt Temesvárról, a faképnél hagyva 
barátait és hitelezőit, a kik bámulva látták másnap reg­
gel, hogy uj czégtáblá ragyog a Hennel-léle bolt fö­
lött. Hennel ugyanis, mitsem törődve számos hitelezőivel, 
a boltot raktárostól potom pénzért eladta T'rautrnann 
Marton keieskedönek, maga pedig Transzvűlba hajózott 
és beállott a búr barezosok soraiba, a honnan pár hét 
múlva hirt is adott Temesvárra. A hitelezőket azonban 
nem hatotta meg Hennel hősiessége és csődöt kértek a 
«hagyaték» ellen, melyet a törvényszék el is rendelt. Az 
uj tulajdonos pedig vonakodott átadni a készleteket a 
kinevezett tömeggondnoknak, dr. bleyer Izsónak és ha­
tározottan l'entartolta tulajdonjogi igényét. A tümeg- 
gnndnok ekkor a végső eszközhöz folyamodott és bűn­
ügyi feljelentést tett Hennel ellen, egyúttal fenyitő zár­
latot kérve a boltra és raktárra, a melyet Hennel nem 
volt jogosítva kéz alatt eladni, A törvényszék ennek a 
kétesnek helyt adott s a mai napon zár alá helyezte a 
búr harezos összes temesvári hagyatékát.

— A pozsonyi honleányok. Szegedről jelentik, 
bogy a varos harmadik egyetemért versenyző riválisának 
két derék honleánya, két pozsonyi magyar lány, ked­
ves üdvözletei küldött az egyetem ifjúságiinak, a német 
orfeummal szemben tanúsított hazafias viselkedéséért. 
Nemzeti szinnyomalu a levelező lap, a Szózat első sorá­
nak hangjegyeivel, melyet két bájos honleány J\l. Jo­
lánba és A. Ilonka küldött az alábbi czimre:

A nagyreményű
Egyelem

tekintetes ifjúságának
Szeged.

ki üdvözletei a szegedi ifjak nagy örömmel vették 
tudomásul és méltó mádon ataiqdk megköszönni.

— Párts uj községtanácsa és az Iskolák. Az
újonnan megválasztott párisi községtanács, melyben a 
naczionalisták jutottak többségre, már megkezdette ál­
datlan működését. Programmjiíhoz hi ven, mindenekelőtt 
elmozdította a liberális közoktatási bizottságot, melyre az 
iskolák felügyelete volt bízva. Az iskolákból teljesen ki 
akaiják irtani a liberális szellemet ; iskolafelügyelőknek 
Hanri Rochefort, Francois Coppée és Jules Lemaitre, 
a leghirhedtebb klerikális ügynökök lettek kiszemelve. A 
községtanács legutóbbi ülésén Dawsset klerikális jelen­
tést tett az iskolaügyi bizottságokról s szélesen kifejtette, 
hogy a községtanács «valóban nemzeti irányú oktatást» 
akar létesíteni. Mikor a liberális Bellán ezt a jelentést 
megtámadta, óriási lárma támadt a teremben.

Méry Gaston folyton azt kiáltozta: «Le a zsi­
dókkal !>

Colly községtanácsos Jisszafelel: Fogadjunk, hogy 
nem kiáltja : «Le a papokkal!»

Bellán erősebben folytatta a támadást s protestált az 
ellen, hogy az összes liberális köztársaságiakat kiszorít­
ják az iskolafelügyelők közül. «Önök Goppéet, Roche- 
fort-t és Lemaitret vitték az iskolába. Ez politizálás!»

Méry : Nem igaz. Rochefort mint tudós került a fel­
ügyelő bizottságba. Ez nem politika. Rochefort többet 
ér, mint Diderot akármelyik hive...

Bellán : Az önök köztársaságát minden igaz köztár­
sasági gyűlöli.

Méry: A mi republikánk a szabadság repnblikáji, a 
mely nem akarja, hogy igaz hazafiakat száműzzenek. 
De az önök köztársasága a Panama-csatorna és báró 
Reinach köztársasága. Ez a kormány a dreyfusis- 
ták, panamisták és minden gazságok kor­
mánya.

Selves prefektus, a kormány képviselője, erre fel­
emelkedett s azt kívánta, hogy e szavakat jegyzőkönyvbe 
vegyék. Nemcsak a kormánynak — monda — de a tör­
vényszéknek is be fogom őket mutatni.

Ezt a kijelentést óriási zaj követte, melyben még a 
szoczialislák is részt vettek. Az egyik tanácsos azt köve­
telte, hogy ők is élvezzenek immunitást, mint a szená­
torok és képviselők. Egy sztczialista ellenzi ezt az indít­
ványt. Roger-Lambeiin klerikális a gyűlés végén oda kiál­
totta az elnöknek : «Mondja ön meg kormányának, hogy 
elért0 már megvetésünk legfelső fok d.»

Lehetetlen elképzelni, hogy mi lesz a vége a klerikális- 
naczionalista községtanács működésének.

— A Vanderbiltek ellen. Az amerikai 
pénzarisztokráczia tagjai már régóta két ellensé­
ges táborba csoportosulnak. Az egyik párt a 
Vanderbilickhez szít, inig a másik a liaison- és 
a Gocict házhoz tart hűséget. A háborúsághoz az 
vezetett, hogy Villiam Vanderbilt elvált felesége 
nőül ment egy másik amerikai milliomoshoz: 
0. H. Belmontlioz, a ki a Wilson-hazzal áll ösz- 
szeköttetésben. Ettőlfogva a Vanderbiltek szemé­
lyes sértésnek vették, ha Mrs. Belmontot valamely 
társaságba meghívtuk es ellenségüknek tekintettek 
mindenkit, a ki ennek a hölgynek köszönt vagy 
veie szóba állott. La.-.-an-lassan igy két partra 
szakadt a newyorki milliomos meg milliárdos 
kolónia és a Vanderbiltek egyre kevesebb leirat­
tal bírnak, mert az utóbbi időben a dúsgazdag 
Goclettel is összevesztek. Az ellenséges csaladok 
most mindannyian Newportban maradnak és ilyen 
viszonyok mellett természetes, hogy ebben a 
fürdőhelyben nincs hiány az izgalomban.

— Párisi színészek bicycle versenye. A párisi 
színházak művészei és művésznői a mull pénteken sport- 
ünnepélyt tartottak Longchampban, a mi alatt azt kell 
érteni, hogy bicyel .-versenyt rendezlek. A színészek 
«handicap» jaban Stébler, a Sarah Bernbarg-szinház 
fiatal tagja nyerte el az első dijat, mig a második dijat 
Mairat, a Gymnase tagja, a harmadikat pedig Henry, 
a Clumy-szinház művésze vitte el. A Vaudcville-sziuhuz 
népszerű bonvivantja: Huguenet, az utolsók között 
volt, a mi azonban nem akadályozta meg, hogy a kö­
zönség élénk ovácziókban részesítse. A győztes hölgyek 
kivétel nélkül a kisebb múzsatemplomok papnői közé 
tartoznak, a minek föoka az, hogy a nagyobb színházak 
női tagjai inkább az automobil-sportnak hódolnak. A 
verseny után a győztesek és a vesztesek egyaránt kocsi­
korzóra indultak a Bois de Boulogne fasoraiban.

— Ilontö kongresszus Pártában. A párisi világ- 
ki llitas li..gy kongresszusi pavillonjaban julius 16-ao 
kezdődik a nemzetközi mentő-kongresszus. A budapesti 
mentő-egyesületet dr. .Iczél Karoly parancsnok képviseli 
a kongresszuson. Dr. Bezel két felolvasást tart a kon­
gresszuson : a budapesti ihcnlőegy sülét fejlődéséről, 
melyet dr. Kre-z Géza, a mentőegyesúlet igazgatója irt, 
és az első segély népszerű tanításáról, a mely a fel­
olvasó dolgozata.

— Merénylet egy primadonna ellen A stutt­
garti Vilmos-szinházban tegnap izgalmas jelenet játszó­
dott le. A «Baba» előadása közben, egy fiatal ember 
reáléit a színpadon játszó Sackiír kisasszonyra. A 
galyó szerencsére nem talált. A merénylőt letartóztatták. 
Tettének oka ismeretlen.

— Sipido védelme. A fiatal merénylő Sipido 
szülei jelenleg l’árisban időznek egy rokonuknál, 
a hol egy hírlapíró meginterviewolta őket. Sipido 
atyja abban a meggyőződésben van, hogy fiat a 
rossz olvasmányok rontották el, inig anyja még 
jobban partjára kelt fiúnak. „A fiú — igy szólt — 
még csak tizenöt éves és mindig jó maga viseletű 
szelíd gyermek volt. Palinkat sohasem ivott és 
bort is csak nagyon ritkán. Házunk előtt minden 
este angol-búr háborút játszott a pajtásaival és ö 
mindig búr volt, a ki ebben a minőségben dere­
kasan elpáholta a kezeügyébe eső „angolokat.* 
Angolellenes dalokat is szokott énekelni és gyak­
ran említette, hogy gyűlöli az angolokat. Mindezt 
azonban csak gyerekes dolognak tartottuk.* Az 
interview folyamán az apa kijelentette, hogy Sipido 
nem szökött meg és csak úgy marad Franczia- 
orszagban, ha a belga kormány nem fogja köve­
telni kiadatását. Ha Párisban maradhat, müaszta- 
los műhelybe fog beallani, mert ezt a mesterséget 
akarja megtanulni.

— Magyar czlgány, mint arabu* Pártéban. Igen
mulatságos eset történt meg néhány honfitársunkkal, a 
kik a kiállítás megtekintésére utaztak Parisba. Épen a 
Trocadero aljú' an levő exotikus palotákat nézegették és 

•elmentek a rue de Tunisie-be, a hol arab kereskedők 
árulják olcsó pénzen az áliitólag afrikai ipar apró csecse­
becséit. A mi magyarjaink is megállották egy arab ki­
rakata előtt és egy czigarettaszipkát nézegettek, kérdezve, 
mi az ára. Az arab két ujját mutatta nekik, jelezve, 
hogy két frankért vesztegeti a portékáját. A két magyar 
beszélgetni kezdett anyanyelvűnkön, hogy ez bizony nem 
is drága, otthon azt mondják majd, hogy tíz frankot 
fizettek érte. Egyszerre csak elkezd nevetni az arabus és 
megszólal szép magyar nyelven: «No már terem tekin­
tetes ur, csak mégis furcsa, hogy minden magyar így 
csapja be az otlhonvaldkat az ajándékaival». A magya­
rok alig tudtak szólni a nagy bámulattól, hogy ez a 
turbános alak olyan jó beszél magyarul. Hát kisült, 
hogy Muzaffer ur magyar czigány, a ki hegedűjével 
nem tudván eleget keresni, beállt arabusnak. De meg­
kérte honfitársait, hogy a titkot ne adják tovább, mert 
még elbocsátják a szolgálatból, ha kisül a turpisság.

— Királyi kitüntetések. A király Sándor János
országos ievéltárnoknak, saját kérelmére történt oyugal- 
maztatasa alkalmából, hü és buzgó szolgálata elisme- 
réséül, a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adomá­
nyozta.

— Cocatn-bnrnót. Az észak-amerikai Egyesült-Álla­
mok déli részén lakó négerek között sajátságos uj má- 
moritó szer jött divatba. A derék négerek cocain-port 
használnak, úgy mint a burnőtot szokás és ezt addig 
szívják fel, mignem egészen becsipnek. A cocain-por 
azon a vidéken oiyan olcsó, hogy 20 fillérért annyit 
adnak belőle, a mennyi untig elég egyszeri elmámo- 
rosodásra.

— Fel Szibériába! A Csongrádmeggei Hír­
lap mai száma érdekes hirdetéssel lepi meg olva­
sóit. Az utolsó oldalt egészen betölti egv felhívás, 
melyben a czár Szibériára vonatkozó ismeretes 
rendelele kapcsán — Sima Ferencz arra biztatja 
a szentesieket, hogy vándoroljanak ki Szibériába. 
Ezer hold ara terméssel egvütt 100 frt, — Ígéri, 
azután pedig igy dicséri Szibériát : „A föld való­
ságos aranv- és ólombánya. Terem ott zab. őszi 
rózsa, pelikán, házi kutya, lepke éspotyka; búza­
virág, szitakötő, nádiveréb, béka, bikkmakk. nyul^ 
keserü-gém; borostyán, nefelejts és sárgarigó. 
Szamarak, ökrök és birkák meghonosítására kidtj- 
nös<n alkalmas a hatar. Előre Sima-part! Jebit 
is kivisszük/* Megváltjuk, hamarjában nem va­
gyunk tisztában ez utóbbi szavak jelentőségével, 
ki az a Jebi ? Csak nem Molnár Jenő. Szentes 
város óvsz. képviselője. Sima kebelbaratja ? Ha 
igen, úgy talán nem is igaz ez a felhívás, hanem 
csak apokryph, mert Simáról nem tételezhető fel, 
hogy meg akarja fosztani Magyarországot Molnár 
Jenőtől! Ez nem telik ki Sima hazaűsagatól, mert 
hát mi lenne Magyarországból Molnár Jenő nél­
kül? Másrészt azonban van a felhívásban egy 
pont, mely reá vall a volt szentesi képviselőre, az 
tudniillik, hofcy minden jelentkezőtől 10 forint jár 
Simának. Itt legyen azután okos az emberi 

— Kinozek a föld pjc-lyébon A vadr-gényes Szád- 
várról szól a krónika. Ott fekszik a felvidéken Szögliget 
és Derenk községek közt. Manapság nem is v rkafti’y 
már, csak várrom. Még 1584-ben lövette rommá Szint, 
Miklós osztrák vezér. Szádvárat akkoriban Sóm ostroma 
eilen Bebek Györgyné Patócsy Zsófia úrasszony védel­
mezte őt, feríiruhába öltözött hőslelkü leányával ? na­
gyon csekély várörséggel, egy álló esztendeig. Akkor sem 
a vitézségük fogyott e!, hanem az élelmiszerük. Így ka­
pitulált az amazon csapat. Bebekné azonban, mielőtt 
föladta volna a várat, az összes fegyvereket, ágyukat, 
hadipénztárt, családi kincseket a mély, de kiszáradt vár- 
kutba hányatta, a kutat p-dig megtöltette kőtörmelékkel. 
Így bizonyítja ezt az a sok elsárgult írás, melyeket a 
vár levéltárában őriztek és a melyek vétel utján néhány 
évtized előtt Koós József zsarnói földbirtokoshoz kerül­
tek. A vár alaprajzát az országos levéltárban őrzik. S 
ez alaprajz után indulva, dr. Szendrey János történész 
most ásatásokat tervez Szádvárban. A var volt tulajdo­
nosa, aróf vlndrássy Manó, Szendrey biztatáséra és a 
lörlénelmi társulat megbízásából tiz évvel ezelőtt már 
hozza akart fogni az ásatásokhoz, de halála megakadá­
lyozta ebben. A vár mostani gazd ija azonban nera na­
gyon fik fik az ásítások tervéért. A tvrl-nelmi I arcu­
latnak pedig nincs el -gnidö vagyona, hogy az ásatáso­
kat megvalósíthassa. A bős Bebek Györgyné Erdély egyik 
regi templomában, Kenderesen alussza örök álmát . . . 
Holttestét 1897 ben l.dakak meg.

— Az orosz vasutak közbiztonsága Az orosz 
vasutakon, mint a: egyik p-terv .ri lap r,:o furcsa köz- 
biztonsági viszonyok uralko fi ok. Egy evb°n at lag t.z 
rabl' gyi.k'ssagot küvetr-k el. vysuti utazás alkalmával. 
Lop s '.finn mindeme.er , ■ - k i gyű hány. A kié-v- 
breszti vonalon nemrég ■ pufi .l ak -- Le üotak rgy 
özvegyasszonyt, a deli va-ub-n p *du . gy mérnököt. A 
Müsutnek rendszerint - k rül megugratunk. P-uig min­
den vonatot legalább busz kalauz, pvdgy-szfeliigyeiS, 
fékező s másféle alkalmazott kiser, a kik azonban ha­
nyagul teljesítik köti I.-ss-güket s nem törö lnek az utazó 
közönséggel. Ha ni pesis az, hogy egy vagy kel utas 
kerül egy vasúti kocsiban több gonosztevő köze, akker 
azokat minden tartózkodás nélkül Efisztj k. Ha ilyesmi 
megesik, a V ti. s- k fi ugornak a vonatról s a-xor már 
üthetik bott. l a nyomukat.

— Agyonlőtte a menyasszonyát. A térni »megyei 
Galt, ja községben mvgr- miliő szerencsétlenség történt a 
napokban. A szomorú esetről a következő tudósítást 
vettük : Teleky István gattajai fiatal ember elment lá­
togatóba a menyasszony.iboz Korody Veronához. Már 
csak néhány nap választottá ti a boldog fiatalokat az 
esküvőtől. Nagyon szerettek egymást s to'vton együtt 
voltak. A nevezett napon is egész délelőtt egym?;sal 
évődtek a vőlegény és a menyasszony. Egyszer csak a 
legény leemelte a falról a leány apjau„k duplacsövű 
vadászfegyverét és játszani kezdett vele.

— Meg van töltve a fegyver ?
A leány pajkosan nevetett.
— Nincs m-gtöltve . . .
Ez a tréfás megjegyzés okozta halálát . . .
A legény felemelte a fegyvert, fölhúzta annak mind­

két ravaszai és ráemelte a menyasszonyára.
— No Verőnk /oi, most nem szabadulsz meg élve. 
Ezzel elcsettenlette mindkét ravaszát a légy vernek, i 

mely iszonyatos dörgéssel elsült. A golyó szíven ta­
lálta a fiatal leányt, a ki szörnyet bait.

A szerencsétlen fiatal ember, a mikor látta mit tett, 
őrjöngő k1 tséghees S 'ben el akarta magát pusztítani. 
Alig tudtak szándékában megakadályozni. A viruló 
szép menyasszonyt tegnapelőtt temették el a község la­
kosságának nagy részvétele mellett.

— Két emberélet egy kötél miatt. A borsod- 
megyei Bocs községben A agy János gazdaember hazá­
ban tűz ütött ki. Szerencsére mindent ki lehetett még 
idejekorán a lángok közül menteni. Akkor eszebe jutott 
Nagy Jánosnak, hogy egy uj kötelet felejtett a ka­
marában. Berohant, hogy kihozza azt is. Hü felesége 
jajgatva utána rohant. De alig volt a házaspár az égő 
házban, a mikor a gerendák recsegve-ropogva lezuhan­
tak és magak alá temettek a férfit is, az asszonyt is- 
Nagy Jánost holtan, a feleségét pedig életveszélyes égést 
sebekkel boriivá húzták ki a füstölgő romok közül.

— Öngyilkosság ax árbócz csecsén. Sajátságos 
módon vetett véget az életének a minap Nápoly kikötő­
jében az Ems hajón egy Hendrich nevű német utazó. 
A sorsüldözött ember — két gyermeke meghalt, feleségé 
pedig e fölött való banataban megőrült — feltörte a 
iiajdorvos szekrényét és azzal a szándékkal, hogy meg­
öli mag it, magához vett egy kis üveget, mely erős savat 
tartalmazott. Néhány matróz azonban meglátva n»la az 
üveget, elakarta venni tőle a mérget, mire Heudrich fel­
szaladt egy árbóczra és ott, az árbócz csúcsán felhaj­
totta az üveg tartalmat. Az erős méreg nehány perez 
alatt megölte.

— A bika mint életmentő. Debreczenból érdekes 
esetet jelentenek. A sz.-becsei tanyán, a svájrzer csordá­
ban, egy megdühödt bika megtámadta a legeltető pasztor- 
fiut. A pásztorfiu jajkiáltasaira segítségére szaladt a falu 
népe, de a bikát nem tudtak a fiúról elűzni s egyik 
lábszárát fel is hasította. Ekkor valakinek eszébe jutott, 
hogy jó lenne az elzárt magyar bikát kiereszteni s • 
svajezrr felé terelni. Ez meg is történt s a magyar 
bika egyenesén a másiknak rohant s a pasztorfiuról el­
űzte, ki csak ennek köszönheti életben maradását
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- Ég a szemétbánya. A kispesti határban lévő 
Cséry-féle szemétbányában pár nap óta elementáris erő­
vel tör ki a már évek őta lappangó tűz, mely óriási 
bűzt araszt szét Kispesten és környékén. A tűz még 
ezelőtt 7—8 évvel keletkezett s az óta folyton terjedt a 
szemétbánya mélyében a nélkül, hogy bajt okozott 
volna. Sőt a bányatulajdonos azt tapasztalta, hogy az 
elegeit szemét anyaga a legjobb trágyát szolgáltatja, a 
miért aztán a tűzet nemhogy elfojtották volna, hanem 
meg inkább tápláltak, hegy minél nagyobb terjedelem- 
c-u égjen, s ez állal több hasznot nyerjen. Az ulőbbi 
napokban kifejlett óriási bűz arra indította Kispest 
község elöljáróságát, hegy hivatalosan is szét nézzen a 
szemétbánya telepen s a bűz terjedése ellen a szükséges 
kpéseket megtegye. A megejtett hivatalos vizsgálaton, me­
lyen a községi biré Éder József, a községi orvos, néhány 
essüdt és a meghívott szakértők Tettek részt, megálkt- 
, i tatott, hogy a fővárosból kiszállított szeméttel mintegy 

C >0 négyszögölnyi olyan területet is elfeglől- 
t mely annak idején a szemétbánya részére 
j, 1 - ’ a pit ott területhez, a kiállított telepenge- 
(IJu szerint, nem tartozik, tehát jogtalanul lett 
elfoglalva. Minthogy pedig az engedélyokmányban a

- mét elégetéséről nincs szó, ennélfogva Kispest község 
jarősága megtette a kellő lépéseket, hogy a bánya-

t. ijdonost a tűz eloltására és a jogtalanul elfoglalt 
t : áléiról a szemét eltakarítására szorítsa. Kispest költség 
e,.ijaróságát ezen elhatározó lépésre, a bűz terjedésén 
v vili, azon körülmény is indította, hogy a most alaku- 
,: an lévő szemetíuvarozó részvénytársaságot megaka- 

u »ózza abban, hogy a jogtalanul elfoglalt területeket 
e.jzt tulajdonának tekinthesse.

— A kétéltű ember. Különös úri ember lehet a 
ct-niishirei Cuesterfieldben lakó James Clifford Esqu. 
>-v-zett gentleman tudni!ük már vagy tíz esztendeje 
é • te felét a vizben tölti. Mindennap hajnali i órakor 
kel és az agyból egyenesen a vizmedenezébe siet, hol 
-eesz 7 óráig, az első reggeli idejéig uszkálassal tölti az 

át. Reggeli után 9-tól 10 óráig douchet vesz, azután 
s-i t tesz a mezén. A lunch után egy órai sziesztát tart, 

.-.lan újra a vízbe merül és a «dinner» után ismét 
h > rom órát tölt a fürdőben. Mindez adatok úgy kerül- 
t-k a nyilvánosság elé, hogy felesége válópert indított 
e"ene. Hogy micsoda kifogásokat támasztott az asszony 
? férje eilen, arról nem szél a krónika ; de bizonyos 
lo:y nagyon nyomósaknak kelleti lenniük, mert a bíró­
ság kimondta a válást.

— Elfogott csalók. Losoncion tegnap két gyanús
a'akot tartoztatott le a rendőrség. A náfSk talált iratok 
=.-rint lliisz Herman és Éulka Miksa temesvári 
I argü egyének, a kik mestrrileg hamisított iratok 

jitsegével a temesvári siketnéma intézet javára gyűj­
töttek konyöradomanyokal. Táviratok utján hamarosan 
1 isült, hegy az iratokon a temesvári siketnéma intéz t 

i-zatójanak, Schaffer Karolynak a neve, a belügy-
- niszter gyűjtési engedélyén pedig Jakabffy állam­

titkár neve hamisítva van, a két elfogott jómadsrat pedig 
t valy óta keresi a temesvári rendőrség, melynek az 
■ rczkép albumában mindkettőnek a fotográfiája régen 
í, Qne van. Kitűnt, hogy a két csaló eddig majdnem 
cetezer koronát gyűjtött, de csak pár koronát talál­
tak nála.

— Elfogott pénzhamisítók. A csendörség nagy- 
s _ ahásu pénzhamisió bandának jött nyomára, mely 
ö—zeköttetéseinél fogva az ország minden részét elárasz­
tóba hamis ezüstforintosokkal és koronákkal.

Mernyén volt a banda műhelye berendezve, Szladek 
Antal oltani jómódú lakos házában, a kinek a fia, itj. 
Sziadek Antal géplakatos, »pja házában géplakatos és 
erezüntö műhelyt rendezett be. Ez a berendezés azon­
ban a közönség és a hatósági közegek félrevezetése czél- 
j hói történt, mert az érezüntó műhelyben a péuzhami- 
<■ ’.ist űzték.

I: . Sziadek két segédet is tartott. Az egyiket Seiner 
.ozsef alsó-ausztriai, a másikat pedig Battler Frieyes 
r- nai illetőségű érezöntök és többszörösen büntetett 
rovott múltú egyének személyében, kikkel ifj. Sziadek 
Antal egy alsó ausztriai gépgyárban ismerkedett meg, s 
o" határozták el a pénzhamisítást. A hamis pénzeket 
joősb Sziadek Antal, a ki egy személyben sertéskeres- 
k-öű is, továbbá Binder József korcsmaros és egy 
Barvó nevű gyolcskereskedő. terjesztették több ismerő­
seikkel az ország minden részében.

A csendörség már régebb idő óta figyelemmel kiséri 
a pénzhamisítókat, de csak e napokban sikerült tetten 
érni őket, a mikor a főszállitók együtt voltak Sziadek 
hazában, hogy a hamisítványokat átvegyék. A mikor a 
csrndőrség behatóit a műhelybe, az egyik hamisítónak, 
fej t ér Frigyesnek a műhely kertre uyiló ablak .n sike- 
r ni elmenekülnie s most a iegerélyesebb módon nyo­
mozzak. A többieket a csendörség elfogta és átauta a 
bíróságnak a nagymennyiségű hamisitvánvnya! együtt.

— Ötszörös gyilkosság. Szkiczó, barsmegyei küz- 
t goen, a napokban borzalmas bűntényt követtek el,

ynek öt ember élete esett áldozatai. Lgy tor­
i'ut, hogy Rebenyik Anial szkiczúi lakost féleségévé! 
es barom gyermekevei — kik köüil az egyik 14, a má­
sodik 9 és a harmadik 5 éves fiúgyermekek — e hó 
IV-én reggel az agyban fekve halva találták. Az es°tről 
azonnal jeientést tettek az elöljáróságnak, mely a holt­
testek t megvizsgáltatván, azokon a halottkém mérgezési 
tüneteket észlelt. Az elöljáróság nyomban jelentést tett 
az aranyos-maróthi törvényszéknek. honnan a vizsgáló­
bíró, a királyi ügvész es a törvényszéki orvos a helyszí­
nen megjeleni, s a megejtett bonczolas alkalmával két­
ségtelenül megállapította a mérgezési eseteL A helyszíni 
szemle alkalmával az asztalon egy darab — kukoncza 
Isztoöi sütött pogácsát és egy üvegben kevés pálinkát 
taialtak. A jelenvolt örvösek megállapítottak, hogy úgy 

: pogácsába, mint a pálinkába strichnin rné- 
reg volt keverve. A hazbau lakó többi szomszédok 
k,hallgatása alkalmával megállapították, hogy a merge­
le# előtt való este a pogácsát és a pálinkát Rebenyik 
Antal nővére, Botnyák Mihályné vitte Rebenyikékl.ez s 
-tv azt fogyasztotta el a család vacsorára. Botnyakné 

hosszas vallatás után beismerte, hogy ö vitte 
■ mérgezett pogácsát és pálinkát testvéréhez. 
L- smerte azt is, hogv azért pusztította el a csala- 
aot. mert egy darab földet a testvére elpörölt 
tőié s ezt akarta visszaszerezni 
remélt elérni, ha az egész család elpusztul s ez 

sttére vagyonát 6 fogja örökölni. A mérget Bobus 
Anna újbányái kuruzsló asszonytól kapta és ennek a 
tanácsára követte el a mérgezést. A vizsgálóbíró mind a 
kel asszonyt letartóztatta és bekisértette a törvényszéki 

fogházba.
— Hatna! gyermekjátékok. A'sárga faj sajátos ke­

gyetlen jellemvonásai már a khinai gyermekek jatt kai 
ha is megnyilatkoznak. Leány-játékokat a klímáink egy- 
- halában nem ismernek, a mi annal az alárenaelt 
heivzetnél fogva, a mit Khinában a nők elfoglalnak, 
könnyen érthető. A fiuk legszívesebben kereskedősdit 
meg zálogházasdit játszanak. Egyikük záloghazas és a 
toi.biek mindenféle játékszert, meg más egyebet hoznak 
hozzá és az elzálogosított tárgyak kiváltása mindenféle 
kegyetlen büntetés elszenvedése árán történik. A klímái 
gv.rmeknek nagy hajlama van az állatkínzásra is, ellen- 
L U minden olyan játéktól vonakodik, melynek valami 
tesigyakorlatszerü jellege van.

— Kézrekerült gonosztevő. Kiinka Mihály szil- 
Vési segedjegvző ellőtt két évvel betöréses lopást köve­
telt el. azután megszökött és elbujdosott. Most azt tar­
ható a miskoiczi levelezőnk, hogy a jótnadar kezrekerult. 
A retd.-rség elfogta és átadta az ügyészségnek.

— Gyújtogatások Szikszón. Szikszó város lakos­
ságát nagy izgalomban tartja az a körülmény, hogy a 
héten már öt nagyobb tüzeset fordult elő. Azt hiszik, 
hogy a gyakori tüzesetek gyújtogatásból erednek. Erélyes 
nyomozást indítottak meg, hegy kézrekeritsek a gonosz­
tevőket. Po^ári és csendőrségi őrség vigyáz most éjje­
lente a polgárság biztonsága érdekéken.

— A mérgezés őrültje. A napokban a lapokat
bejárta a hir, hogy Kolozsvárit az ügyészség egyik czel- 
lájának foglya, Bamza Julia hirtelen megőrült. Ez a 
körülményei miatt akkor még rejtélyes eset, most vá­
ratlan érdekes fordulatot vett, a mennyiben kiderült, 
hogy a bűnös leány Őrültsége csak időleges tébely 
volt, a mely mérgezésből származott. Az őrültnek 
hitt leányt ugyanis a főkapitányság elszállittatta a kór­
házba, hol az orvosok megállapították, hegy Hamza 
Júliának valami mérges, bóditó szert adtak be, a mitől 
elcábult s később őrjöngeni kezdett. A leány, miután a 
kórházban kimosták a gyomrát, elbeszélte, hogy napok­
kal ezelőtt egy fogolytársnője, Topán Juonné neki 
valami füveket adott, hogy azokat megegye. Ezt gya­
nútlanul meg is tette, de rögtön azután óriási főfájást 
érzett és kábulttá lett. Ettől a pillanattól kezdve, nem 
emlékszik semmire, s csak most érzi újra jól magát. 
Az ügyészség a leány vallomása alapján azonnal kuta­
tást tartott abban a börtönben, a hol Topán Juonné el 
zárva van, s a szoba egy sarkában nagy mennyiségű, 
igen mérges hatású növényt találtak felhalmozva. A 
mérgező asszony ellen már folyamatba tették a beha­
tóbb vizsgálatot, mely különösen abban az irányban fog 
kiterjeszkedni, hogy mi indította Topán Juonnét fogoly 
társnője megmérgezésére. Hamza Julianna most a kór­
házban fekszik, a melyet azonban pár nap alatt való­
színűleg felépülve hagy el.

— Forgalmi akadály. A m. kir. államvasutak
budapest—orsovai vonalának Karánsebes és Korpa 
állomásai között a vtzáradás oly mérvű földcsuszamlást 
idézett elé, hogy a személy- és podgvászforgalom az aka­
dály helyén való átszállással, illetve áthordással tartható 
csak fenn. Az akadály előreláthatólag pár nap alatt 
meg fog szűnni.

= Megcsalt menyasszony. Németh Francziska, 
zalabéri születésű 20 éves cseled ma reggel a Dávid- 
utcza 8. szám alatt levő házban marólúgot ivott. Bevit­
ték a Rókus-kórházba. Tettet azért követte el, mert meg­
csalta a vőlegénye.

= Életunt gyjgyazerószsegód. Bárányt Elek 
37 éves privigyei gyógyszerészsegéd ma reggel a fővá­
rosba jött es egyenesen a városligetbe ment, a hol 
mérget ivott. De aztán maga jelentkezett a Rókus- 
kórházba. a hol most ápolják. Sérülései könnyű termé­
szetűek. Tettét életuntsagDól követte el.

Felismert halott. Tegnap a Baross-utcza és 
Mária-utcza sarkán hirtelen meghalt egy ember. Az 
illetőt ma délelőtt hozzátartozói a törvényszéki orvostani 
intézetben felismertek. Tóth József a neve, k^czeri szü­
letésű 60 éves ács volt. Valószínűleg szivszélhüdés 
ölte meg.

= Öngyilkossági kísérlet a börtönben. Kral
Anna 2í éves ftezér leányt csavargás miatt a X. kerü­
leti kapitányság 15 napra elzárta. Ma reggel szoknyájá­
ból köteleket készített s azzal felakasztotta magát. Az 
őrszem azonban nyomban észrevette, s igy kárt nem tu­
dott magúban tenni a leány.

— Verő György uj darabjai. Verő György uJ 
darabot fejezett be: Műkedvelők czimmel. A műkedve­
lők énekes bohózat 3 felvonásban és a magyar szín­
házban fog előszűr színre kerülni. Ezenkívül Verő egy 
pompás tárgyú operetten is dolgozik, amelynek Grassal- 
kovich lesz a czime.

— * vígszínház házitörvényei. A vígszínház 
igazgatója: dr. Szécsi Ferencz, most Ditrói Mór mü- 
vezető-igazgatóval együtt uj törvénykönyvet készít a víg­
színház számára. Az uj törvénykönyv teljesen modern 
alapokon készül, a mennyiben a színház beszerezte a 
külföldi színházak törvénykönyveit és ezekből szedi össze 
az uj törvénykönyv adatait. Ezzel az uj színházi tör- 
vényköayvvel a vígszínház művészgárdája autonómiát 
kap, a mi a jövőben sok torzsalkodásnak és zúgolódás- 
Bak veheti elejét Az uj törvényeket még a szünet alatt 
kinyomatják, úgy, hogy augusztus 27-én, a mikor a 
művészek nyaralásukból bevonulnak a szioházba, kiki 
megkapja a vigszinház uj törvényeit.

— A vár-sllgetl színkörben holnap, szombaton, 
az Uj Szulamibh czimü énekes bohózat kerül színre 
huszonkilenczedszer. A népszerű bohózat főszerepét. 
Abszolút Jakabot ezúttal Gyöngyi Izse, a vigszinház 
komikusa játsza.

TANÜGY.
— Rajztnnltó képző vizsga. Tegnap és tegnap­

előtt tartották meg Újpesten a község által dotált ipar­
iskolai rajzlanitók képesítő vizsgálatait, a vallás- és köz­
oktatásügyi minisztertől kiküldött vizsgáló-bizottság el­
nöke Martonffy Marton osztálytanácsos, szakbiztesok : 
Györgyi Kálmán és Grünwald István tanárok és 
Tóth József kir. tanfelügyelő, mint bizottsági tagok vol­
tak jelen. A vizsgálatra 20 jelölt jelentkezett, a kik 
mindnyájan nyertek rajztanitói oklevelet. Ez a szép siker 
Jl'émeth Gyula és Bauer Soma előadó tanárokat di­
cséri. Újpest község a rajzlanitók iskolájával az ország­
ban a harmadik helyet foglalja cl.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A német színészek JButiapesten. A 

berlini nemet szintarsulat ma este tartotta az 
utolsó eiuadasat a Sontossy-orfeum deszkáin. A 
német színészet lelkes baratai ma is ott voltak a

a mit csak úgy 
utón a

bucsuelöadáson. sőt ma délután meg is koszoruz- 
tafták velük Lendvay Mártonnak a nemzeti szín­
ház udvarán allo szobrát. A koszorú — búr 
annak volt szánva — semmi esetre sem lehet 
váltságdíja egy e-etleges újabb nemet előadási 
czikiusnak. Erre előre figyelmeztetjük a német­
barátokat.

Itt adjuk Molnár Lászlónak, az országos szi- 
nészeg\esület elnökének levelét, melyet mai la­
punkban róla megjelent sorainkra válaszul irt:

«Tisztelt szerkesztő ur !
Az Egyetértés mai számában olvasom, hogy a 

német színészek budapesti szereplése dolgában az or­
szágos szinész^gyt sülét központi választmánya, illető­
leg ennek elnöke, mély hallgatagba burkolódzik. Sie­
tek kijelent: ni, hogy a szicé~zegy: sülét központi taná­
csa e hónap 1-től nyári szünetét tartja : a mi pedig 
az elnököt, szerény személyemet liieti, első voltam, a 
ki a sajtóban a német színészek szereplése ellen fel­
szólaltam, igaz, hogy kissé félénkén, mert — fájda­
lom — szép hazánkban az embernek a maga fajtajá*. 
nyelvét, nagvon óvatosan kell védelmezni, hogy vala­
miképp u ne urison az úgynevezett «magasaim politi­
kának». Vidékről, különösen színészek köréből, számos 
levelet kaptam, mely a szinészegy sülét vezetőségét 
valamelyes akc/ióra buzdítja. A «Kecskeméti Napló» 
egy, ma hozz. ru küldőit számában ig^n er^lyes-n 
aposztrofál ingem, személy szerint, emlegeti ez is az 
«OLO» opportuuiiast», de még többet i" : «családi 
összeköuett'scitnel» és «ez nemzeti színházba való 
afipiruczióiniat>. Örülök, hogy igy sarokba szori- 
t nak, csak ne tessék engem kieresztem es ha ki­
eresztenek, csak az igazság útjára eresszenek, de 
kövessenek is am, mert én egymagámban keveset 
erek, főként ha terhelve vagyok ama bizonyos sulyok­
kal. melyek között a legsúlyosabb lábamon egy bi­
lincs : gy magyar drámai színész bevégzetien karrier­
jének a bilincse. A ném^t színészek fején babér­
koszorú, az en lábamon bilincs, — nem csupán az 
én sorsom, a magyar színészet gyászos sorsa ez !

Tisztelettel:
Nagy-Vc-rőcze 1900. juhus 13.

Molnár László.»

Végül őrömmel jelentjük, hogy a német színész- 
társaság ma az előadás után hazautazott Ber­
linbe.

— Lányi Géza hangverseny-körutja. Lányi
Géza, a jeles czinibalom-müvész, nvolcz tagból álló 
zene- és énekkarával holnap hangverseny-kőrútra indul 
az ország nagyobb városaiba és latogatottabb fürdőire. 
A kitünően összeállított társulat Komárom, Győr, Ma­
gyaróvár, Moson, Sopron, Nagy-Szombat, Galantha, 
Nyílra, Zsolna, Ruttka varosokban, Stubnya, Vihnve, 
Trencsén-Tephcz, Zólyom és Szliács fürdőkön fog érde­
kes hangversenyeket rendezni. A társaság tagjai között 
van Dajna Balogh Bandi, a híres kisbőgős is.

— A szépművészeti muzeuna építése. A város­
ligetnek egyik legnagyobb és legszebb épülete lesz az uj 
szépművészeti muzeurn, mely a műcsarnokkal szemben, 
a régi korkép helyén fog emelkedni. Az óriási telek 
már körül van kerítve, de a földmunkálatokat csak a 
jövő hónapban kezdik el. A közoktatásügyi minisztérium 
ugyanis a műnk.dalokra árlejtéseket hirdetett és ezeknek 
a tárgyalása most folyik. Mihelyt a megállapodások 
létrejönnek, hozzáfognak az építéshez, annyival is inkább, 
mert az uj muzeurn tervei a legapróbb részletig készen 
vannak.

— A «Csodaember» as Urániában. A Csoda- 
ember-t, a Kisfaludy-szinház nagysikerű újdonságát 
még csak szombaton és vasárnap adják a Kisfaludy- 
szinházban. Az igazgatóság hétfőn már az Uránia-szin- 
házban adatja elő a daljátékot. A hétfői előadáson való­
színűleg jelen lesz a mü szerzője: Goldfaden is, a ki 
levélben tudatta Kövessy igazgatóval, hogy a daljátékot 
személyesen fogja vezényelni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hozzáférhetetlen telkek. A sashegyi telektulaj­

donosok bepanaszolták a Sashegy legnagyobb birtokosát, 
a Saxlehner-családot, hogy bekerittette a telkeit, elzárta 
az eddig használatban volt magáautakat, s a többi tu­
lajdonos most egyáltalán nem tud a telkére menni. A 
panasz alapján a tanács vizsgálatot indított, a melyen a 
feipanaszolt sérelmeket be is igazolták. Egyben az is 
bebizonyittatott, hogy az elzárt magánutak a S.txlehnerék 
tulajdonai, a mely^kn^k nyitva hagyását a keritkezés ki 
tűzésekor a többi tulajdonos elfelejtette követelni. A fő­
város, hogy a birtokukból kizárt tulajdonosokon segítsen 
egyelőre arra kötelezte Saxlehneréket, hogy az utak 
használatai ideiglenesen engedjék meg, a mig a hatóság 
a telkekhez vezető uj utak nyitásáról crondoskodik.

— Két uj orvoai állás a fővárosnál A közgyű­
lés határozatához képest, a tiszti főorvosi hivatalhoz két 
uj tiszti orvosi állást szerveznek. A főpolgármester most 
pályázatot hirdet ezekre s az esetleg megüresedő kerü­
leti orvosi áll sokra. A kerületi tiszti orvosokat a 
közgyűlés élethossziglan választja; az állással 4S0U 
korona évi fizetés, 16U0 korona lakáspénz s a szabály­
szerű korpótiék van össz°kötve. A kerületi orvosokat 
a közgyűlés hat évi időre választja meg, 2100 korona 
fizetéssel és 800 korona lakáspénzzel. A kik pályázni 
akarnak, a kerületi tiszti orvosi «állasra julius 16-ikáig s 
a kerületi orvosi állasra augusztus 30-ikáig adhatják he 
a folyamodásukat, a IV. kér. vaczi-utczai uj varosháza 
1. em. 12. sz. a. levő főpolgármesteri hivatalban.

— Hírek a városházáról. A királyi varpalota épí­
tése alkalmából n.-.pfényrc került számos mütvrténeti 
értékű kőemléket Ruzsinszky Bálint megszerezte a 
fővárosi muzeurn számára. A királyi vár építésére fel­
ügyelő bizottság most átirt a fővároshoz, hogy szállít­
tassa el az emlékeket. — A kerepesi-uti temető keleti ré­
szén levő sírboltokba viz szivárgott be. A tanács rende­
letére most a vizet kiszivattyúzzák és a sírboltokat aszfalt- 
réteggel vonják be. — Az Erzs^-bet-leanyárvaházat a 
nyári idő alatt a fővaros kitataroztatja. — A Rudolf- 
rakodópart felső támaszfalát a Markó- és Klotild-utczák 
közölt a főváros most újjá épitteti. A szükséges munka­
iatokat már meg is kezdték.

— Szaporodnak az állami anyakönyvek. A IV., 
IX., X. kér. állami anyakönyvvezető jelentést tett a 
tanácsnak, hogy az anyakönyves-szekrénv'-k egészen 
megteltek ; a szaporodó anyakönyvez elhelyezésére tehát 
a hivatal számára uj szekrényeket kér. Hogy pedig az 
uj szekrények elhelyezéséről könnyű szerrel gondoskod­
hassanak, az anyakönyves azt javasolja, hogy az uj 
szekrényeket a meglevők tetejére helyezzek. A mostani 
szekrények ugyanis csak két-két meter magasságúak, a 
szoba pedig őt méter magas s igy a monyezetig még 
bőven jut -zabad hely. A hivatal kérőim re a tanács 
ma három uj szekrényt utalványozott, melyek miod- 
rgyise négy és fél meter magas lesz s a vaskos anya- 
könyveket öt sorban helyezik el benuök.

és büntetőpert inditott a férje ellen, mert ez csókjaival 
már háj om Ízben meg akarta mérgezni. A csó­
kok után mind a háromszor nagyon rosszul lett s az 
orvosok erős mérgezést konstatáltak nála. Hogyan adta 
be csókban a mérget felesegének a férj, erre még az 
amerikai újság se tudott akczeptálható hazugságot ta­
lálni. Szenzácziós fairét különben azzal végezte, hogy a 
biróság a válást kimondotta ugyan, a mérgezés kísér­
letének vádja alól azonban a férjet felmentette.

— A reumás tel vaj. Tisztes kinézésű, őszhaju 
ember ült ma a vádlottak padján. Az öreg Pollák 
Zsigmondról senki sem mondaná, hogy javithatlan vén 
tolvaj. Pedig úgy van, mert életének legnagyobb részét 
rabkenyéren élte át. Alig néhány hónapja csak, hogy 
kiszabadult s junius S-én Quitt Antal kocsijáról már 
ismét lelopott egy értékes csomagot. Ezért újra a bün­
tető törvényszék elé került, a mely lopás bűntettéért 
hat havi börtönre ítélte. Midőn az ítéletet kihirdette 
előtte az elnök, a vén bűnös igy szólt:

— Köszönöm az Ítéletet tekintetes törvényszék, de 
csak egy feltétel mellett nyugodhatok meg benne.

— Micsoda feltétel az ?
— Ha a tekintetes ügyész ur figyelembe venné, hogy 

a kezem reumás s ezért száraz czellát rendelne a szá­
momra. Miután az ügyész megígérte, hogy teljesiti ké­
relmét, az öreg Pollák megnyugodott.

— A zsidók ellensége. A múlt esztendő őszén 
Cseh- és Morvaország egyes vidékein nagy volt a zsidók 
ellen a felháborodás, a mit a polcai gyilkosság idézett 
elő. A vádlottakat ugyanis azzal gyanúsították, hogy 
rituális gyilkosságot követtek el. Ezt a hitet az antisze­
miták terjesztették, s beszédekkel, nyomtatványokkal 
egész a forrongásig felizgatták a tudatlan népet. 
Rouchovan morvaországi község lakosai is nagy tün­
tetést rendeztek a zsidók ellen. Beverték ablakaikat, be­
mocskolták házaikat. A tüntetésnek a rendőrség vetett 
vég°t, a mely többeket letartó?látott. A vizsgálat során 
a biróság előtt kiderült, hogy a tüntetést maga Belik 
József, a rouchovani főrendőrbiztos rendelte meg, s hogy 
6 uszította a zsidók ellen legjobban a népet. így Belik 
József a törvényszék elé került, a mely — mint béesi 
tudósítónk irja — ma három havi, böjttel szigorított 
nehéz rabságra Ítélte cl.

— A tréfa vége. Tavaly tavaszszal Landok köz 
ségben tűz ütött ki, mely a község egy részét egészen 
elhamvasztotta. A leégett házak közt volt a Jasnyak 
Tamásé is, a ki családjával az épségben maradt pincéé­
ben húzódott meg. Junius 19-én este látogatók jöttek 
Jasnyákékhoz és pálinkaivással űzték a tüzvészokozta 
gondokat. Egyszer csak a pmeze ajtajai valaki kívülről 
doronggal m^gdöngette, majd a benlévők nem kis ije 
d°lmere, őri isi kődarabok szakították be az ajtót. Erre 
Jasnyak dühbe jött és kirohant a pinczéből. A kedé­
lyesen tref.ilkozóban barátját Badov^zki Jánost ismerve 
fel, rákiáltott:

— Azt hiszed, a kutyád vagyok én, hogy azt teszel 
velem, a mit akarsz?

Ezzel felkapott egy baltát és e szavakkal :
— Vagy a te halálod, vagy az enyém ! — rárohant 

és úgy sújtotta fejbe Badovszkit, hogy az holtan te 
rült el a földön.

Jasnyak ezután egyenesen a vibornai malomba ment 
és ott a molnárnak elmondta, hogy megölte Ba­
dovszkit.

— De még ma leütök valakit! — tette hozzá jelen 
tőségteljesen. A molnár e kijelentésre nagyon megijedt, 
nyomban kocsira ült és a landoki községh izára hajta­
tott, a hol feljelentette Jasnyákot a bírónál, a ki 
aztán Vibornán le is tartóztatta. A lőcsei törvényszék 
erős felindulásban elkövetett szándékos emberölésért 
Jasnyákot négy évi fegyházra ítélte, a mit a 
kassai tábla, tekintetbe véve vadioít ittas voltat, három 
évre szállított Le. A kir. kúria azonban, Szegheő 
tgnacz hiró előadása alapján ma a törvényszék Íté­
letét erősítette meg.

hasonló időszakában 13.553-at). Különbözet — 44. 
Hátralék junius hónap végén 6216 (a múlt évben 6251). 
Különbözet — 31.

A királyi tábla.
Közpolgári ügy beérkezett az év folyamán összesen 

5270 darab (a múlt évben 4910), a múlt évi hátralé­
kokból 1433, összesen 6703 ügy (a múlt év hasonló 
időszakában 6156) Különbözet +547. Ebből elintettek 
ülésben 2724 darabot (a mull évben 3654-et), ölesen 
kívül 1420-at (a mull évben 1406-ot), teljes ülésben 
34 darabot (a múlt évben 45-et) összesen 51/8 ügyei 
(a múlt évben 5105-öt). Különbözet + S3. liíjMték 
junius 30-án 1525 (a múlt évben 19bl). KmÄonzet
- 474.

Úrbéri ügy beérkezett junius 30-ig 22 darabba múlt 
évben 25), a múlt évi hátralékokból 5, összesen 27 
(a múlt évben 29). Különbözei — 2. Ebből elintézték 
ülésben 12 ügyet (a mull évben 12-őt), ülésen kiffpl 
11-et (a múlt évben 19-et), összesen 23 ügyet (a mnlt 
évben 29-et). Hátralék junius 30-án 4 (a múlt év­
bén —.—). Különbözet +4.

Váltóügy beérkezett az év folyamán 2046 darab 
(a mull évben 2040), a múlt évi hátralékokból Jl$>, 
összesen 3164 (a múlt év hasonló időszakában 3187). 
Különbözet +27. Ebből elintéztek teljes ülésben 1563 
darabot (a műit évben 1494), ülésen kívül 631 ü^ytt 
(a múlt évben 561-et), összesen 2234-et (a múlt évben 
2055-öt). Különbözet +179. Hátralék junius 30-ár 
930 ügy (a múlt évben 680). Különbözet + 250.

Büntető-ügy beérkezett junius 30-ig 6688 darab (e 
múlt évben 84Ö0), a múlt évi hátralékokból 1/17, ösz- 
szesen 8397 darab (a múlt évben 9554). Kü önbözc-1
— V57. Ebből elintéztek ülésben 4420-at (a múlt éi 
hasonló időszukában 5067), ülésén kívül 3315 darabol 
(a múlt évben 3807), összesen 7735 ügyet (i múl* 
évben 8874-et). Különbözet — 1139. Hátralék juniu? 
hónap végén 662 (a múlt évken 680). Különbözet — 18

A beérkezett büntető-ügyek közül az uj eljárás szerin1 
nyilvános fóllebbviteli főtárgy alánon elintéztek áp 
rilisban 6, májusban 34, júniusban 26, összesen 66 
ügyet; a többi, még a régi elírás szerint elbírálandó 
ügyekkel együtt az utóbbi három hó alatt összesen 3734 
darabot intézett el a biróság, mig a műit cv hasonló 
időszakában 4299 ügyet. Ji különbség tehát tnúr 
három hónap alatt — 665.

Fegyelmi ügy beérkezett az év folyamán összesen 210 
darab (a mull évben 230). Ebből elintéztek összesen 203 
ügyet (a múlt évben 229). Hátralék junius 30-án 7 
(a műit év hasonló időszakában 1). Különbözet + 6. 
Összeg zés. Beérkezett összesen 1S.Ö01 ügy (a múlt 
évben 19.106). Különbözet — 605. Ebből elintéztek 
összesen 15.373 ügyet (a múlt évben 16.292). Külön­
bözet — 919. Hátralék összesen junius végén 312S (a 
múlt évben 2814). Különbözet + 314.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróságok köréből. A király Kocsi Andor 

kolozsvári ügyészségi alügyészt az ottani, Mihály János 
brassói járás:.irósági albirót a székely-udrarlirlyi és Sza­
rukon Zoltán d'breczem Ítélőtáblái tanácsjegyzö-albirót 
a sza'.mar-némelii törvényszékhez birakka, dr. JBmbeii 
Gyula mária-radnai járásbirósági albirót az ottani járás­
bírósághoz járásbiróvá. Király Aladár szek-ly-udrar- 
helyi törrénvszéki albirót a kézdivás irhelyi ügyészséghez 
alögyéezszé és Gallé Tamás kalocsai törvényszéki al­
jegyzőt az iglói járásbírósághoz alhiróvá kinevezte.

— J/riziiuriilaxtítil vádolt lengyelek. A mi 
tótjaink, olahaink és szászaink soha sincsenek 
megelégedve sorukkal, folyton arról panaszkodnak, 
hogv a magyar állam elnyomja, eltiporja őket, 
holott ország világ tudja, hogy ugyanazon jogokat 
élvezik, sokszor tan meg többel is, mint a hazá­
nak magyar születésű polgárai. Mi vagyunk a rosz- 
szak, a gonoszok, pedig ók nem tisztelnek tör­
vényt, ők nem szeretik a hazat, s ők akarjak hó­
bortos terveikkel, ok nélküli gyűlölködésükkel 
gyengíteni a magyar hazát. Mit tennének szeretett 
testvéreink, ha a magyar áilani olyan vasszigorral 
járná el velük szemben, mint a milyet Orosz­
ország. vagy Németország tanúsít a szegény le- 
igázott lengyelekkel szemben? Akkor panaszkod­
hatnának, akkor táplálhatnának irányunkban gyú- 
lölséget. A szegény lengyelek a gyüiölséget is csak 
érezhetik, de beszélni, plane irni róla még a pa­
naszkodás hangján se mernek. Mert félnek az ál­
lam rettenetes büntetésétől. Arra se szabad gon­
doltok, hogy a lengyei valamikor önálló nemzet 
volt. hogy önmaga intézte ügyeit. Nemzeti hősei­
ket említeni, róluk beszélni, nemzeti ereklyéiket 
megőrizni pedig rettenetes bűn: hazaárul s. Ilyen 
dologra jöttek ra most a német hatóságok; arra, 
hogy a lengyelek valami nemzeti ereklye megőr­
zéséhez pénzadományokkal is járultak. A biro­
dalmi főügyészség — mint nekünk Liprséből sür- 
gőnyzik — hazaárulás miatt inditott is vizsgala­
tot négyszázötven németországi lengyel egyesület 
elten, vagyonaikat pedig, vagy két millió forint 
értékben, birói zár alá vette. Ebből okulhatnak a 
mi gyűlölködő testvéreink.

— Amerikát foBtázla. Az amerikaiak sok egy b 
között ártól is híresek, hogy mesésen tudnak szóban ts 
Írásban füllenteni, vagyis magyarán megmondva: ha­
zudni. Olyan dolgokat mondanak el és írnak meg, hozy 
józan e el bérnek a füle is ketté áll löle. Ilyesféle hírrel 
l»pte meg az egyik amerikai újság legújabban a világot. 
Tudatta, hogy Jileinsmidné, egy utazd neje, válópert

A felső bíróságok ügyforgalma.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kir. kúria ős a budapesti kir. Ítélőtábla e félesz- 
tend'i ügyforg .Imáról szóló hivatalos kimutatást ma 
készítette el s hozta nyilvánosságra a két felső biróság 
segédhivatala.

Szaraz adatok, de minden érdeklődő megtalálja ben­
nük, a mit keres. A mi legelőször szembe ölük, az, hogy 
úgy a t. blán, mint a kúrián növekszik a restancziak 
száma. Oka ennek nem abban van, hogy talán a bűn- 
cselekmények szaporodtak, hanem az uj büntető eljá­
rásban, a mely formaságaival s fonák intézkedéséivel 
lehetetlenné teszi az egyes ügyeknek csak a régi eljárás­
hoz mért gyors elintézését is. A régi eljárás idejében is 
sokivolt a restánczia, de ma kétszer annyi, mint tavaly 
ilyenkor volt. Ha ilyen arányban szaporodnak a res- 
tancziak, úgy egy ma keletkezett büuügy csak valamikor 
tiz esztendő múlva nyer jogerős elintézést a kúrián. 
Szóval a mostani rend pótlásokra, korrigálásokra szorul, 
a mit, hogy mentül előbb végezzenek el az illetékes 
körük, ma a legégetőbb kérdések egyike.

A két ügyforgalomról szóló kimutatás itt következik :

Á kurta.
Polgári ügy beérkezett az év folyamán január 1 tői 

junius 3U-ig, összesen 4400 darab (a múlt évben 3880) 
a műit évi hátralékukból 2329. összesen 6729 ügy (a 
múlt év hasonló időszakában 6456). Különbözet + 273. 
Ebből elintéztek összesen 4280-at (a múlt évben 
4394-et). Különbözet — 114 Hátralék junius 30-án 
2449 (a múlt evben 2062). Különbözet -f- 3b7. Váltó­
ügy beérkezett az év íolyaman összesen 840 darab 
(:- múlt évb^n 730). a múlt évi há'ralékokl ól 2S0, 
összesen 1120 ügy («a mull év hasonló időszakában 877). 
Különbözet + 110. Ebhői elintéztek összesen 732-őt (a 
mult when 686-ot). Különbözet + 143. Hátralék jú­
nius 30-an 388 (a múlt évben 191). Különbözet + 197. 
Úrbéri ügy beérkezett január 1-től junius 30-ig össze­
sen 84 darab (a múlt évben 75), a múlt évi hátralé­
kokból 16, összesen 100 ügy (a múlt év hasonló idő­
szakában 95). Különbözet + 5. Ebből elintéztek össze­
sen 80-at (a mull évben 78-at). Különbözet + 2. 
Hátralék junius 30-an 20 (a múlt évben 17). Külön­
bözet + 3. Felülvizsgálati sommás ügy beérke­
zett összesen 373 darab (a mull évben 395), a múlt 
évi hátralékokból 108. összesen 481 ügy (a mull év 
hasonló időszakúban 586). Különbözet - 105. Ebből 
eimtéztek összesen 391 ügyet (a műit évben 447-et). 
Különbözet — 56. Hátralék junius 30-án 90 (a múlt 
évben 139) Különbözet — 49.

Büntetőügy beérkezett az évfolyamán 6900 (a mull 
évben 7315), a múlt évi hátralékból 3831, összesen 
1(J7»1 ügy (a múlt évben 11326). Különbözet — 595. 
Ebből elintéztek összesen 7b77-et (a műit év hasonló 
időszakúban 7587 et). Különbözet —10. Hátralék junius 
vt-gtn 3154 (a múlt évben 3739). Különbözet —585. 
Ezek közül az uj eljárás szerint elintézendő semmiségi 
panaszt áprilisban 5, májusban 11, júniusban 10, 
összesen 26-ot intézett el a 2 legfelső biróság. Ezek kö­
zül a koronaügyészség visszavont 12, föntartott 14 
semmiségi . panaszt. A többi, még a régi eljárás szerint 
elbírálandó ügyekkel együtt az utóbbi húrom hónap 
alatt összesen 3703 darabot intéztek el, mig a mull év 
hasonló időszakában 3947 ügyet. A külömbség te­
hat 244.

Fegyelmi ügy beérkezett január 1-től junius 30-ig 
összesen 321 darab (a múlt évben 380), a múlt évi 
hátralékokból 113, összesen 434 üuy (a múlt év hasonló 
időszakában 464). Különbözet — 30. Ebből elintéztek 
összesen 319-et (a múlt evben 361-et). Különbözet — 
42. Hátralék junius 30-án 115 (a mull évben 103). 
Különbözet + 12. Felszólalási iigy országgyűlési 
képviselőválasztusi jogkérdésekben beérkezett az ev fo­
lyamán őssze(en 218 (a múlt évben —). Ebből elintéz­
tek februárban 170, márcziusban 44, áprilisban 3,m má­
jusban 1 ügyet, összesen 218-at. Hátralék nincs. Össze­
gezés. Beérkezett ez év folyamán összesen 13.136 ügy 
(a múlt évben 12.775), a múlt évi hátralékokból 6677, 
összesen 19.813 ügy (a mull évben 19.804). Különbözet 
+ 9. Ebből elintéztek összesen 13.597-et (a múlt é?

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A vöröskereszt-egyletből. Kovács-Sebestyén 

Endréné abból az alkalomból, hogy az orszugos közgyű­
lés őt ismét három évi időtartamra a központi választ­
mány tagjául megválasztotta, az egyesületi alap javárt 
2i!0 koronái adományozott. — Dobray István és ne; • 
szül. Kovács Zsuzsanna végrendeletiíeg 200 zoronát 
hagyományoztak az egyesületnek. — A vidéken alkal­
mazott egyesületi ápolónők vizsgái befejezést nyerlek : 
vizsgáló bizottságok közreműködtek Pozsonyban dr, 
Pantcseek József, Ózdon id. Czentner Ignácz, Kézdi- 
Vusárhelyen dr. Színi Gyula és Krompachon Rösch 
Frigyes elnöklete alatt. Az összes vizsgázott próbaápoló­
nők sikeresen tették le a vizsgát és u központi igazgató­
ság okleveles ápolónőkké nevezte ki őket. — Szarvady 
József csáki-gorbói főszolgabíró kérelmére az igazgatós ig 
a réGzeker^szturi lüzkárosuitak pillanatnyi segítségére, a 
központi pénztárból 200 koron it küldött. — A dadai 
felső jár.isi vöröskereszt fióke-gyesüiet Gáva széLhelyiycí 
megalakult és elnökeivé gróf Dossewffy Miklósáét és 
Olchvory Pál főszolgabírót pénztárossá pedig Szalay 
László r. k. lelkészt választottak meg — A zen fi nem­
zetközi vöröskereszt-egylet most kiadott könyvecskében 
részletesen beszámol az 1863- 1899. időszakban aluku.t 
országos vöröskereszt-egy stíletekről azok működésé­
ről. Az első volt a Württembergs a mely 1863 decz. 
5-én alakult meg, mig legutóbb, 1895 januar 30-an a 
venezuelait ismerte el a nemzetközi nizotts .g, u melyhez 
most mar 37 ország tartozik. A magyar vöröskereszt- 
egylet az alakulás sorrendje: en a 33-ik helyet ‘oglalja 
el. — A Much!up Adolf üdülőh ;zban elhelyezett vttgryon- 
talan üdümk ellátásúra az egyesület újabb.»u 2392 kor. 
90 tilit-rt áldozott. Az ott felveendő üdülők teljes ellá- 
t .soan es ápolásban díjmentesen részesülnek,

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Fajka Karoly kunszentmiklósi*jegyző 

eljegyezte beleky Flónczut, Feleky József ref. lelkész 
és neje Torday Ilona leányát. Foktón. Feleky FIópczu 
kitűnő agg színművészünknek, Feleky Miklósnak unok ja. 
— Szerb K íruly, a budapesti Stern Antal S. óragyaros 
ezég r-elsö tagja, eljegyezte Herczfeld Elza kisasszonyt, 
Iierczfeld Audor leányát.

GYÁSZROVAT.
Perenaartonl Nagy Guaztav, sirospataki ev. ref. 

theológiai «akadémiai tanar, életének 56., tanári működé 
sének 31. eveben elhunyt Sárospatakon. Haldia általá­
nos mély részvétet kelt. Elhunytéról a sárospataki ev. 
ref. főiskola tamri kara és gazdasági választmánya kü­
lön gyászjelentést adtak ki.

Majercbik István ttkintélyes polgár, városi képvi­
selő meghalt 71 éves korában. Műjére 
szabadsagharezban mi

k az lS45-iki 
t vitéz honvéd vett részt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A belügyminisztérium vezetésévé! meg­

bízott m. Lir. miniszterelnök dr. .fld issy J zsef fiz’tés 
nélküli segcdfogaimazól valósugos segéd ogalmazővá. 
Szent-Györgyi Krlu és U.irmatzy Lóránt fogal­
mazó gyakornokokat fiz'tés nélküli segédfog ilmazóvj, 
dr. Sörös Miitlós a székes-fővárosi bakteriológiai intézet 
segédorvosát, a belügyminiszlerium bakteriológiai intéze­
téhez szaksrgtdctk ideiglenes minőségben, Mórfjy 
lstí.in budapesti lakost díjtalan fogalmazó gyakornokká, 
dr. Perczel Miklóst, a m. ktr. belügyminisztériumhoz 
ideiglenes minőségben kinevezett dijtalan fogaitnazó-gya- 
kornokot ezen állásában, Urményi Gyula ideiglenes 
minőségű belügyminiszteri szamtisztet ezen állasában 
véglegesen, a földmívelésügyi m. tir, miniszter az erdő­
őri szakiskoláknál alkalmazott erdótisztek létszámában 
Benkö Rezső és Theodurovits Ferencz föerdészeket a 
Vili. fizetési osztály 3-ik fokozatába erdőmesterekke; a 
magyarországi kincstári kezeléséhez erdészekké a követ­
kező erdeszjeliilteket: Schönherr Sándort a nagybányai 
főerdőliivatalnál, ilj. Mjazovszky Károlyt a kolozsvári 
erdőigazgatósagnál, béky Albertet a királyhalmi erdő- 
ön szakiskolánál, Ludmann Miksát és Egyed Miklóst 
a kolozsvári erdöigazg dóságnál, Kolbenhayer Józsefet 
a máramaros-szigeti erdóigazgatóságnal, Kolossá Imrét 
a selmeczbanyai erdészeti akadémiánál. Szabó Ignácról 
a lippai főerdőhivatalnál, Balta Ferenczet a kolozsvári 
erdőigazgatósagnál, Bögözy Antalt a lippai főerdóhiva- 
talnái. Ressel Istvánt a bustvaházai erdöhivatalnál, 
Deziényi Jenőt a földmivelesügyi minisztériumnál. 
Hajdú Dezsőt a beszterczeoanyai erdőigazgatósagnál, 
Heim Jánost a liptó-ujvari föerdőhivatalnal, Vaitzik 
Edét és Szeleczkt. Jánost a beszterczebanyai erdúigaz- 
gatóságnal, huheszku Terentiust a földmívelésügyi mi­
nisztériumnál, Tomasovszky Imrét a selmeezbányai 
erdészeti akadémiánál, Sebők Ernőt a lugosi rrdőlgaz- 
gatósagnal, Seenger Lajost a soóvan erdöhivatalnál, 
Térfi, Bélát a földmivelesügyi minisztériumnál, Iszapi 
Gyulát a máramaros-szigeti erdóigazgatóságnal, Palkó 
Antalt a kolozsvári erdőigazgatósagnál, Ziegler Mihályt 
a liptó-ujvári főerdőhivatalnál, Erö.di Bálintot a rnára- 
mares szigeti erdöigazgatéságnál, %Hászár Kornélt a 
beszlerczebányai erdőigazgatósagnál. Pásztor Sándort 
es Schlosser Istvánt az uugvári főerdőhivatalnál, Spott- 
mann Jánost a selmeczbanyai erdészeti akadémiánál, 
Hoffmann Dezsőt a beszlerczebányai erdőigazgatéság- 
nál, Chabada Gézát a zsaraóezai erdöhivatalnál, 
Fischer Károlyt a beszterczebanyai erdőigazgatóságnál,
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Tomas sek Miklósi a földmiveiésugyi minisztériumnál, 
Nemes BtMát az ungvári főeruőhivatalnól, Ferenczy 
Lajost a föidmivelésögyi minisztériumnál, ^ Hit,szúr 
Józsofet az ungvári főerdő hivat a inai, \ ahn Perenczet a 
a szászsebes! crdőhivatalnal, Hum on Jo. séfét a soovári 
erdőinvitainál, Oszterlarnm Ernőt a kolozsvári <'rdő- 
igazgatóságnál, Guáry Kálmánt a zsarnóczai erdőhiva- 
talcai, Egri Ferenciét a iippai foerdőhivataloál, Szabó 
Bélát a máraraaros-szigeti erdőigazgatóságná 1, Jancsó 
Gyulát a kolozsvári erdőigazgatós iguál, SiJcó Áront a 
lippai foerdőhivataloál, Ájtay Jenőt a deiibláli oirtok- 
kezelős' gnel, Rónay Imrét a földmivelésügyi rniniszte- 
teriumnál, Krajcsovits Ferecczet a vad isz-erdei erdő- 
ön szakiskolánál. Szvoboda Zenót a selmeczbányai 
erdészeti akadémiánál, Egyedi Jánost a soóvári e idő- 
hivatalnál. Vollnhofer Páli a gödöllői erdőhivatalnál, 
Weiss F r^nczet az ungvári főerdőhivataln >i, Puch- 
reiner Hantikét a lippai fő rdőhivatainái. [Heti Ágos­
tont a füldmivelésügyi minisztériumnál, Nyitray Józsefet 
az orsovai erdőhivatalnai, Paul Pétert a szászsebes! 
erdőhiv italnál; a horvát-szlavonországi kincstári erdők 
kezeléséhez erdészszé Hamar László erdészjelóltet az 
otocsáczi erdőhivatalnál, a kincstári erdők kezelesehez 
kinevezte erdészjelöltekké a következő erdőgjakornoko- 
kat: Teltsch Lászlót a lipótujvari fóerdőiu »atalhoz, 
Janót yik Józsefet az otocsáczi erdőhivatalhoz, a pénz­
ügyminiszter a nagyváradi pénzügyigazgalosághoz Ember 
Kálmán székes-fővárosi pénzügyigazgatósági fogalmazó­
gyakornokot pénzügyi fogalmazóvá végleges minőségben, 
Toceh Jenő nyitrai adóhivatali tisztet, adóhivatali 
ellenőrré a so mórjai m. kir. adóhivatalhoz, Smojver 
József íabbntczi vámszedőt a buccarii 1. oszt. kir. mel­
lékvámhivatalhoz v:imel!enőrré, Wimmer Jenő pécsi 
adóhivatali gyakornokot a galgóczi m. kir. adóin vsai­
hoz ideiglenes minöregben, a vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter T-tz Erzsébet újvidéki állami polgári 
iskolai helyettes tar.itónül a beszterczei aiiami polgári 
leányiskolához, a XI. fizet* si osztályba, s^gédtamtové, 
Fopo' iU Anna kaposvári államilag segélyezett községi 
polgári leányiskolái helyettes tanítónőt, ugyanezen isko­
lához. Xi. fizetési osztályba svgédtanitóuővé, Szabó 
Mihály okleveles tanítót az ilosv.d állam» elemi nép­
iskolához rer.des tanítóv á, a m. kr. igazságügy nm»is?.t.er 
Schabatki Mihály soproni kir. törvényszék* aljegyzőt 
a zalaegerszegi kir. törvényszékhez jegyzővé, dr. Dachon 
János zomhori gyakorló orvost az ottani kir. törvényszék 
területén Mmerüiő törvényszéki orvosi teendőknek má­
sodik !«•;v uV'Zéki orvosi minőségben, a kereskedelem­
ügyi iniíuSzler a m. kn posia'at.arckp nztar szene .yz- ti 
íetszLámába Waliczky í' ; s gédtisztel ll-zUé és tar 
kaV G 73 dijnokot sfg-ÖÜi>zUé nevezte ki.

Uj anyak öcywezetck. A btlügy minisztérium veze­
tésevei megbízott m. í.*r. niiui-zt* r Inuk bilinr vár- 
in»g\éhen a poklosteliki anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezetővé Széplaki- .Miklós köij gy/.ot, továbbá 
auvakönywezelő helyette-ékké : a mik lob.zűri kerületbe 
burok Kálmán jegyzői írnokot, a felső-ábrányiba 1 o- 
povets Trajan jegyzői írnokot, az értaesaiba hrecz 
Janos nyugalmazott tanítót, a jákohodos b* Jii-ss S; ndor 
ev. ref. tanítót nevezte ki és valamennyit a házassági 
unva-: nvv vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megbízta.

különböző iparágakból 17. Minden kereskedelmi és ipar­
kamara területéről 2—3 mester és 3—7 segéd részesült 
ösztöndijban s ezeken kívül az országos iparegyesület és 
a magyar vasmüvek és gépgyárak országos egyesületé­
nek ajánlatára számos mester és segéd kapott ily ösz­
töndíjat. Az ösztöndijban részesültek együtt fognak 
augusztus első felében elutazni s vezetésükről, fel­
ügyeletükről, valamint olcsó ellátásukról, úgy az utón, 
mint Parisban a miniszter magq gondoskodik.

— A Haggenmacher féle ttzemrendezéal terve­
zet. Azzal a liirrel szemben, mintha Haggenmacher 
Karoly a magyarországi malmok üzemrendezési terveze­
tével a budapesti huza-malmoknak 10 millió métermázsa 
őrlőképességét 4 5 millió métermázsára kívánta volna 
kontingentálni, annak közlésire kérettünk fel, hogy ez 
a hir téves, mert a tervezetben fix-mennyiségrol szó 
sem volt, csak az arányról, melyen belül az egyes mal­
mok egészen szabadon, sőt időnkint teljesen is, kihasz­
nálhattak volna őrlőképességöket.

kiállítási ügyek.
„ A magyar hajózásról. A párisi nemzetköz' 

hajózási kongresszus alkalmából Hegedűs Sándor ke- 
resk -delim miniszter franczia nyelven kiadatta Gonda 
Béla osztálytanácsosa ik a magyar hajózásról a múlt év 
őszén a magyar <s német nyelven megjelent nagyérdekü 
müvét, mely különösen az osztrák és német szakkörök­
ben annak idejm igen nagy elismerést talált. A mü 
franczia kiadása «La navigation Interieure en Hongrie» 
ez!meri most jc-lent meg 200 iipnyi terjedelemben. 98 
szép képpel, igen fényes kiállításban, írv-iy a műszaki 
irodalmi és nyomdai vállalatnak méltán díszére válik. A 
müvet a miniszter 500 példányban bocsátotta a kon­
gresszus rendelkezésére.

TÁVIRAT 1\.

Becs. julius 13. A hadsereg rendeleti közlönye je 
lenti. Ó Ms-ze elrendelte iimirnbachi liarú A Diner 
Hugó vezérőrnagy pelerváradi varparancsiioknak sajat 
kérelmére való nyugalomba helyezését és ez alkalomból 
neki az altábornagy! czimet és a harmadosztályú va-i-o- 
róna rendet adományozta. Peterváradi vurpi.rmrsnokka 
fVawm Manó vezérőrnagyot nevezte ki a király.

J5,Qi3aív jUnus 13. A szenátus halmozni lun 
időre elnapolta nugát.
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külön háztartási töltés. ^
Olcsóbb a szódavíznél.

|*/l0 literes palaczk 38 filler, üres palaczk 
visszavételi éra 8 fillér.
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KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
A ix'iiiet biroilutmi huni, lítunutlíib- 

l rszó Ilii ús<i. A német birodalmi bank, mint 
Berlinből táviratozzak, a kamatlábat ma egy fél 
százalékkal leszállította, vagyis a váltólnszamito- 
lasi kamatlábat ö’/2-ről 5 százalékra, a lornbard- 
üzlelét 0'/2-röl 6 százalékra. A leszállítást Ber­
linben már tegnap bizonyosra vették s csak az 
nem voit bizonyos, hogy egész, vagy csak fél 
százalékkal fogja a bank vezetősége beérni. A 
leszállítás, mint Koch elnök a központi bizott­
ság ülésén kifejtette, azért történt, mert a bank 
az adóköteles bankjegy tartalék csökkenése és a 
magánkamatláb alábszállása következtében ked­
vezőbb helyzetben van, mint tavaly ilyenkor volt. 
A német birodalmi bank állása csak junius má­
sodik felében kezdett az idén javulni. Igaz, hogy 
aranykészlete most nagyobb, mint a múlt eszten- 
d iii'-n volt, mert a nagy különbség miatt, mely a 
berlini és más piaczok kamaflaba közt fennállt, 
még julius első hetében is meglehetős sok arany ván­
dorolt a német birodalmi bankba, ellenben a bank 
iránt támasztott igények az utóbbi időben ki- 
sebbedlek. — A birodalmi bank központi választ­
mányának mai ülésében Koch elnök a kamatláb­
nak V2%-al való leszállítására vonatkozó indít­
ványát azzal indokolta, hogy a birodalmi bank 
állapota megerősödött, mert az amnvkészlct 12 
millió márkával szaporodott. A bankba való 
vissz,'lözönlés azt eredményezte, hogy most ismét 
mintegy 20 millióra rugó bankjegykészlet van. A 
bő penzállásnál lógva tehát a kamatláb leszállí­
tását kell javasolni, dg tekintettel a khinai zava­
rokra és az ezekből folyúlug a bankkal szemben 
esetleg támasztandó igén . rkre, a leszállítás '/.//„-mii 
többel nem volna indokolt.

** Nemzetközi gabonaforgalom. Az előttünk fekvő 
külföldi statisztikai heti adatokból ez alkalommal azok 
érdekelnek leginkább melyek Eszak-Amerika gahona- 
terrv»'-=,jre vonatkoznak. A washingtoni füldrnivelési hi­
vatal becslése szerint ugyanis az Egyesült-Ailamuk veté­
séinek jelenlegi állását a következő szamok mutatják :

á>?áByYiznaSykereskeflés 1
s>-.;,ll-;ó BUDAPESTEN.

KÖZGAZDASÁG.
Pár:*, julius 13. A H« vas-ügy nők s«;g jelentési? szerint 

Laigle-ia Bampi spmyol rlelcgf*tusoknak sikerült 
Sp«*inyolor3J:ág külföldi hitelrvőiiiok itt összegyűlt kép­
viselőitől a t irad^kok szelvényein k 50—50 centimen»;»! 
való redukálását kieszközölniük. Az ebből a megtak .ii 
tásból nyerendő üss. • gct ezeknek a járadékoknak a tör­
leszt« sere fogjak fordiiioi.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* ldiijiirns. A tegnapi nap folyamán kisebb 

esők északon és igen bő esők az ország keled 
felében voltak. 1—5 mm. Vogvár és KRkartai. 
6—10 Szatmár, Késmárk. Árvaváralja. Szolnok. 
V.-Hutivad. N.-Szeben. 11—2<> Szeged, A.-Luk 
Arad, (ziv.) Temesvár. Ezen kívül 24 Zsombolya. 
57 Drenkova. 33 Nagyvárad (ziv.), 58 Kolozsvár 
(ziv.). A hőmér-éklet emelkedőben van. A lüld- 
mivelési miniszter bez a gazdas .gr tudósit óktól a 
következő távirati jelentések érkeztek: Kunágot r 
jj-én óriási felhőszakadás. Aratást félbcszakitot 
ták. Marosillye, 12-én délután több óráig tarló 
felhőszakadás, folyók, patakok kialudtak.

IPARÜGYEK.
— Iparosok utazást ösztöndíja a párisi kiállí­

tásra. Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter a pá­
risi kiállítás tanulmányozására 79 iparos mesternek 
egyenkint 400—400 és 105 iparos segédnek egyenkinl 
300—300 korona utazási ösztöndíjat engedélyezett, ösz- 
szeren 63.100 korona értékben. Az engedélyezett ösz­
töndíjak mesterség szerint igy oszlanak meg: Asztalos 
17 mester 13 segéd, aranyműves 2 segéd, aranyozó 1 
segéd, bognár 1 segéd, bádogos 3 mester 1 segéd, csí­
pést 2 mester 1 segéd, ezukrász 1 mester, diszmükészitó 
és könyvkötő 6 mester 3 segéd, esztergályos 3 segéd, 
faszobra3Z és kőfaragó 3 mester 5 segéd, fényképész 1 
mester, galvamseur 3 mester 3 segéd, gépész 3 segéd, 
géplakatos 3 mester 5 segéd, hangszerkészítő 3 mester 
1 segéd, kárpitos 3 mester 3 segéd, keztyüs 1 mester, 
kályhás 1 segéd, kádár 1 mester, kocsigyártó 1 segéd, 
kovács 1 mester 2 segéd, lakatos 9 mester 12 segéd, 
möm>rész 1 segéd, mérleg- es szerszrmlakatos 1 mester, 
mechanikus 1 segéd, nyomdász 2 mester 4 segéd, má­
soló 1 segéd, órás 2 segéd, porczellánfes'.ö 1 mester 1 
segéd, rézműves 1 mester 2 segéd, rajzoló 1 önálló 
1 segéd, szabó 4 mester, szobrász 6 mestnr 7 segéd, 
ssövőiparos 3 segéd, szoóatestö 3 mester 2 segéd, szíj­
gyártó 2 mester, üvegfestő 1 mester 1 segéd, művezetők

Most 1900. 1899.
jun. l-én jun. 1" n

Őszi búza . • . . 80-8 82-7 650
Tavaszi búza . . . 55-2 87-3 91*7
MindKé* fajta a brve-

t- tt terül?! arányában
összesrn ...................... 6U-8 76-2 89-4

Ezek a számok vii. g i nn mutálj; :k, hogy az Egyesült-

** Nagy fizetésképtelenség Becsben. Heit­
mann I. A. bécsi bronzárugyáros 130.000 korona 
áruadóssa ggal és 480.000 korona jelzálogadósság­
gal, a mely utóbbi két kécsi ingatlanra van be­
kebelezve, fizetésképtelen lett.

** A gabonaértkealtés reformja. Darányi lg* 
nácz földmivelési miniszter, hogy a gazdák jobban érté­
kesíthessék gabonatermésüket és hogy a tőzsdei árfolya­
mok hullámzása által ne károsodjanak, illetőleg hogy a 
kisgazdák is abba a helyzetbe jussanak, hogy a kedve­
zőbb konjunktúrákat felhasználhassák, a gabonaközrak­
tári szövetkezetek állami segélyezését határozta el. E 
czélból már az ősz folyamán több mezőgazdaságilag és 
néhány műszakilag képzett szakértőt fog a minisztérium 
a külföldi hasonló intézmények tanulmányozására ki­
küldeni, a kiknek beérkezendő jelentése alapján fogja a 
kormány a kereskedői körük bevonásával az uj in­
tézményt létesíteni.

** UJ rési vény társaság. A budapesti bankegyesü­
let részvénytársaság több svtijezi czéggel egyetemben e 
hó 12 én megalakította a Mansj'eld-féle chamotte- 
és magnezit téglagyár részvénytársaságot. Az 
alaptőke öt millió korona. A vállalat rzélja : a régebben 
fenálló Mansfeld-féle budapesti és jolsvai (gömörmegye!) 
chamotte- és magnezit-téglagyár egyesítése a magyar 
magnezit-termények gyári részvénytársasággal. Az igaz­
gatóság tagjaivá a kővetkezőket választották meg : 
FiUszky Ágost, Cherbiűecz M. A. (Genfiről), Franki 
József, Frommer Izidor, Qalopln Pál (Geofbői), 
Gotliez Henri (l.ousanneből), Guttentag Gusztáv, 
Kurz Adalbert (Becsből), Mansfeld Pal, Muller 
Vilmos; a felügyelő bizottságba: Blum Brúnó, dr. 
Falcig y au Móricz, Pndhrntzki/ András, póttagul 
Szalui Sorra. A közgyűlést követő igazgatóság! ütésen 
Pulszky Ágostont elnökké, Franki Józsefet alelnökké 
választották uieg.

KÖZLEKEDÉS.
() Uj díjszabás. A ni. kir. államvasutak igazgatósá­

tól veti irKiilés s/prn» pgyrág/.t a m. kir. államvasutak 
és a c< kir. szab. kassa-oii- rbergi vasút állomásai, más­
részt a cs kir. O-ztrik aliamva-utak és » <-'<• kir. szab. 
N ind or es a szar északi vasút állomásai közti személyfor­
galom szamára »Kőrösmezen sfb. át ez évi augusztus 
1 -jétől kezdve ui dijsz.ib.is lép elvibe, mely által az ezen 
f orgalomban I Sf)9. évi május hó 1-től érvényben levő 
(l;j.-z:«b;<s liat;i!yon kívül briyeztetik. Az uj díjszabás a 
m. kir. államvasutak desz .is »«lárusitási irodájában (VI. 
Csengm-utcza du.) GU lii: rvrt kapható.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Julius 13 -

Gabonatőzsde.
Piaciunkon újból halomra dőlt minden okoskodás 

mely a gabonaárak emelkedése mellett szólt. Halasit 
gyakorolta ma egyrészt a nngyobbmérben ellanybull 
amerikai árjegyzés, továbbá n kedvezőbbre fordutl idő­
járás, úgy, hogy a helyzet szignálurája egyelőre ismét 
teljesen megváltozott, liycn viszonyok között, a különben 
is erőtlen spekuiácziú gyorsan felhagyott a hausse- 
ideákkal és legbátrabb eladóiknak ma éprn azok mutat­
koztak, a kik ezelőtt legtöbbet variak az irányzat meg­
szilárdulásától.

JL mai Jcészdrupiaczon mintegy 15.000 mm. búza 
Mt el 5—77-2 fillérrel olcsóbb árakon. — Kiadattak:

Búza. Tiszai idelci : 400 mm. 80 5 kg. 7.95 kor., 
500 mm. 80 kg. 7.87*/2 k\. 500 mm. 78*9 ke. 
k.. 3« 0 mm. 78 kg. 7.85 k., 100 
7.GO k., 100 rom. 70 kg. » 4li7a kor
hónapra.

HM.-Vásárhelyi: 9800 m 
három hónapr

Bihari : min. 77 kg.

Államok vetés inek áil.»sa e hó folyamán rosszabbodott, 
de nem annyira, mint a hogy Snow statistikus még egy 
héttel ezelőtt állította. A főúti szunok szerint az ered­
mény bu-helekben kifejezve következő volna

Őszi búza...................... 333,707.000 bushel
Tavaszi búza .... ÍTO,.-^*,! oOO J__

Összi s»?n ..... 510.350.000 bushel.
Ha ujabb k;ir nem éri az amerikai vetéseket, úgy az 

idei termés a legutóbbi öt év utlag it eléri, a I gutóbbi 
10 év átlagát V dig felül is muija. Az előbbi év, kbc-n 
az össztermésből mintegy két harmad az őszi és egy 
harmad a tavaszif i uz.ua «s tt, az utóbbi években azon­
ban 
dot?, 
lett.
Lé zó

a tavasziakkal i>PVPtrtt terület annyira nagyobho-
hogy az őszi c-s tavaszi búza közti arany 5 8 : 4-2
Az Kgyesüit-.AlIamok termés ugyanis követ-
lOlt.

őszi tavaszi usszeseu
búza b uza búza

millió bushel
1599-hen . • • . 296 250 546
1898 han .... . 382 292 674
1897-ben .... . 333 197 530
1896-ban . ; . . . ÜG5 163 428
1895-ben .... . 261 205 46G
1894-ben .... . 326 137 403
ls93-:>an .... . 275 120 395
1892-ben .... . 359 163
1891-ben .... . 392 219 61 1
1899-ben .... . 255 143 39 S

összesen .... . 3144 i 6>89 5(933

1899- -1890-iki át Ing l ■hát 505 5 millió bushel. E

.70
mm. 77*5 kg. 
, mind három

7G-5 kg. 7.07 

.40 k,, három
napra.

Makói : 2400 mm. 77 kg. 7.72‘A, k., három

k.,

hó­

hó

sokat foganatosított. E realizálások miatt leginkább az 
osztrák hitelrészvények és az osztrák-magyar államvasut 
részvényei hanyatlottak. A helyi értékek közül a magyar 
jelzáloghitelbank és a magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank részvényeit olcsóbban adták, ellenben a magyar 
hitelbank részvényeit bécsi vásárlásokra tegnapi árfolya­
mukat tartották meg. A sorompónál salgótarjáni szén­
bánya-részvények olcsóbban keltek.

Blötőzsde.
Az előtőzsde arra a hírre, hogy az angolok Transzvál- 

ban vereséget szenvedtek, bágyadt hangulattal folyt le 
és az összes nemzetközi értékek árfolyamai 2 2 koro­
nával csökkentek. — Köttetett : Osztrák hitelrészvény
678.----- 676.—ig, magyar hitelbank 697.50-695. —-ig,
osztrák-magyar államvasut 065.50 663.25-ig, rima- 
murányi vasmű 532—530-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrészvény
670 ----- 676.20-ig, magyar hitelbank 697.----- 698.—ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 402.----- 403.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 1^0.----- 181.—ig,
magyar jelzáloghitelbauk 11. kibocsátás 435. 436.—ig,
osztrák-magyar államvasut 663.----- 663.50-ig,^ déli
vasút 110.-----111 —-ig, rimamurányi vasmű 530.—
—531. —-ig, magyar koronajáradék 91.— —91.10-ig,
közúti vasút 590.-----591.—ig, városi villamos vasút
300-301.--ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde kedvtelen maradi, daczára annak, hogy 

a német birodalmi bank a kamatlábat 72%'^a* 
tolta. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 074 25 — 
675.75-ig, magyar hitelbank 694.50 — 697. —ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 401 459-ig, ma­
gvar jelzálogbitplbank 11. kib. 434 - 433-ig. osztrák­
magyar államvasut 601—002.50-ig, déli vasút 108.7.j
109.—ig, ninarnurnnyi vasmű 530.-----529.—ig, közüli
vasul 589. —591. -ig. — Helyi értékekben köttetett : 
Salgótarjáni kős/. nbanya 021.

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitel- 
részv ny 075.25—075.50-ig, magyar hitelbank 090 50
697. —-ig, magyar leszámítoló- és penzv »Itóhauk 459.-----
460.—ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank
180.-----181.— -ig, magyar )e!záloghiteibank II. km.
333 -----334. , osztrak-magyar államvasut 002.50 —
603.50-ig, déli vasul 109.----- 110.—ig, rimámuranyi
vasmű 529.------530. ig. magyar koronaj trad«*k 91.-----
91.10-ig, közúti vasút 591.----- 592. — -ig, városi villa-
II,(s vasút 301 - 302-ig.

Präiulim-üzlet: DijbiztosJasok : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4 -0 k., nyolez napra 10 12 k.,
juuius végére 10—20 korona.

Otótözade.
Az utótőzsde rcokélv forgnlnm mellett kedvtelen ma­

radt rs az árfolyamok ismét lemorzsolódtak. — Kötte­
tett: Osztrák hitelrcszvény 075.50 -074. —-ig, magyir
hitelbank 696.-----697 - -ig, osztrak-magyar államvasut
002.50—000.50-ig, rimamur.ínyi vasmű 529- 327-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészwnv 674.50
674.75, magyar hitelbank 697.----- 697.50-ig, magyar
leszámítoló- es pénzváltóbank 459.------100.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank ISO.— -181.—ig, magyar 
jelzúloghitelbank II. kib. 433. — 434.—ig, osv.tr ak-
m:»?var államvasut 001.50 - 0u2.—ig, déli vasút
109.-----110.—i_r. rimamuranyi vasmű :»27.-----
528. --ig, magyar koronajaradek 91.— 91.10-ig, köz­
úti vasul 591.----- 592. —-ig, városi villamos vasút
301-302-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya,julius 13. d) Hízott sertésárak • I. Magija* 
elsőrendű: Öreg nehéz 89- 90 f. Öreg közép 
f. Fiatal nehéz 94 - 95 f. Fiatal közép 93
— 94 f. Fiatal könnyű 93—94 f. 11. Magjai 
szedett : Nehéz —.— i. Közép —.—.— f. Könnyű

f. ül. Rontaniai : Nehéz —.— f. Közép
— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 

N- fi«.7. ------ f. V. Serbin : Nehéz 94
•3 -94 f. Könnyű 92-93 í.

A tárni jegyzett arak súly szerint és pedig a 
von;: - mellett egy kilogramm súlyra kraj- 

-znka szerül'“/ a hízott sertések tel­
iz életre paronkmt 4'» klgr. vonandó le.

80 kg. 7.75 k , 100 mm. 
i g. 7.50 k., 1400 mm. 
7«. l'i. 7.40 k., rnind h t-

szeriní az idei termés a legutóbbi 10 év állagát 7 mil­
lió busheilel haladja meg. Kérdés azonban, hogy a 
washingtoni hivatalos becslés a tényleges helyzetnek 
megfelel-e, rnrrt a Cincinnati Price Currant julius 1-jén 
550 miliió biv-helre l-ecsülle az idei termést, míg Snow 
legutóbb csak 440 miliő bushed re becsülte. A farmerek 
:.;ugtár:űlian meg mindig 51 millió bushel tavalyi búza 
van, azonkívül a kereskedelmi készletek is mintegy 69 
millió bushelre rúgnak. Ezt a 120 millió husiiéit az uj 
terméshez hozzá adva, 630 millió husiiéit kapunk, a mi 
akkora mennyiség, hogy Amerika nemcsak a saját 
szükségletét fedezheti vele, hanem kivitelre is tetemes 
mennyiség jut belőle. Hogy ez a kivitel mekkora lesz, 
az Európa nyugati államainak szükségletétől és íőképen 
a kelet-európai termelő országok kiviteli képességétől 
függ. Argentiniát £ is mint fontos kiviteli országot 
kell figyelembe venni. Oroszország és Románia —
a mi az eddigi kilátások szerint valószínű — nagyobb
búzamennyiségeket lesznek képesek exportálni. Az összes
kivitel a mull héten a következő volt:

1899. évi
Ez évben aug, 1. óta

qu. qu. qu.
Búza és liszt . . . 815000 40145000 45039000
Rozs ...................... 192000 5076000 4755000
Árpa...................... 66000 6O24000 10252000
Tengeri ....

Nyugat-Európa felé
611000 

útban :
19318000

Múlt hét

21737000

1899jul7.
qn. qu. qu.

Búza és liszt . . . 3760000 3875000 4290000
Tengeri . . . . 1795000 1570000 1745000
Árpa . ... . 345000 425000 355000

napra.
Pestmegyei : 200 mm 

78 kg. 7.75 k., 100 mm.
78 8 kg. 7.72'/., k., 100 rr.r 
rom hónapra.

FelsŐ-magyarországi: 1U0 mm. 70 kg. 7.45 k., 
100 mm. 70 ! g. 7.40 L, mindkettő három hónapra.

Ó Becsei: 2200 mm. 73 3 kg. 7.40 k., három
hónapra.

Erdélyi : 2000 mm. 79 kg. 7.00 k. három
hónapra.

Itozs : 300 mm. 6.70 L\, készpénzfizetés mellett. 200 
mm. 0.70 k., három hónapra.

Az árak 50 kilograimnohkint koronaértékben ér­
tendők.

A határidő piac zen az ó-tengfrit kivéve lanyha voit 
az ír riyzat minden gabonaneinü számára. A júliusi 
t-ngerit, daczara a felmondásoknak magasra tartják az
en'.:agnment birtokosai : csak l.c-rdés, hogy nein-e fognak 
f. lsülni merész spekuláczióikkal. — Köttetett:

7.72, 7.75, 

0.82, 6.78,

7.74

0.81

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.77 

korona.
Szokványrozs októberre 0.81, 

korona.
Tengeri júliusra 5 80, 5.85 kor.
Tengeri augusztusra 5.s2, 5.S3 kor.
Tengeri 1901 májusra 4.77, 4.79, 4 75 korona. 
Szokvány zab októberre 5.23, 5.24 k.

Déli 1 óra SO perczlcor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza októberre...........................*
Szokványrozs októberre...........................*
Tengert juliusr  ................................ *
Tengeri augusztusra........................... >
Tengeri 1901. májusra...........................>
Szokvány zab októberre...........................>
Káposztáiepeze augusztusra . . . >

Délutánt for«r?.lom

A déli tőzsde alacsonyabb árfolyamoknál s evi-u-
gébb irányzattal nyílt meg; az üzlet néhány kötés?» 
szorítkozott. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész vér. y ... :U 
magyar hitelbank 696.—, Länderbank 420.- . r , 
bank 561.—, angiobank 277.—, bankegye • ,
közúti vasút 300. —, osztrák-magyar államvasut 602 óU, 
déli vasút 110.50, elbavöigyi vasút 466.—, es za», 
nyugoti vasút 460.—, dohányrészvények 289,—,^ aipedj 
banv*»részvények 454.—, rima-murányi vasmii 529. f 
prágai vasipar 1760.—, májusi járadék 97;60, magyar 
koronajáradék 91.—, török sorsjegyek 107. — , neoiet 
birodalmi márka 118.58.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 674 j(j, 
magyar hitelrészvény 696. —, angol-ősz'rak bank 270.--, 
bankegyesület 497. — , union-bank 500.—. Länd-rtiamt 
Í19. —, osztrák-magyar államvasut 061.50. déli vasút 
110.—, elbavöigyi vasút 404.—, rimamu.unyi vasr. i 
524.—, alpesi bányaiészvcny .k 472.50. májusi jár ié k 
97 75, magyar koronajáradék 91.—, török sorsjegy- k
106.50, német birodalmi marka 115.05.

Becs, julius 13 fiuaqyar erteketc tar Latna V ,,-ns 
arany járadék 115.50, tiszai és szegedi kölcsöosors^gj 
138 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99 20 magyar 
kel. vasút alh kötvény 117.50, magyar leszámítoló- ea 
váltób.-részvény 458 —, magyar kereskedelmi oack 
2600, magyar koronajared. 91—, 4n/,-o? magy. föl-t. 
teneroientesitési fcötv. 90.50, magyar hit- ank-részveny-k 
695 —, magyar oyeremeny-k.-sorsjegy 138—, 
ocerbergi vasút-r 350.—, rimamuranyi vasmű 523.5 », 
magyar ezukoripar 1885.

Beot, julius 13. {Osztrák értékek zárlata.) 4 , - ^
panir-uéradék 97 75, osztrák aranyjara-v k
115 40, 1860. sorsjegy 134 25. osztrák htteisorsiesry 
386.—, angoi-osztrák bank 275 — , íiecsi Banitver n 
497.— , osztráh-magvar oaok 1713, dél^ n-í.
vény 110—. d»magői.na]ózá£i társulat / - 7. , c>nau*.
részvenr 289—, cs. es kir. vprt Arany 11 38, uerr.-t 
baukváltók 118.65, 4*2u/b-og ezöatiaradek. 97 35. esz/.; * 
korouajaradék 97.10, 1864. soisi gy 134. , o- »r <
hitelintézeti részvény 074 50, unioc-raLkr^cny • 
osztrák Lamieroank 41 s 50, oszt».-k-magvar •'<- ••-»<■9
660.50, elbavöigyi vasút 40i .*‘vvsí x' ujj

1 rail kos aracv 193:10 ao.u váltó:;« . 3 ,t 
bécsi tramway Litt. A. 299.u0, Lilt. Li. 2Jl.
Lipólkohó 410.—. Gyengült.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béce, julius 13. (Az Egyetérf-:< tud ■•■•dójának 
irata.) Az alacsonyabb nf,.vyorki jeryz k e- ' ••• j 
miatt az árak ma hanyatlottak. — K á? i • fi u/a 
őszre 8.01-7.97 k., rozs Gszn 7 18 7.10 k., >;-u 
őszre 5.56, k., tengeri julius—augusztus! ■ f-1 • l. 0 
tengeri október—deezemberre 0.13 k. Képez- l-ugusz­
tus--szeptemberre 13.00—13.70 k.

Az idő, úgy látszik, most nc /is hat ívozoVan 5.-óra 
fordult és aiizi.-m a várakozási» m. ;. ■ ■: y az ./.'.a 
k;»k most gy.'iaa-bhau fognak folyni, l. -t.V-
ben búza fs rozsban túlnyomó ui 3 .3 : kedv »»
érvényre. A k-'-t czikk iránya erre • il tnyiiuü. Kuza za­
laikor 10 íidérrel -svtt, míg roz> 5 ii v- • -l, 
p-flig csak 2 fi'lé;-? A t-ngeri ■.' 1 " :
arí' ■ vám t. — hol t 
ö-zív 7.18, 7.10. 7 1",
0.05. szeptemli' v uk: 
tek : z »b ö-zr^ 5.55, 
bérré 13.00, 13.7U k. 
kedv lii;au nem l-j 
és arak v.'dfozati; n- 
njahban r !gyengült :
7.15. zab <Kzre 5 í 
5.12 korona.

Szesz, kuntm: 
korona.

SOI.

ü/l

húz , 95, r(-z'~
szeptember - oktút-

r.riá áru áronná -tv. ve 4i *4 4 ÍU

(Staclll) :

M lutyyzá^

rzá:v*khar értenduk 
les (brutto') >ulváhol

V bzazaiék vuriando l* 
dúsánál azok teljes (elő; súlya vetelii;— A sertések ództál] 

irányadónak.
Serié létszám : 1900. év július 11 napMn voll készít t 

43.751 db, lü(K) julius 15. Mhajtulolt 748 dh, julius 
15 Iiupjan ’-is:..dlitlalott 3ÚU drb, jul. Iá. napj..ra ma­
radt ki zietbcu 44.100 drb. A hízóit series üzlet iranj- 
Zala : vallozatlau.

Budapesti sertcs-konzumvásár. A ferenezvaros 
petroleum-rakodúnal ievu székes-fővárosi sertes-konzuia- 
vásar árjegyzése julius 12-ro. Előzd uaurul vi.sza* 
maradt 555. uj felhajtás 1503, us-zes felhajtás lis7l 
Budapesti fogyasztásra elszaihttatott fidu, eladatlanul 
visszamaradt 552. Napi arak: 150—180 kiloer. sulynan 
S8- 04 1.-ig. 550—580 klg. suiyhan 90—00 l.-ig,
350-380 klg. súlyban 85-90 1.-ig. Üreg nehéz 
88—95 f.-ig. Malaczok 70 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
4 ni. kir. koziiimti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi julius !-o 1 l e., esü ti óraiul julius 15 un - .ti u otaiz 
l.u: n esne vasúton es hajón érkezett s innen elszállít 41 
liaiiuiiakuld. iiienv-ir.il és a budapesti lövámhivatalnal eiu- 
egyzett ganona- és lisztmennyisegekró1

7.74 — /. 7ü 
0.81— 0.82 
0.84 - 5.8."i 
0.53— 0 81 
4 70-- 4.70 
0.23 — 0.24 

13.40-13 00

7.72- 7.73 
6 78— 0.79 
5.84— 0.80 
0.24- 5.20

A túlsúlyban levő eladási hajlam természetes követ 
kezmenyekép az arak további hanyatlása állott be.

Délután 4 óra SU pereikor hivatalosan, záródnak;
Ißuza októberre......................................
Rozs októberre ........
Tengeri júliusra......................................
Zab októberre . . ...........................

Terménytőzsde.
A terményüzlet gyenge volt.
Szalonna, négytáblás 47 k., háromtáblás 53 k. 50 

kilónk int.
Myers szesz jegyzése 40.— korona pénz, 40.50 

k. áru.

Értéktőzsde.
Ugylátszik, hogy értéktőzsdénket a kedvezőtlen viszo­

nyok már annyira eltompitották, hogy a kedvező mo­
mentumok iránt is teljesen érzéketlen. A gabonaárak 
hanyatlanak, a miből jó aratási eredményre lehet kö­
vetkeztetni, a német birodalmi bank a kamatlábat le­
szállította, a mi a pénzviszonyok javulásának a jele a 
értéktőzsdénk irányzata mégsem változott jobbra, ugy­
látszik azért, mert a spekuláczió nem a most említett 
rá nézve kedvező momentumokat vette figyelembe, ha­
nem a khinai és délafrikai harcztérről érkezett kedve­
zőtlen hírek által befolyásoltatta magát s ennek követ­
keztében nemzetközi értékekben nagyobbmérvü realizálá-

Érkezet* E iTAthttatott
vo-uiun Uh ion együtt ií vasúton ne ion

jieterniazaa

huza 7959
a) helyi

CJ5'JS!8
lor^aloiuhan
33887) —

rozs 155 - 155j — — : —
árpát 45S ,458, - — —

zab 1656
tengeri — - 1 505 - 50:
udszeutu 10228 36156 5115 — í 5<;r

búza
b)

405 405
forguluitihau

___

rúzs — — —
urpa — — ! —
zab — — —
tengeri — — !

KÜLFÜLD1 ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jul. 13. (Az Egyrlét lé. ói.l , :» 3. * v, rat.» ;
Az am:olok dél-afnkai v r. • «■: .» Ko*. K"r. t- guap; 
eh*nt* se Oroszország kinn.a j.t. !ttK.«iav -3'«•••»]>•-.-: •-*

a tüz.sU' t és leszorította az árfolyamokat' az p '- z v n . 
Ion. Különös* n- ipar- «■< » .*.i»krt■ /*. tny* k. i. my.i'i ”. X 
Lohór.-szv'-nyf .r•• !..*r».san hatott a \.-isnsuczro
kedvezőtlen jeientó-s is. 1«.ins/.vaíi vasút r,,s'/.v.-u, 
»p.-inte erősen h-myatiottak. <i>* azután valamit ví-ki­
nyertek veszteségükből. A nius'.dik tőzsd* oraíi.iii ''* J >/. - 
sek és a magáné számitól »sí kamatia«» ».-sökkentje k».-v t- 
keztéb^n kis javulás mutatkozott ki-vés lorguioin ui -i, !t 
Mugáu 1 cszámitolási kamatláb 3 (j.

'/jártaikor jegyeztetik: 4‘2°f 
4 ős osztrák arauyj iradvk —.- 
90.75, osztrák magyar 
>t. 15, unt:var vasúti

L-os papíriárad« k 90 0*. 
-, magyar koronájára *• 

Hamvasul 14". "'»•••'•- -
h'*rub.»z;ísi köíesön 10" 9‘i lh-

405 4U5 — — —
a tövamluvatalnál elöjegyeztet»'tt

n.€jf»ifVe2«,e
I'liol Vklt.oehozotalra Az áru

»*e !j t-iöjeyy. ineiitty:-»/, iti^nuvo7.e>te 
l| _ rneu-1. a •« •- I f if .

A via», tlv teiro el(í- 
jegyvftt rti“imyiieg 

utdti-rn.iziaKuau

búza
rozs
árpa

búzaliszt 
rozsliszt 

jl arpaiiszt
— || összesen

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béce, julius 13. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

előtőzsdén hitelrészvényeket, államvasuti részvényeket 
és bányarészvényeket nagy tételekben adtak el buda­
pesti számlára, minek következtében az irányzat és az 
árfolyamok lanyhultak. Az osztrák-magyar államvasut 
részvényeire vonatkozólag azt hozták fel okul, hogy a 
társaság és a kormány közt még nem indultak meg for­
mailag a beruházást illető tárgyalások. Az osztrák hitel­
részvényeket állítólag a galicziai árvíz miatt adták el, 
melyek a nafta forrásokban is kárt tettek. A forgalom 
különben gyenge volt. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 677.—, 
m.gyar hitelbank 698.50, Länderbank 421.—, osztrák- 
magyar államvasut 664.50, déli vasút 110.50, alpesi 
báuyarestvenyek 453.— , rimamurányi vasmű 529.—, 
török sorsjegyek 107.50, német birodalmi marka 118.65 
készpénzen.

conto Cummandit 175.60, altai-n..- viuamii'-.i-. :. - : 
327.75, geiscnkirclicui 190.50, Laura-koíió -1 ■ ■
4 2" „ os ezüst• radélt fiii.25, 4:, u-os magyar ai-auv- 
j.iradek 96.55, osztrák Intclr. szv.-ny 511. - . • 11 ' .- 5. 
25 30. Károly Lajos-vasul na:: _-v. ,. J ú
4" uj orosz köicsón 97.35, tői 5L ich-ny -. ' ’ ■ 
olasz járadék 93.25, Dynamit Trust 14<’.'U.
185.59. Gyenge.

Berlin, julius 13. (Utőloz- .j Osztrák int. ■ . ■ t . 
209.80, osztrák dói vasul 55.30, osztrák ni.,gy ,r , a:i 
vasút 139.90. Gyeiig-.

Frankfurt, julius 13. (il t: tőzsde i Osztr-ík 
részvény 210.40, Disconto Commandit 175 10,
II ,i,.| lsgcscllscli .it 1 ix.4ti i iari-em 1 sh ]iLalin - 
213.55, osztrak-magyar ailaiuvasul .— n- nc: a.-. 
—. —, drezdai bauk - —, ge,-- ijkiichein 19! 1 ,
Hibernia 507.75, olasz jarad -k 9.- 5.i.

Hnmburg, julius 13. (Ivh t.o-.sd - ' !-:9i a 'a
részvény 209.90. Csendes.

Hamburg, julius 13. 1 Zárlat.j (UzO 5. u.c- u 
97.30, osztrák ezüsuaradeá 96.—, osztr ik biten --••••■; • 
510.10, i860, sorsjegy 133. —, osz.tr .k ir.a, zár .en ■■■•
vasul 140.—, osztrák déii va-ot 55.25 
jar:e:r‘k '96.75, olasz j iradék *95.90. Cs

Pária, julius 13. (Az F.gyrtérté

magyar arany- 
; -ndes
tudéisitojanak *3

irata.) X óra Jfi) pereskor taroltnak -. 4,J „ "(
*r»pvjáradék 96.60, osztrák Ui-'d-rlinnk —-o- 
fraoczia járadék 99 80, ottomán-haii. 550, — , 5 •
franczia járadék 102.50, 4%-os mazy T araiiyj-r 9 I 
96.—, olasz járadék 91.65 párisi bankrészvény l'.'oú 
tűrök dohányrészvény 315. Bagvadt.

London, julius 13. (Megnyit.,s.) 5 4" -os annul con 
sol 99. —.

undon, július 13. íZárlat.) í 
. , spanvol járadék 71.— 

4»/
91V

()9 
95 
dél 
kamatláb 
Csendes.

magyar
8 rúpia 63, «V*li vasút 5.7)0, 
Canada Paciió vasút 91 ' 

:7/s, ezüst SS3/», bvcsi

neo. consua h. 
aranyjai 9, k
olasz v«ra-
leszamtio, »>!

valtóár —. —.

KÜLFÖLOi ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 13. Ayersczuknr Aussigban azon­

nal átvéve 29.60 k., augusztusra 29.70 k., uj Campagne 
25 2*9 k.. linoipitott készáru Prágában Sí.— k.

Hamburg, julius 13. Nyerteseikor júliusra 11 47, 
augusztusra 11.50, szeptemberre 11.27, október—deczem- 
berre 9.70 márka 50 kilonkint.

Hamburg, julius 13. Kávé szeptemh-rre 44’,. de- 
czeinberre 451/}. márcziusra 40 fillér fontoukint.

Hamburg, julius 12. Petroleum, helyben 6 56 
marka.

Boroszló, julius 13. Búza helyben 15.50, saiga búza 
15.40, rozs helyben 15.—, zab helyben 13.70, tengeri 
100 kilonkint 13.50.

Köln, julius 13. Olaj 62 50.
Antwerpen, julius 12. P troleum 18.50.
Berlin, juuu.- 13. Búza júliusra —, szeptemberre 

102.—, bágyadt; rozs juhosra 147 50. szeptemberre 
143.50, bágyadt; zab júliusra 132 "0, - • ősemberre
129.75, tartott; tengeri júliusra 113.75. -. yteinlierre
113.75. tartott; olaj ok'Ober—novemberre 59.75, csendes; 
szesz 70-es helyben 50.30.

sál

Paris, j 
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, .TULIÜS 14.
Pária, julius 13. Ünnep.
r,Dndon, julius 13. (Qabonapiacz.) Az irányzat 

#'*a!ában állandó. Az árak változatlanok. Városi liszt 
$-'—26 sh., repczeolaj 29 sh. — Behozatal: búza 
;->■ '.000, árpa 14.000, zab 70.000 quarter. Az idő
s/^p és meleg.

Liverpool, julius 13. (Gabonapiapz.) Búza */, 
o«-nnyvel olcsóbb, amerikai tengeri '/<—V, pennyvel 
Ulagább, amerikai liszt 3 pennyvel olcsóbb. Az idő szép,
C; borús.

Brémn, julius 12. Petroleum helyben 6.65

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 
A mai forgalom igen élénk volt és az élelmiczikkek ára 
\ ssé emelkedett. A rántani való csirke darabja 100 
Hlér, apraja 70 fillér, sütni való csirke 130 fillér, 
fizott kacsa 240 fillér, hízott lúd tisztítva 380 fillér. 

*» borjúhús elejét 116 fillér, hátulját !24 fillér, a marha­
hús elejét 112 fillér, hátulját 120 fillérért adták a hus- 

1-ereskedck legalább 5 kilós vételeknél. Idei tengeri da- 
-al'ja 12 fillér, tök 40 fillér, káposzta 30 fillér, sárga 
r'neje 240 fillér, görög dinnye 300 fillér, turkeszlan 2 
korona. Teavaj 240 fillér kilója. Tojás 48 drb 2 korona.

Bcrjuvásár. (A budapesti marhavásártkri vásári 
p^n7.; tr részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott : élő 
ború 893 drb. — Jegyeztetett : élő borjú 56 fillértől 
M fillérig, elsőrendű 75 fillértől 86 fillérig, kivételesen 
' ő fiiiler kilónkint. A vásár élénk volt.

Szerkesztői üzenetek.
.Sokat szidott németkarát“. Budapesten. Levelében a

felett panaszkodik, hogy az Egyetértés önöket, a kik a né­
met színészeket sziveden láttak Budapesten, napról-napra 

pedig ha már szidni való a német színészetnek itt 
•c magyar fővárosban való pártolása, úgy első sorban szid- 
Latnánk ön szerint a függetlenségi és 48-as párt egy tagját, 
Pichler Győzőt, a ki a németek leglelkesebb barátjának mu- 
Vi.-vozott be, hűségesen eljárván az előadásaikra és velük 
h,vtatkozva mindenütt a városban. Nem az ön leveléből ér- 

sülünk erről, de mert megbotránkozásuknak eddig is csak 
...Lf-htnosságban adtunk kifejezést, nem akarunk most külön 

ialkozni Pichler Győző urnák mindenesetre rossz izlé- 
;. el sem.

Érdeklődő Úgy tudjuk, hogy erősen foglalkoznak a 
iszteriurnokban ezzel a kérdéssel. A fuldmivelés-. keres­

ne ielem-. igazság- és vallásügyi minisztériumokban a va- 
-napi rr.unkaszücet minden nagyobb rázkódás nélkül meg- 
isitható volt és ott a hivatalokat még csak be sem kell 
ri Minden osztályban ugyanis vasárnaponként fölváltva 

f egv tisztviselő napos-szolgálatot tart. a ki az elodázhat-
• ■ ! sürgős ügyeket elintézi : igy aztán a hiva'al sem szen- 
r i hátrányt, a tisztviselő pedig élvezetébe jut annak a tor-

,Vitai igért jognak, mely a köztisztviselőn kívül ma már 
v ;der,kinek kötelességévé teszi a pihenést. A jelek arra 
r tatnak, hogy az egész vonalon végre is hajtják azt az ud-
• . dolgot, a mit a magyar tisztviselöség meg is ér­

ti - -el.
y Z'P.a. Budapesten 82.000, Becsben 132.000.

Felelős szerkesztő: I)ii'i)('S Márton.

Tulajdonos és kiadó:

.hV'.ritü" Hírlapkiadó. írod. és Byoada-Rászv.-társaság.
Igazgatói Erdős Árminul.

Napirend 1900. julius 14.
Naptár: Szombat, julius 14 — Róm. kath. Bonaventura — 

Prot Bonavent. — Görög-orosz: fjulius 1.) Koz. 0. — 
Zsidó; Thamus 17. Sab.Bálák. — Nap tél: 4óra 2percz- 
kor reggel, nyugatik 7 óra 37 perczkor este. Hold 
kél: 8 óra 30 perczkor este, nyugszik: 6 óra 21 perei­
kor reggel.

A miniszterek nem fogadnak.
A tőzsdetanács ülése d. u. 6 érakor.
Nemzeti mnzeum képtára és a néprajzi múzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. a. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Teehnslogiai iparzumzemn zárva.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mnsenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. n. 3—8-ig 

L városligeti műcsarnokban állandó kép vásárlás.
Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.

Iparmüvéeseti museem és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
nai onkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mawsolevm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. O. 3

órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és t^rkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
A* 1848—49-ikl ozabadeagharosl emlék-gyűjtemény 

és Keesnth-mneenm: Siefánia-Ut 51. 82. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár íErzsébet-körut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi mnzeum: Igazgatóság V.

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása. a kereskcdelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetöség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetöséye (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hun tr Aris szálloda. Gr. Sieretorf F. Boroazlé. — Rylstkv B 

és csaladja Kiew. - V enator L. és leánya Heicza. - Dr. Saltoff G‘
es csaladja Smyrna. — Mayr L., Kalle A. Hagenau. Kaiser R
Palermo. — Vinvn F., Teliermina J- Paris. — Guiliai B. Bukarest 
Tavlovicä M. helgr.-d. - Lr. Kist J. Nagy-Becskerek. — Bübhler A* 
Esz-k - Delarue C. Bordeaux. — Herzl B. Arad. — Obersobn «• 
VukwAr. — Braun V. Yukovar. — Eg.im E. Bolyva — Meatcrovics F 
Boc?ar. — Weinberger <1 Brünn. - Kuuz A., Landau S., Bott F., 
fraus-b J. Béc». - Eger C. Waller H.. Steiner C. Bees. —
Giün F. Becs.

Pannonié szálloda. Parekh E. Bombay. — Walla C. Bouibav. 
Jarehif L. Calara-i - Fester M. Ja-sy. - Frisch 3 es E.
Turn Severin. - Zahor-zrv L. Béc«. - Bauer J.-nó K.-Szt.-Mikibe. 
Crauav R -Jenő. - tiajzagó F. Kolozsvár. — Szalay K. B. Madarai 
Horvátuv Z N Szt. Iv.-.n. — Serelmanu E. Hr ód. — Höchelbauer L. 
K Vawa. - H »rczegh S. Turkeve — Dr. Fenyves S. Sepsi-Szt.-György. 
Ü- i'cuk G. Szolnok. — Hermann R. Szabadka. - Schick By. 
Szabadka. - Tar-sch K B.-Fuss. - C-uha J. Szobrancz. - Wenzel A. 
E-zt-rgoai. — Jurenak Gy. Arpádhaloia. — Nadanyi M. P. Kovácsi. 
Dar nay B. Kaposvár - Beretvá* T. P.-Adacs. - Szalkay F., Heivey A. 
Erztergom. — Nysrady L. Szatmir.

Orient szálló Dr Hoúó A. Pécs. — Bán M Budaiehota.
Gaii:i-*«iy L. .-rabadka. — Groben H Berlin — 01ajo= F. Gyerg\6- 
Alfaiu. — Hátai V. Sf.toralja-Cjhely. — Lever L. Aranyns-Mardth 
lcs..k J. Szá<z-St-bes. - Torna U. Becs. — Javorek R. Si'gó-Tarjao. 
Grß- wald G. Dehreczvo. - Vau nay F. Csengrád.
Karczag. — Schubert I’. Temesvár. - Solely 
Arad. — Schrn.k Á. Pécs. — Buneaek 
Bic.-ke.

Nádor sio.lloila. Corner Vilmos Keszthely. — Schäffer Hermina 
K-.7lh.ly. - S«,g.r Ujo, Zigrah. - Műnk Ede .Nufy-Cjenk 
Z-o r.ai Ödön Kürm-i d. — Varnav Samu i.aczbaza. — Tillmayer Antal
p.t.ca _ Kővary Elek 5/egvd. — balog Dőm-töi
Wn «rh Heurirl, Nagy-Szeben. — Dr V.-,rga Sándor 

Karoly Braga. — Soproni Elek 
Xilmos Éperje-. — Kaller József Nyíregyháza.

József föherozeg szálloda Stib-1 Anna Bvc« - Labor 
y,.: ,V üebie z r. Nuczernai György Zágráb. — Nagy

a,i "_ Ste"one^cfi Auguszta Kóma. — Hünsburg Margit
Munowsky Janói Sárospatak. - Sajó Viktor Brastó. - Gjoone György 
K..k:. ->t. hh-tkovi* Vihály Szabadka — \er-enyi Gabu. Koloz-var. 
K-rg Alador Papa. — NuszLauui Farkas Dcsm — Les>covicli László 
Fiúm - Frank iitv.m becs - Nagy Károly Szolnok. - Dr. Lám 
Lerger u-ztav Kori.arom. — Lukács Sándor lőcse — Gerő István Ra-«a, 
Balog Sándor M^kulcz. - Gruger Karoly Mármaroe-Szifcet.
Gábor Hatvan.

Metropole MéUedo. Hónai, lityin Ny,tra. - Borger F.rencz 
l-ix _ pnr Lorber A. Igl6, — Slirmay Gáhorné Szirma. — 
thwart* KAroÍr Baja. — WechHr Igcátz St.-Franciskó. — MiUkorits 
Rezső Zala-£verszeg. — Malkóviti Bernét Trtrnopol. — Baboceay Pál 
Pécs — Nan Jtoef PM«. — Dr. Martinyi Kálmán Tréfidsén. — 

g Henrik Sébic. — lantner Üs*ló Margittá. - Korányi Imre 
Nvireavháza — Serényi 2>4*mood Szerencs. — Mezei Béla Nyitra. — Sey«ngä“>aza^y. - Ro«í Álét KBniggrétx. - Neomann Sándor Pápa. 
Fleischer Gyula Nagyvárad. - Kriflay Ferenc* Arad — Dr. Sofiaer Béla 
Bécs. — Bródl Henrik Bóca. — 2hliéf Sándor, Hitthaler Emil BüdapesL 
Hubert Emil Szeged.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.
Az Opera izept. 15-ig zárva 

marad.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

VÍG-SZINHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-óig 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1900 julius 14-én.
Az eleven ördögi

Víg operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 julius 14-én.

Uj Szulamith,
vagy Abszolút Jakab 

Jeruzsálem fia.
Látványos parüdisztikui bo­

hózat. Irta Feld Mátyás. 
Kezdete 'US érakor.

A színház szeptember 1-éig 
zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

EJ pánia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 julius 14-én.

Paris 1900-ban.
Kezdete 7'/ä órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 julius 14-én.

A csodaember.
(Rabbi Jo.elmann.)

Daljáték 4 felvonásban. 
Kezdete */2íl érakor.

Német-alföldi királyi
CIRCUS HÍRRÉ

Carré Miksa igazgatása alatt
Ma, ezemlaton, jnllne 14-lkón esti 1/a8 órakor

nagy előadás.
Fellépnek az összes művészek és művésznők. Elő vezetik a

lett van. Uj maximum közeledik Dél-Francziaország 

felől.

Az idő délkelet kivételével Éurópaszerte túlnyomóan szá 
raz; a hőmérséklet általánosan emelkedett.

Hazánkban északon kisebb —• keleten ellenben igen b<5 
esők voltak. Arad, Nagyvárad, Kolozsvár tegnapról zivatart 
jelent. A hőmérséklet emelkedőben van.

Prognózis : Meleg idő várható, helyen kint zivataros 
esővel.

Menőbb szabadon itiotöMÓft és idkola-levalfot. Színre kerül:

Kirándulás akadályokkal
fényes kiállítású némajáték a magyar népéletből. 

Holnap, vasárnap, 2 nagy előadás délután 4 órakor 
és esti ]/2& órakor.

Az esti előadásban először lép föl

The 8 M e t e o r s
a lég csillagai, a jelenkor legjobb légtornászai.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohány tőzsdéjé­
ben a Kristóf-téren. 38b29

Állomások

■3 4-
P

II

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári azinház műsora : Vasárnap délután

P.ipp van Winkle, este Viola, az altuldi haramia.

nagyvendéglö
éttermei

HUB8G$miA
;oso

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1900. julius 13-áa,

Madarász J.
Piaki. — Ben-zedi J. 

S. bzombatbely. — Duoc^auer E.

W.
— Schneider 
isz Zsigmcnd

Ottokár
h-CM. -

bchoeider

Az idegenek t&lálkozó lieiye.
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi borok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás.
Szalmaczvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinezehelyiségak.
Számos látogatást kér

Putzer György
38860 vendéglő-tulajdonos.

SVÁT

mATÓ
Budapest, Ferencz-körut 33.

Elvállalja a házanságtöréeek diszkrót kinyomozáeát, 
úgymint kutatásokat, megticyeléseket és tudakozá­
sokat vidékén is. — A kontinens bármely irányúban 

utazással crjbekapcsolt kutatásokat le elvállal.
385T6

Ina-.
Sch írdin?

Dunai
Passan . . 
Linz .... 
B°r8 . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Föluvár. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék . . . 
Zimony. . 
Pancsova.• 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág:
Szered . .

Rábát
Győr . .

Zákány.. 
Bares . . • 
Eszék. .. .

Szava:
Sziszei .. 
Hitrevicza ,

+ 235

+ 3C8 
+ 1 5 
-+- 164
+ 32) 
+ <18 
•+ 412

+ 4á 
-t 49S 
+ 426

+ 360 
• + 306

+

65

73

144

> 8 
» 11

< 52

Í29 < 5

Kioató.... 
Temesvár .
N -Bec.carek. .

Tl.a.

M.-S$]gel. 
Teser.áita.. 
Tisza-ljlaL 
V.-Nameny.. 
Záhony (Csap)
Tolta;............. 1
Tista-Fürad 
Síi lu ut . 
Ciongrad.
Síeged . . 
Törőá-Becse 
Titel ....

KörBe
8fibea:N-Várad — 
Fakeie: T uba. g_ 
Feiisr: H.-J-nd + 
Xzltás: Béke*, u-
HÍr»aa:Qyoma +

119
52
26

80
90

$17
1(

146

$05
H0
193
195
373

er 30 
< 60 
< $6 

186 
104 

> 11

CeiSins
sserint

Biwn*
AI |i| 
1 i Í e I

Llar«ot

Arad .
Makó.

— 6 <-f £ PO < 68
-t- 436 < <5 j Makó. . . . 22 < 6

Óegyek magyarázata i -f* null fölött, — null alatt. > árada. 

< apadat

Időjárás.
A m. ktr. meteorolopiai közvontt intétét táv­
irati Jelentése IbOO julius 13-án reggel 7 órakor.

A keleti alacsony légnyomás lassankint északkeleti irány­
ban elhúzódik, maximum ina is a Keleti-tenger fe-

Akea-SSaliea — r.e-3 + li.i í _

Szalma? — — + iű.3 sW 1 i 9
Uagrár — — + Í7.Í SE 1 l 5
Eger — — — MD + 1*4 NE 1
Kés«nárk — «”-• 57 f. + 140 N 2 © ! 10
Arvavaralia — ,.1-Z + 13 1 NE l Ü 7
^elmeczbanva —- 55-8 + 16.8 W 3
N -Szombat — —
buáavtxt — — 554 + IS.6 NW ! 1 —
O-Gvaila — — D7-I + 18.3 N 1 3 —
Magyar-Óvá? — 554 + 188 SE 2 3 —
Sonron — — 62-i + 18.3 NW 2 2 —
Herei, — — 5 : *9 + 18.3 N 4 4 —
Keszthely — — j-.í + Í1.0 N 4 1 —
Pécs — — — 574 + 17.2 NW 2 1 —
Zágráb — - 56-0 +16.9 W 1 t —
Károly vároa ■ 511 + 16.1 — 4 —

58-8 + 18.9 — s —
Cirkvenica— — 59.4 +20 4 — 0 —
Denreczen—- — 54 7 + 17.0 NE 3 1 —
Kis-Äartai— — íoO + 16 *i - 1 1
Szolnok — — 5G-S + 16.2 NW 3 z 7
Szeged — — 00 o + i 8.5 NW 2 4 15
Arad — — — 56-3 + 15.0 W 2 18
Zeombolva — ű < + 15.8 W 1 4 24 1
Temesvár — — 56.2 + IS 0 NW 1 4 13 j
hanesova — —
Lírenkova — — 55 6 + 15.6 1 NW 1 4 jó?!

Na/v-Varad — 55 9 + 148 1 E $ OS 3$ !
Kolozsvár — — 55*5 4 13.8 i W 2 3 :, 6 j
Nagv-Szenen — űő,4 + 13.5 W 1 2 6
Heca — — — 59 1 + 17.0 1 NW 2 3
Saizhuri? — — tO-3 + 15.0 lä - 1
.Klagenfurt— — 5«*1 + 17 5 : ne 1 0
Póia — — — 58.8 + 1U i K 2 1 —
Lesi na — — ü‘ r, + 2 J — 4 —
Torino — — 5- -2 + 19.4 1 N 3 2 —
hlorencx — — 5V9 I + 18 7 j S 2 2 —
homa— — — 5-9 + 16.7 |N 4 4 —
Naoolv 
Brindisi 
Paieraio 
Malta — — -
Zürich — —
Sru-aievo — —
Snlioa — —

Athen — —
Hamburg — —
Herim — —
Biarritz — —
Nizza — — —
Pans — — —
Ct.nstiansund — 
Stock-.'ioim— —
Szer.t-H-'t^rvár — 
Mosznva — —

- ! 59*7 
|f 0-2 
6« 5 
57 2 
60-2

+
4- 23.2 j
± IS4* ^ 8 j
-t- 18 2 ,

58-1 |4- 13.3,

5 i NE 0

54 4 
r. 7.2 
58*4 
t;o 9 
61 1 
üí-5 
59*5

60-3 
6 0 
61*6

5v7
: 52 2

S
W
vv

20.2
4- 1 
+ 23-2 i - 
+ 18.0 E 
+ 18.1 E 
t- 18.7 i 5W 
+ 17.6 “

+ 16.6 
r- 2 .4 
+ 13.6

+ 17.5
+ iü.C

E

W

Ül

NE
: sw

12
13
11

11
14

15
14
16
12 
17
15
14
15 
11
15
16
13 
12 
IS 
15
14 
11
13

14

ÍÖ

10
17 
12
3

15
18
15 
17 
K 
17
16 
;7 
21

13
15
13

----------í
3 —

!

C!-1
i-i 17 I —

I I

-dél

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. Julies 13.

L túlnő xrloivani Ofttalék>-12!
Klc

ra- sz;-p Vs/álkiH r-v+vi 7 Órakor 41"» vm. llónier0 rervei . oiakor IS C. Legsr.lym;‘i o reg. 7 o. <61 m/in. 4>

Árutőzsde.

- Arak koron aért ék ken.

a) Kész RTB,

A budapesti áru-
erléktuz.--.de szokásai szerint készpénzben ->G klgr. kint. A minőségi súly hekloliteienkiht es

78 80 81

7 "3?, 7 30

-------------

7.30 7 55 ; 35 7.60 7 45
-
7.25 7 21 7. SC 7 2C 7 55 7.45

7. US 7.20 7.IC 7 3C 7 15 7 45 7 30

7 15 7 35 7.20 7.40 7 25 7.45
7.30 7 60

7 6-J 
7 60

7.60 T. SS 7 70

7Í50 7.65 v.6.5 :
7.40 7.Ói 7.5G ;

7 75 1 
7./C

IJ Más kölcsönök.
•/, Bosnyát-herriigevmai ersr. köleMŐn 1895. 4vb51

0 Bi 8nyak . • • /<-v. orsz. vj • k•"•Ica. !■ .»i. évről 
,•/, Budapest ÍTvaru-« 1890. évi kölcsöne, adómentes 
°0 Eadapii*! 8z»:kee-lövaroa kölctDiie .adómeutes — 
•/, Tea.én-Legsvi.igyi vizszab. tara. kólcsdne — —

í III. ZA.loi^l<iv#ilok ©n k öl «»ön kő tv.
I a) Bc«$8.#»etl lutéaetek kibeeeat4aU.

,e/s I Belvarovi
• Egyesült

La :arékpeuztar r.-t- — —------------—
pesti FÍváreai takarékpénztár lrtl>ao

Minőé*«
Árfolyam

-
T? : -s _ 50 kg.-kmt

...------------—------------------- 6.50
6.2S_
5.30
d.6ü

-Íe-

6.70
K.4C
6.1c
£.30

5.ÖC

Árpa _ 60 kg.-kmt

■| .i'Mr.iiany, el-órendü —------- — —
ívu-odrendO------------ — —

Sörfőzésre ti -zuvi.ieki— — -----------------
„ Msvmtgyarorszagi------- —

dunántúli------- ------------------ -

•. .-s ... -yi kg.-kint

:■ ! ■) ._ _ 60 kg.-kint
Elsőrendű------------------------------------  —
KjSei mmösepü -- —------------ -- --------lA

"IP 5.4 - 
£.20

"enperl 60 kg.-kmt
Roman v. bulgur — —-----------------

V+tuihaytin _. — — - — — — ~

5.96

•'nze 60 kg.-kmt . -V.—.................— — —
12.80

b) Határidőre

Pciu Áru
Hatandó

korona k ojona

60 kg.-kint

1900 április-----------------

7.74 7Í75

Hoz* —-------
50 kg.-kint 10<j0 ok tóovr — — —_

i«. 5 .’82

Tenger: ........ —
50 kg -kint

1UO0 julius — — —
augusztus------------

1901 rnkjui —------------

-84
5.63
4.7-,

7.85
5 8 1 
4.76

Zab .....................
50 kv.-kint

19Uu .u-i :!is — — —
• J,*.nt,ajSe'r--------------- -*:*1 5.24

Kap.-repoza ... 1900 augusztus ------- 13.43 13.55

II Lesiámcló árfolyamok

^ i g.-kint május

L.CZB -A) kg.-kint

IV. Kajczáei fuvardíj.

rionnac

L -a —-----------------
D.-F"iovar — —--------

B-ga ■

i lOu ki lúg amiiionkrnt a sza'Utasi 
H8 a biztod.ta-i díjjal értetik.

- nT,jv> a fuvardijtctel 20 fillérrel magasaho.

Ken. at

Ingyen hordo
50 kg.-kint

Dleznóxetr

raj
Pénz Áru

korona koroou

budaue-ti_ _ — — — — — — — 55.- 55.55

60 kg -kmt Szalonna —

magyar 1* Iygen-i7arit,>tt vidéki—-------
!eg(UHzaritoit. 4 daranus------------ 46 —

52 -
47 -
53. —

7»akkal együtt
gongysuly ti«7t>waly

helyett.

500 grammonkmt
50 kg.-kint

Szilva-------

boszniai, 1898 évi. osance-minő-eg — 
e e 100 darabos — —

szerbiai. . . usance-rninőaeg--------
e ,100 darabos -------

, « • 86 * —

-1-
I-”

Ingyen nordo
50 kg.-kint

Szilváié —
szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 1898-------— — — — — — — 18Í- 18 50

SO kg.-kint Heremag —

lucztrna magyar. 1899----------------------
lóhere aproszemú 1899 — — — — —

e középszer u 1899 — — — — —
e nagyszeinü 1899 — — — — —

6 °e
6 •/, 
V,°, 
4 V, 
VV/e
v.\
4 !ie
3‘,%

6 *,

4»/,*

5
4'//.
^ " •
4'/.

E/-.e>. tégla- w- czv'nentgy.ir r.-t. el- .hb-«. k.
Guqz ee tarsa vasönt. a gépgyár r.-t. köles. kőt. 
Kisbirtokosuk országos fflaliiteliot. — —frtbaa

m , . S01/, erre_____
e e , 501 , evre frrban

M. agr.- ée jiradókLank r.-t. sz/'lflkötv. — — — 
e , . . járadék jegy visazafiz. 108*/,

yagyar földhitelint. o. e. --------------------- írtban

* , krronaertc-kiwa W érre —
e , koroaaertdriKm 63 évre _
, , szabály, e* UJaj av. írtban

Magyar helyiérd. eaauiak kőtv. 60'/, erre .
t , , . 60 évre— —  

, . 60 *vre 106*/, _
Magyar jelzál°ifhitelbank _ _ __ __ _frttian

60 érre ________ —
, kőts. kőtv. 60 évre frtlan
, kt r». kőtv. U» övre .  

Urn. k. W e.. vf. 110 frt. 
, k. k . i"0 ü <. k.

nyer.-kötv._... — — —
, , oeztr. felfilb. _

5 kőzp. takarékpénzt 40 e frtb «n
. . '>0 e

BBBí
lUP kor.-kint

89.5033.50
93.5097. v0

102. -
WC.
IC^.50

101.50 102.Lv

97.259r.50
96.5C

9í.50
100.5099.50

93.-0
79.5J

A szálirányok jel-Méea: N — eszik E Seiet, S 
■ W nvugcL — Fíiliőíet: 0 egéczeai uerúlt, 1 - tőb b
övire derűit, 2 «=» részben felhős, 3 — t > ‘unytre borul- 
4 = egészen borult, © ?ső. — hó, =3 kőd
R zivatar.

r O <K Vrvl-» *
^ItL-

Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank— 400 K.

Magyar takarék», küzp. jelzálogbank)a------- 1‘tOO
Unzuat hJUiiiatüzet__ _ _________________

hit-i- -t ......... juhua v-igére 890
O-ctrak :• '• ! -:t-/. t 18.49. kib.___________ -*0
Osztrák-magyar bank____ — — — — — 1 ,<to0
P«+ U mavyar keresice el mi bank — — — 1^00 
Uaioobank _ —--------—-------------- — —

X7. Takarékpéastárak réesvényet
Bel varén takarékuenzfár_—______ ___ —
Budapest III. kerOi ‘ti * akarók pénztár— — l‘>J 
Mu'iaof-Ht-er-zseootv.irom takarékpénztár 300 i. 
Budapesti taS. r>euzl. es oraz. zalogk. r. t. 4'» K.
Egyesült budapiidti főváron tararekp__ — *QQ
Magyar általános takarék pénztár — 600 K.
Magyar erszagoe kózpoeti takarék pénzt. — ”00 11335. 
Pesti faazai első takarék pénztár  _

459*.— 460*. -
950.— 950 -

S.’S.'ZS 67S‘.7Í

1720*.- 1733*.-
2610. - 2óv0. -
561.- 663.

201.- 202.-
210.- 2.4.-
160.- 162.-
4:3. - 4l -V. —

2220. - 2230.-
550. — 560. -

Magyar ezukoripar r.-L
Magyar, fein- i

Magyar orsrágr

B) Érté k t 6 z 8 d ©•

I. Allamadóeeág.

a) Magyar allamadéeeág.
Aranyi. 100,500.100V ar. frt nevert.drbok. adóm.

100 ar. frt 940 k.
Aranyjaradék. lO.üOÓar. frt névért, dhokn 

lU.ii'tO ar. frt = 24.UÍ0 k. ~ ----- 
A:any vr.idek. adómentes, 100 ar. Irt

adómentes-------KoronaertókO járadék
4 •
4 %

^.U
ju.ius köz.

• * m julius köz.
ISIS. kei. va,. állaoik. ar. frtb. l(Ki ar. frfcltci k. 
1889. allamv. aranyk.. adom. 100 ar. frt — *40 k.

jLÄÄ-Kji
!«»• -V—'Z,nT . *Sm-St:
Magyar r.v',!e-kirt. kötvtiiT. adómentei — —
Mani‘r’‘ i'.'u^hementesítéei kötaer'iv. adómentes

HorvvL->r in von . ______ ■

UI0130 irioiyaijj
DUlZ 1 ary

86.25 96.75

96.?5 96.7a
81.15 82.25
91.— 91.40
91 - 91.20
97.59 98.se

109.50 101.59
99.60 ICC.IC
76.50 77.50

159.SU158.SC
158 1í9.—
98.2C 99. —
99.50 00.kC
90.75
92.50

5..7A
93.5C

láb
Érte P » » 1 * e k

Utol30 arányain

*/.
4-/,oo*/.

«V».% 
4•/,.*/.
4*/ie%
4 Ve%
4 % 
4 % 
3*/,,% 
4 */,
4 %

Tiszai es szegedi nyeremk.adóm.,100 frt« 
Horvát-szlavon jelz. foldv. kötv. adólev.

a adósság.

"t%°-

b) Osztrák állal
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e május—B öve moer—
Egyesített járadék ezüstben januar—julm»-------

67 „ április—október _.
Aranyj., adóm., ar. frtban, 100 ar. frt — *40 k. 
Koronaertékü járadék — ---------------------
AUameorsj. 1854. evb. *60frt. p. P-= J”

. 116«. . 10« ..•=?“

. 1664. . 1«« . . . = *“ J-
* 1864. . 6« . . . = 10U k_

c) Idegen államadósságéit.
Bolgár állami, zálogkölcsön 100 ar. frta 940 á 
Szerbi» ny.-kclcson iOO frank = *6k — — —■ 
3 100 = 96k 10. felnibe

néni áru
100 ko -kint.

138.50 139.56

97.25 97.75
97.25 97.75
97.- 97.y)
57. — 97.50
96.25 96.75
96.75 97.25

160.- 162. —
134.50 135.50
162. -• 164.-
194.- 195. -
194.— 195.-

79.50 80.50
76.- 78.-
78.- 80. —

4 %%
3 %
ív.:;:

4 »/,%

* %
4 */. 
4 % 
4 % 
* % 
* % 
4 %% 
6 % 
6 % 
4 % 
6 % 
6 % 
4 V.%

Magyar tük^rekpénzt. kőzp. táiogb. kor. ért. _

. • • • köss. k.
OerírAk.megvár bank 4<l,/1 évre *______frtba

Pesti hazai e.'sfl takaróep. köze. kötv. M ovi 
„ , „ _ frt La
• , . . záiogl. kor. ért.-------

Pesti m. koránk, beak __ ___________ _

, , , . köze. k. VISSZ, li
• • • • közi. k. vissz. U1

ti Vl£6kl és külföldi 1st. kibocsátását.
Albina takarék es b.»ennteaet_.___________
Aradi puigan takarékp. 40 évre __________

. . . 40 e. visazatlz. 110 ,

Arsdmegyei takarékpénztár—---------------------
hr.snfak-herczegfivicai szabad, országos bank 1
Debreczem el kő taknrekponztar _______ ___ ,
Ercélyr. m. ;»lzalogm’elb. 40 evre — _ __

, , 10 evre visszafiz. J
Bor»át-sxlavon országos jelzálogbank    _

e m , , Crizs. kőtv.
Nagy» b ált. iakp. 31V, a., vissz. 1J0 0   1

, , , 40 »vre. vi-sz. 106',   ..
, , .40 e re. Hl nb._____
. • * 35 evre. IV. cib. __ __ 1

Nagyszebeni földfaitelmtezet__________ ___ __ ,

. . VI. kib.________
Osztrák fBldbr'tolintézet nyer.-kötv.______
Temesvár eúrő takarékpénztár__ __ __ __ _

IV. ElsSbhiégl kötvények.
Adna m. kir. tengerhajózási resrvenyt--------- --

Budapesi-pecsi vasút-------
Deli vasút---------------------

1«.—
12.—
20.—
9.ti0

70Í—
1*.—

30.—
11.—
36.—

Ka-sa-oderbergi vasat 1889, —----------------- --
. . 1889, 1UU m = 119 l
. . 1891. -----------------
, . 1891. 100 ni. = 118 1
, , (oszt. von.) 1889. ez. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t._____
Magyar-gacaorszagi vasút I. kib.------ ---- -- .

, , II. kib.___________
B . ezüst—______ __  .

Magyar ny. ». (székeef.-gyór gracn vonal) — .
, . . 1874. kib. -----------------------------

Magyar V. els. k berofa. czelra. lu<> m. =r 118 I 
Osztrák-magyar állam vasút 1883. 100 rn =118!

, , X. kib. 1885 100 fr.=9(
Torontáli helyi érdekű vasufak______ __ —

V. Bamkok réesvényet
Angol-osztrák bank-----------------------------
Budapesti fiánk egyesület------------ ---------- -
Eit<6 magyar iparbank---------------- — — — WO
Fiumei hitelbank--------------------- — — — lt>0
Fővárosi bank - réezvéaytársasag-------------------- zto
Budapesti giro- es pénztár-egylet — — — 2000
Hazai bank-reszveny-tarsasag ------------ — *80
Hermes magy. ált. váltóüzlet remet _ __ *00
Horvat kerekedéi»» bánt-------------------------Ml
Hervnt l. .-záffl6ÍsiekA*fc----------------------—
H orvat-t«Uven srffoa jelzálogbank------- *08
Magyar általános hitelbank —--------- 400

, , , június köz. 400
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------- 200

„ „ „ jurauz köz. *00
Magyar jelzáloghitslbsnk — — — — — — Sá6 

/ „ junins köz. »40
Magyar ksreakeéslmi r. t. — — —. —

93.50 91 .to
! V.50 98.

97.25 93.25
500. — ici —!

l 116 — I 117.
, '17.75 118.75
: '02. - , 104.-
I 98.- 99.| 98.-I «19.—

91.- 92 -
98.- .»9. -
97.50 98 50
9' 91.5C
97. - 98. -
91. 9;.so
93.20 99.2:
Í3.2C 99.20
93.2d -5.21
92.75 93.75
91.75 9 -.7
98.25 99.25
92.7S 93 75
93. 99. -

102. - 103.
93.25 94.25

101.— 102.-

98Í50 99.50

9 7.* - 98." -
93.SC 100.-
98.50 99.50
99.50 10 .50

100.— 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
92.75 99.75

102.50 103.50
106.- 107.-
106.^ 107. ■

98 75 99 75
118.75 119.75
ICO.- 101.-
96.2S 99 25

97.- 58.-
92.50 93.sC
95.- 96. -
91.- 92.-
92.- 94.-

93*.- 94Í-
95.25 96.25
91.SC 92.56
95.5C 96.50
94.- 95.-
99.- 106.-

102.SC 103.50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

lOk. — 105.-
102.50 103.50

. 100.25 101.25

—
97.25 97 75

ltolfé Lrfoiyam
áru

fcOroSAcrtek

0 2/7.— 273.-
0 iao.- 182 *

335.-
-.63.-

218- —
210.—

211.—
696Í50

180.-

3d5.-
164.-

22J.
220.-

214. 
697 *.50 

180‘.50

10.—
10.—

8|.—

40.—

12.—
*00.—

1*.—
80.—

24.—
16.—

200.—
66.—
12.-

Vfl Biskoeltó-társanágfok réeev.
Becsi biztosító tarsxsag __________ ______ 400
Becsi elet- e, jaraési-oizlDsitó intézet____ UH)
Első magyar általános biztoii' - tar^asag— 20(H)
Főnéiért', pesti biztontú mtezet_ __ _ _ :00
Mngyár jég- es viszontbiztosító r.-t. _ _ í'H)
Ne-tizeti ba.«-set-biztcsKO r.-t. __ __ _ *00 K.
Faimoma viszeut biztosi to intézet _ __ _ öUO

V JII. Gőzmalmok reesvényoi.
Cencoruia -gőzmalom r.-t________ ___ __ _ ^00

. . . elsőbbuegi rész v S')0
Elró budapesti gőzmalom r.-t.________ 500 E.
Erzser K "'/inuium-ta;-*. __________ ______ 400
Liíjki »" /i'iaiom r.-t. __________ ,20
Fes'i iiLiyiTiual 'Kt-tar«. _ __ _ __ _ 800
Festi luuinaroK oe »iltök gőzmalom r.-t. — 400
Fenti Viktóna-gózmalom __ _ __ __ l 0

IX. Bányák és téglagyárak ráesv.
Buoa; esti tégla- ée mészégető r.-t__ ___ 200 K.
B uuapwt -svon tlőnnczi tegi-igyár _ __ _ 0
E./xesllit tégla- «s czciu^ntgyar r.t._ _ _ 200
Északié, egyet Olt köazinh. es iparv. _ _ rOO
t- .. :■ t. K. 4:i I
Feisémagyarorsz. banya és kohóm. r.-t. _ .00
Ut'.an terpigyar r.-t.____ __ _______ ___ :00
Kavw-eonn.di kőszoubanya r.-t. i<1. elism. ‘W
Ki- s-u-si gránit banya' r.-t.________200 K.
Kőbányái góztegUgyar r.-t.__________ _ _ 320
K őszmi banya es tegí?gy,tr r.-t._ _ _ 20 K.
l.echner rakosi téglagyár r.-t.___________ 200
Magyar a-pbalt r.-t. _ ___________ __ _ 200
Magyar alt. kőszén banya r.t....... .. .... ... _ 200
Magy. gőzíégla-. czem.- vs gyprzgvar r.-t. 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. o._200
Fvtf-rliegyi téglaipar r.-t.__________ ___ 200 K.
Salgótarjáni kősienbanya r.-t.___________ _'U0
Cjiaki tégla- (m mejzegető r.-t. eíöv. io»g. a. :100

X. VáimÁvek és gépgyárak réeev
í Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. __ __ 00

.Danubius* ra. hajs- w gépgyár r.-t ‘ 200 K.
t"+- • - • •••• ■ ■ • ■ • '-tg —
9enz es tarsa vasöntőd*' ée gépgyár _ __ sOO
Magyar belga femipa.-gyar r.-t. elsőbbe. 200 K.

Nadragi vas ipar társulat_ _ __ _ _ __ 400
„Nicholseu*-genayar reezv.-társ. _ __ *00 K.
Himamurany-eSlgotarjani vasmű r.-t__ ___200

Sehlick-fóle vasontöd* ée gépgyár _ _ __
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. Alsor. elölj. *00 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák réaivenyéi.
-Athenaeum* irodalmi ee nyemdai r.-t. _ 200
Franklm-tarsuiat — _ _ _ _______ ___ 3<i0
.Kosmos* mömtezet __ __ __ ________ __ 20
-Pallas* irodalmi se nyomdai r.-t— _ _ 40
Pesti könyvnyomda r.-L--------------------- ----  luO

XII. Különféle vállalatok réeev.
Altalanos waggonkölcsönző-társulat — 400 fL 
.Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-L —. — 200 K.
Bantlm-tele vegyi gyaraz r.-t. — — 500 K.
Bibar-Szilngyi olajipar r.-t------------------ 200
Brassói cellulose gyár r.-t.------ ---------- 200
Budapesti általános villamossági r.-t.— 200 K.
bnesti Zsolnay-ieic ..urcz.-iá\v„czcgy.r.-t.2000 K.
EM magyar setflöntőde r.-t. —------------
Első magyar gyapjumoso- és bízom, r.-t.—
Első magyar nragyar r.-t. — — — — 5(
Első magyar részvény serfözóde----------------
Első magyar serteshizlalo r.-t. — — — —
Első magyar szálloda r.-t.------------ — _
Eleó pesti epodium es eaonthszt gyár-------
Fiumei rizsüautolo- es nzskemenyitő gyár
Gectiwindt-fels szeszgyár —------------ — —
.Hungária* műtrágya ee ken sav-gyár-------
Jordán Viktor-fek- nőrgyar r.-t. els. reazv.
Kanéi gyár r raz ven ytarsasag--------------------- -
Köbanyai király serföző r.-t.— — — — 2i 
Kőbányái polgári serfőző lééi vény- tár. *

1395. 
16000- 16100-

Magyar ruggyronaarugyar r.-t.------- --
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv.jeg. n

Magyar villamossági r.-t.— — — __ _ 290 \

IVagi-y '**ii‘ nl v'Ilamosmil r.-t. ._ __ .
Nemz -I v.,1 ; nosi igi '..»rsxsíg — 
floaizorkri/.i waggon kölcsönző r.-L — .
Popper 1,'pót faipar r.-t. — —
Voaraero reszveayiarsaság . —
Royal nagyszaiJoéa rész ven vtársasig 
Szegedi ke.uöerfenogyar r. 1— — —
Szisze ki tórhazak r.-t. — —
Telefon-Hirmonéé r.-t. ... _ —
TŐrökkirodalmi dehaeyegvedárusági r

XIII. KiialeKCiiénl váll. réeev.
Adria a. kir. tengeri ha;oz.v>' r.-L. _ — ._ 
Aradi ee csanadi egye-, v. r.-t. ; )-zs.-r._

1506 H. 1875.- íF95- -
_ 2>yo 270. - 28:.-

_ *00 350. - 3*5 —
zoo s. 530. - 54 J. —

235. - 236.*-

«30.*- 100;.-
dIQ. 5ÍÍ. —

400 iv. 93*5. - 950.—
00

2ÍH)
*00 K. 70.- 72.—

— H) 570. - 5I!*I
2)0

100 i.
_ l-'8 233.- 291*-

523. — 530.-
5300. - E 4C0. -
192.- 193.-
2*. 5.- 220.-
: 90. —. 200.-

MOO — j ISO.-

450.— : 460. —
cOO. —
940.-I 010.-
455. — 465. -
233» -í 213.-
96G. — g:u.—
-30. -i •140 -
2S4. —

j
260. —

150.- 160.-
' 3-lü.-1 350. —

10.- 2G. —
22'J. — 233.-

22SÍ- 22X-
75.- 80.-
10.- 12.

2 6.- 232.—
1020.— 1050.-
425.- 4 -0.-
196.- 20C -
343 - 345.

195. - 200* -
100.- l;o
620. - 6-2 -
1 7C. — 175.-

■ 240.- 260.-
159.- 164.-

3240.- 3L7C.-

340* - 35c! —

203!*- 2ICÍ-

529Í- 53iÍ-
235.- 2 *,U. -
190.— 200.-
2 JO - 210. -

550.- 560.-
540.- 550.-

2C. — 30.-
355.- 365. —

2680. - 2720.-

^ 985.-
985.-

11701 — 119oI—
20C.- 220.-
260.- 2 <0. —
23C. — 233. -

2dOC.* 26«0.-
272.- 276.-
9C0.— 9d0.-

235s!— 237CÍ-
47. .- 481.-
434.- 440. —
3CS.— 450.-

2675.- 2975.-
. 884.- 890.-

j 590.- 600!-
19.- 20.-

I 13c.— 135.-

00 
209 
2 J
-09
209

480.-1 *25.*

R.« a-Zemtioi -Ujv
Barcs-pakracs vaeut ekiUbs r -ív. — — 
Budapesti közúti vaspálya lár+_ _ — —

. . . id. rész). —__ .09

... elv. jegy ._ — —
Budapesti vi!lamoa városi vasi.: r.-t._____ 200

C- it-lb ..
. , ; , . élv. jegy —

Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút____ __ "00
Bpcet-ujpest-rakr.sp. vili. köz. vasút r.-t. ^»0 K. 
C'.'breczen-hajdúnánási vasúi h. e. v. els. r. 09 
Déli vasút______________ ... ._ .____ „40

Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. . . IO» 
tii'lnicxvölgyi vasút r.-t. fisőnbs. rés:v. 200 í.
Kassai kuzuti vasút _____ ___ __ _____ 2 Ml
kassa-uderbergi vasút_ _____ — 1O1)
Kaaaa-tornai hiíyi érd. vasút r.-t. els. r. ,00

405.- 405..-

5911 — I 593.'-

385. - I 395.- 
301. —I 3C4.-

80.-

110!-

109 -
■»■10.—

Ül. —
750. —

__________ '09

95. -í 
-SA­

SI agyar folyam- vs tengerhaj-izasi r.-t. *00 K. ™ • —
Wngyar-gacsnrtnagi vasút_
Sin gyár helyi ércek ü vasutak r.-t._— —
h agyar nyugoti vasút........ .......... .. ...............
tiarama.rosi wovaeut ele. részvény — — ._
iiara-r- «roei eovxsat törzsrészvényéi_____
Maramarosi aovasút B. részvényéi____—
Maroavásarh.-ezaszreg. vasút eis. reszv. — 
Nagykikinda-nagybucsker. vasút eis. r.

200 
2‘ö9 
2» 
•90 
20(1

.-L — 10110 H

355.-
397.- 
356- —

410.— 
4?’..—

ns
13S--

-a.-; 
t 5 - 
3'. - 
jlá.-
113- —

Oaztrak-magyar allamvasut — - »0
652.50 693.59

Pacs-karcsaj vasút._ _____— — W 421.— 425.—
P< - r. K. ' •*)
Szlavóniai h. #. vauut els. rsszveuy — — *>
Szt !. :i z-''/ 1 • \ •. v. els. r. 1 >0 163.- 165.
Tern»-'. • -M ■■'-)-! h - i. v. r.-t. *•!*. r. t<'V -•

-! - Zsibó-Nagy-Bányai h. e. vasul els. r. _ 400 K. 360 - 370.

rhkint XT\r. Soré jegyek.
* . .

10 Bazilika eonyegy —-------------------------------— — 12.- 13 c-
10 esztr. felUlbályn«»Vsset_ _ _ S3 50

. , nyereuirtiiv ;«ry - •- — —
iOO Beceváresi nv*r*rn.enykű!csŐn 1674. évről — — 383.- 3is. -

30 Budavaresi sorsjegy............................... - —--------
30 . esxtr. felUioeivegzaeu*et— _ 134.- 135.-

4 .Jo SZJV* egyesületi serejegy _ .......................— 6 -J 6.50
4 ... ee7tr. fe.U] belyagz. 7.15

Magyar jelzuluginteibani ' •.er 20.- 22 -
23. - 25. -

10 Magyar vörő*-ki»r*sit "ersjegy _ _ .......... ......... - 19.-
10 e , , . oeztr. feltllt>)lyegz. 26.- 21.-

a ■
Olasz vörőe-kereez sorsjegy — ... — — — 22. - 23.-

, , , . oeztr. tol ül bet/dg*. 22 50 23.50
U- . • !'* .!••• r _______ 27. - 29.-
Osztrák vőrős-koresat sorsjegy_ _ _ __ __ _ 43.50 4 .50
Osztrák hitelintézeti sorsjegy________ __ — — 335.- -'«3.-

•P. 64 Pálffy sorsjegy«.------------—______— 152. - 134.

XV. Pénraemek.
Ar»Dy, ee. és kir. vert____ ___ __ 11.37 11.45

. ... . tor.------- -------------------- 11.33 11.44
. putrii vagy magyar 8 frtos------------— 19.50 19.34
. *(1 frankos........................... .... ... — 19.30 19.34
. 26 márkás._ .„ _______________— 23.X 23.78
. töröl; aranviira ... ------------ — — - —

Kémet bírod, vagy egyénért, éxnk). (100 markai 1 8.55 118.85
Franczia bankjegy 1 ion franki._ — —------- 3 . C 95.75
Olasz bankjegy UUU lírai — — —------- — — 90. 90 31. "C
Papirrubel darakenkint —------- --------- — — — i. V 2.56
Roman bankjegy 110# ieil — — — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) —------------—

dank* 
am a*I. XX1. Váltók árfolyama (látraX

Amsterdam _ _ ____ ]00 hoILm ii frtért

0 2CV.80
BrUaaol — _ _______ 100 irántiért — — — — 'v
Luuuon------- — — 20 sterlingért — — 212.80 2«: \8u
Nemet nankpiaczok._ _ 100 marsáért— — — *. «8.60 118 tu
Olasz bankpiaczok _ _ l UU líráért ____ _
Paris —___________— 100 jrankert — —. — 9 .50 36-'A
bvajczi Lankpiaczok — 100 , ____ _ _ 95.d> 96.15

ö>T,'í. Szeutpétervar __ __ __ 100 rubelért _

Magyar ált hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet------------ --------------
Magyar aranyjaradók----------------------
Magyar koronajaiadék------- — — —
Magyar ip. eu keresk. bank. — — —
Magyar lelaálogbitelbank------- ----------
Magyar leszámítoló bánt — — — — 
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — —
B pesti közúti vaspálya L — — — —
Déli vasút----------------------— — — —
Oeztr.-magyar al lám vasút ____ _ —
Budapesti bankegyesűlet-----------------
Eleő magyar ipar Dank _ —------------
Hazai baup

697.-
675.-

96.25
91.-

Í8C.-
434. 
460.- 
630.- 
S92 
110. 
664 —

Leeeámltelé árfolyamok Julius 13-áróL

2810.-Feati m. kanak. Dank_____________
Magy. jég- «3 vinzoatbizt__ — — —
Magyar ezukoripar r. L —------- - —
M. takp. koZp. jelzálogb.---------------- -
Magyar asphalt r.-t — — — — — 
Belvárosi takarékpénztár r.-L — — 
Adria m. kir. leugernajóz. r.-t. — — 
I. magyar álL biztosi tó társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t.----------------- —
Molnárok és sütők gőzm.------- ---------
Egy. tégla- és cementgyár r.-L — — 
Schlick-féle vasöntöde r.-t. — — —
Első magy. gazd. gépgyár 
Pesti hazai első taka

1880.-

414.-

17C. —

Magyar ált. takarékpénztár __ __ —
Salgv Tarján! kőaeéná L _ _ _ ^ 
Küszeubanya es téglagyár r. L — —
M. oraz. kuzp. Ukarwsn.
Kassa-So módi kuszea .• ' 1 ________
Budapesti vili. városi vasat —. —. —.
Bpe>ti vili. varwei vasnt. uj lub. —
Budapesti viil4pus>agi r.-t,____ _ —.
Magy. kerámiái gyár r.-t— — — —
Felééin, banya- ee> fcehomü __ — —
Egyes. Bp. rov. takarókp. —------ - — 2225 —

Erzsébet-gőzmalona r.-L_________ —
Magyar villamossági r.-t.-------------- —-



s EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 14. 1900
Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve & frllérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges pe tit 
betükböi 4- fillérrel, s compact Lé­
tükből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5i66, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges leveibelyeg vagy levelezőlap bekxüdeuk es a hirdetés alatt ailo szara kozoite t»-

Kis hirdetéseket
Mfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
«feze 8. 6Z. ei a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dlhánytőzsdéje Erzsébet-kőrut 

51 (Oktogon.)

Neme esek A.
Bohánytőzsdé-e IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéj e József-körut 

BO. SZ.. 1 Baross-utcza sarcán.)

Toldi Lajos 
lönyvkereskedése Buda, fi., 

Fő-utcza 2. szám. 
^Slamint minden hirdetési 

iroda

Kiaűóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Haataált élt)

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaobstót 
a becsi uenzszetreBygyarraktá­
rában, Budapest* V«, Bái- 
•ány-utera 6. sz. 37960

Bútor.
Sajátkészitményü kárpitos- és 
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai-utcsa 
44. a készítőnél. 38757

jCladó kocsik!
Fedeles, fedélnélküli, hajtó, 
homok futó, hentes kocsik uj 
és használt állapotban jutá­
nyos árban kaphatók V..
Vi’szinház-iHcza 3. 38777

Badacsony-borvidóki
fehér hegyi ó-bor 56— 60, 
ujbor 44—48 korona hektón­
ként Balog Gyula borter­
melőnél, Balaton-Henye u. p. 
Köves-Kálla. 8424

Kajszin-baraczk
és csemege-körte postákosa- 
rankint 5 korona beküldése 
után bérmentve kapha ó 
Teleki Jánosnál Balaton- 
Henve: posta : Köves-Kálla.

8422

Eladó.
Egy vendéglő takaréktüzhely 
és több jó régi tűzhely. Kiss 
VII., AImá?sy-tér 17. 38776

írógép,
keveset használt, olcsón eladó. 
Czirn a kiadóhivatalban. 11317

Vétel.
Tőzsde

élénk forgalma helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban 11311

Biczikli.
Női kerékpár sürgősen eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11310

Alkalmazást keres.
Distingvált

fővárosi középkorú úri asszony, 
tökéletesen beszél francsiául, 
angolul, németül; utitársul 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
födözése fejében, előkelő úrnő, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok „Pária 33.333“ 
alatt Budapest föpoeta-res- 
tant kéretnek. 11016

Gazdasszonynak
kívánkozik egy fiatal, igen ügyes 
és a háztartási teendőkben 
nagyon jártas úri nő, csakis 
papi házhoz. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba kér „Remény“ jel­
igével.________ <8420

Komornyiknak
ajánlkozik egy igen ügyes bor­
bély fodrász-segéd. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

8428

Mosást,
vasalást, takarítást vagy más 
házi munkát, elvállal egy tisz­
telgés szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czirne a 
kiadóhivatalban megtudható.

11303

Alkalmazást nyer.
Magányos

öreg úrhoz kerestetik vidékre 
egy nyugalmazott vagy szabad­
ságolt vörös-kereszt ápo­
lónő. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 38838

500 frt
betéttel férfi vagy nő jó állást 
nyerhet. Ajánlatok „Pénz­
tárnok“ jeligével kéretnek e 
lap kiadóhivatalában. 8423

Különféle.
Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak, 
ad 95414/C. II. Német-osztrák- 
magyar tengeri kikötöi-kőtelék. 
(Uj köteléki díjszabás II. rész 
3. füzet.) A Vasúti és közleke­
dési közlöny f. évi 80. számá­
nak 750. oldalán foglalt hir­
detményben. „II. rész I. füzet 
helyett mindvégig“ „IJ. rész 
3. füzet“ értendő. Budapest, 
IvtOi) julius 9. A magyar kir. 
államvasutak, a részes vasutak 
nevében is. 1279

Nagy vagyont
szerezhet vagy tekintélyes jö­
vedelemre (naponta 20—30 
korona) tehet szert társadalmi 
állásra való tekintet nélkül ott­
honi munkálkodással mindenki, 
a Kereskedelmi vegyészet 
c7imü könyv tanításai nyomán. 
A könyv első kiadása 6 kor. 
volt, a legújabb kétszeresen 
bővített' kiadást azonban inig 
a csekély készlet tart, 2 kor. 50 
fill, kedvezményes áron rendel­
heti meg mindenki a Kereske­
delmi Vegyészet könyvkiadó 
vállalatánál Újpest, Lőrincz- 
utcza 24./6. 38835

:

Egyenest Hamburgból.
Á «-A 4■/. kiló garant.

legjobb áru 
bérmentve utánvéttel, vagy 

előre fizetve. 38734 
Afrikai mokka gyöngy kor. 7.70
Santos legfinomabb___ „ 7.70
Salvador legf. zöld _ . 3.70
Ceylon, kékes zöld, legf. „ 11 80 
Arany-Jáva, sárgás ... „ 11.20 
Gyöngykíivé legtinom. . 10.80 
Arab mbk’íft legf. zamatos _ 13.20 

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen,

Ettünger & Cú. Hamburg.If"

Törlesztéses Jelzálog kölcsön.
1000 koronától, egy millió 
koronáig, földbirtokokra és há­
zakra a legkedvezőbb feltéte­
lekkel ; Il-ik helyi kölcsönök

budapesti házakra
alacsony kamatláb mellett. Min­
dennemű pénzüzleteket, kon­
vertálásokat és

elsőrendű váltók
leszámítolását, rövid utón ki­
eszközöljük. Megvételre kere­
sünk Budapest közelében kész­
pénz fizetéssel egy 6-800 
holdas prima

földbirtokot.
Egy még ÍS1,^ évig adómentes
szép 3 emeletes ház
az Andrássy útnak egyik mellék- 
utczájában, 10% tiszta jövede­
lemmel sürgősen, a Lipót­
városban elsőrendű helyen álló 
3 emeletes ház 6% tiszta jö­
vedelemmel, továbbá a Vl-ik 
kerületben, egy kitűnő szilár­
dan épült szép I. emeletes

családi ház
igen kedvező feltételek mellett, 
csekély pénzfizetéssel, eladók. 
Iilnm és Wertheimer türv 
bejegyzett czeg, ingatlan- ét 
jelzálog-forgalmi-intézet : VI., 

•’ütvüs-uteza 19. 38831

Pénzkölcsönt
kaphatnak I ső helyre 5%; 
Il-ik helyre, váltóra 7°/0. Semmi 
elüleges költség, válaszbélyeg 
melléklendő. Weisz, Budapest, 
Kerepesi-ut 60. ajtó 59. 81-27

Angol zefir blousok 2.90 frt
Selyem blousok..........  6.90 „

Bitóéi tíjMlletö színien

PÖLZL KÁLMÁN nál
Budapest;

IV., Váczi-utcza 6. szám

(Nagv-Kristófboz.) sssös
Szabadalmazott

Kosárli etetek
gőzcséplőgépek számára.

kaphatók a feltalálónál, teljes 
felelősség mellett, hogy tiszta 
cséplést lehet vele végezni a 

legrosszabb esetben is.

A kosárbetétek árai:
4 lóerejü géphez 60 korona. “oc styluaban. tel jes ebédlő

szoba bárok stylusban, szalon 
empir stylusban, mahagóni 
bronzzal, uriszoba antique sty­
lusban. álló órával. Ebédlő- 
szoba, cselédszoba, konyha-be- 
rendez'-s, valódi Smyrna sző­
nyegek. függönyök, villamos 
csillárok jutányosán eladok. 
Bővebbet Vörösznarty-ntc/a 
58. I. cm. 8. ugyanitt a laka-; 
azonnal átadó. Er!-.*!•:
9-12 d. e. 2—5-ig d •-

Teljes
betör-kelengye berendezés.

Igen finom

1 szollá 

iratai
hálószoba.

6 „ „70
8 „ „80
10 „ „90
Megrendelés esetén i 
szélességének mérete 

dendö

kosár
bekül-
38753

Bajzáin Ipáez
Székelyhid.

Erzsébet - korút 51.

{% t'i H.f 111 J|rMí!porczeií?.íi-káílíér(iök.
tií’lyhy* fU,n ... ,.j.

l:

A gázmosó da gyorsan

S:1S Fsm&«,
.caZid-egy-viz-c-c-ra 

Villamos füi*dok. 
pontosan teljesíti megbízásait

SliSIfl LAJOS
szíjgyártó, nyerges és böröndös

Budapest, Vili., tosum-korut iO.
Ceász. és királyi udvart szállító. József foherezog és Coburg 

herczeg udvari szállítója.

Xr é gela cl o. ^
üzieífeihagyás végeit.

32 év úti fennal-u. a legjobb hírnek ÖrvervL’- -öjgyárfó- és nyerges 
üzle‘-m f- li.rvm. Szottralmam által szerzett eredmenynyel nyugalomba 
x-.rv ,.h. ez a.« alommal Óri.v4 aruruktai i-m, nv-ly a legszolidabb > •> 

■ - ,ra1:b- ! all, --...át előállttal áramon, sőt egy.-s tárgyakat rn-g 
a;...,, alul {. áruba bocsátója, ez/el regi jó vevőim :.o-g egyszer utoljává 

i.r-.mmal olcsón k.-zolg«thatom. Tájékozásul raktáramon levő áruk 
menr: Yi-tv -rf'-l I- iemlitek «-•_'> r- «r árnczi'.ket. u tn k...-sizö lószerszám'ik 
2%. "■ k< ; It van a nnyii jukker, magyar -illan go- kurnim-l -
rniná -nfvl - vert-lekre, van r.c_'>*-s. páros es t---yeb könnyebb es nehezebb 
kivit# lbeis, t?4f) lóra nve: «/szer. lov gyalogsági-, czivil- un-, női­
es írve 1 i. • í 11Vregszerek. 1».•!•«;••*•••: hevederek, tal.ai"# lnvega»-
M k," . ...V, f,st. ■ ■ I. -b VS bot. k. utazót.őr .retök a . p'-.-bb «tozuú
b6rb*'i, ig'-fi a ulti aló ke?, i- e- oM.nt..-.. a.., U; i- es f."i in- 1 - be-
ren.-l* ?. tt t-iskak. «zivar- e- «zivarkatarrzálr. papír- w avrónénz ec-zenyek. 
fiuauea e »zakm 'ha vak" t-n»-!«ilitett tárgyakból nagy választék. Kepe«

' ■ küldök. 3tiu01jegyzéket V~l>l1 ós be.-

iiv. ■

...........

Hotter ellategászségi készítményei, a legkitűnőbbek az újkorban.
Hoüer-féle Training-fluid.

mosóvíz lovakmk cb szarvasmarhák­
nak 1 palaezk 1 irt 20 kr.

Az izmokat és irtokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben ts rui/anyossátrbari: be­
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a tul- 
cröltetés. iiüdés. vsuz és merevség káros 

következményeit, meglepő -okkerre!.

«SSÄsS *7
ff íy pv.
¥ W Er,$A ti
1 \ ip Wfm

s íüte.» 3

Hoííer-fé!e Absorbinol,
kozmetika« mosóvíz lovaknak, nagy 
palaezk ti irt. kis palaezk frt 3.50
Klt.volitja a daganatokal >'■•> z-üo-i lerakodásokat a 
szörz»t elpusztítása nélkül : erősíti :» megtámadott 
(■ gyenge inakat: eltávolít és elpusztít minden gumót 
az izmokról s megakadályozza a gyuladásukat: külö­
nösen bevált in-pók, esti1 ők daganat, pataguinó, 
ingórcs, boka-vastagodás es mindennemű duzzadások­
nál. Megszünteti a térot-reszketést és meggyógyít 

mindenféle zuzódúst.

Hotter sertéspora
I OS II. sz.

Legtöbb ét rendi szer az étvágy elr7s<*gité-* re h a <*»rléseknek ez által fel- 
tét- lvz'-tt kihizádára. M-tróv a vőrh'-nytöl. Hanmerifsiivl i II. sz. használandó.

A 1 p=por 38845
lovaknak és szarvasmarháknak 1 csomag 80 krajezár.
Kitűnő pótlék az állatok takarmányához, hogy az állat t-rős és egész-éges 

maradjon Külöuő-en al- almas v • máj. hólyag e-i ideges bajoknál.
Főraktár: Apotheke zum heiligen Josef", Wien XII 2, Schonltrunnerstrasse 184 K. — Főraktár Budapesten Dr. Buday
Emil városi gyógyszertára IV., Várnshaz-tér, Dr. Egger Leo es Egger J. Nádor gyógyszertára VI., Váczi-körút 17. és 
Török J. qyóqvszertára. Király-utcza 12. Raktárak n lentebb gyógyszertár és tírngueriában. A védjegyre ügyelni tessék!

Vél-tisztivó ííti-Mindenütt kapható

2u/8/1900. sz

Melynek alapján közhírré tétetik, 
kerületében fekvő, a csornohoiovai és 
goknak a Lyntyánka folyóra hajló. 4229'4- kát. holdnyi 
erdöb. n levő mintegv 591,037 ünnéter tűzifának 13 évi

Irogy alulirt főerdőhivatal 
dubrinicsi erdőgondnoksá- 

bükkós 
részlet-

Menetrendszerinti áruszállítások.
Pjz El-ö rs kir. szab. Duna-Gőzhajózási-Társaság közli, hogy 

a Regensburg és Galacz közti folyó évi áruforgidomta nézve 
menetrendszerinti áru.=zállit.isi jegyzéket készített, a mely az 
érdeklődőknek ingven és bérmentve renrlclkezésre all.

E j gyzék magában f« *glaij i az áruszállító hajok indulási 
napjait, a Drna legfontosabb rakodó állomásairól es az áru­
szállító uszályok men eltartani át, a mi áltál a Dunán való uru- 
szállitást pontosan ki lehet számítani.

Budapesten. 1900 julius hó 12-én. 12S0

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

ben leendő kihasználása mellett való eladása iránt folyó évi
jnlins Iió 23-ik napján d. e. 11 órakor ezen tőerdő- 
hivatal tanácstermében alkutárgyalás fog megtartatni.

Kikiáltási ár 22U,tiü7'U9 korona, bánatpénz 51)00 (ötezer) 
korona.

Bővebb felvilágosítást érdeklődők alulírott főerdőhivatalriál 
nyerhetnek.

Ungvári. 1900. évi julius hó 4-én.

38S6* M. kir. főerdőhivatal.

„FAIRBANKS“
mérleg és gépgyár 
részvénytársaság.

Városi iroda és raktár:

Budapest, Andrássy-ut 14.
inleiübtötösek

c lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

ía Badsnesli Közlőnvhói.j 
Nagykikindai áll. í'ögvm- 
nál tanár. Fiumei niag.yr 
tengerészeti hatósáirnai -,i ^
és mérnök. M. szignó kir ! -
ügyész=é:ri!‘’l írnok. .?s • n • " 
jbiroságfi ,1 \égreha.]tV 2;:,<{
királyi adóhivatalnál a«j- : •
Lengyeltóti királyi jh:rós'"..m 1 
hivatalszolga. Tordai kir. u r . 
ságnál jhirö. Lugosi k.-. ■ ; 
törvénvszéknél aljegyző Modo-I 
kir. adóliivataluál gyakorno-;. 
Mária-radnai 1:. .i>;i\ ú !i; 
gyakornok. M.-?sékei k.
Ságnál Írnok. Bánfiy hunya ll 
m. kir. adóhivatalnál a !- 
esetiellenőr. Erzsébelváro-i 
kir. tvsz.éfcnél aljegyző. Seo-. * 
szh-györgyi kir. ,.»ír■- ,
hivalalszolga. Jász-apáti, k s. 
ujszállási és kun szt-mári: ;.i 
kir. jbiróságoknál egy egy hí 
talszolga. Pacsi m. k. ad«'. . 
tálnál gyakornok. Nyitrai - r. 
adóhivatalnál a«i"í.>zt. Tör > 
becsei r. jbir.--ágnál alir-rvz 
y.arGS-vásárhelyi k. tvsz-kn -1 
hivatalszolga. Nagyváradi 
k. pt-n/.i-r iir -zv ;t«.- .rri .l iá . •. 
lai-zoL-n. Aradi k. r -z k--, \
hivatal'--.'Nagy-somkutí k. 
adői.ő-at -nál gy:«k.írnok. Aba«> 
zsauánvi ::.•«• i-B'.-nal irn->k

■-jOKZu'tnisí’-rsTay.ngiig '

Sok évi lupa»:/.találni.k igazolja, hogy

kórházi orv«.«. . egész-Dr. PALÖCZ
és 'v? iwai

elismert legjobb fogtieztiíó Budapest. V!!.. Kerenesi-uí iO.

Magyar királyi államvasutak

kézbesithetellen és lói ős ?zallit.má:iyok a vasúti üzletsza­
zat 7U. §-a értelmében nyilvános án orés utján «1 e. 9 orrkor 
iább felsorolt állomások teheráru-raktáraiban a kővetkező 

napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. közönség ezennel 
meghivatik.

Budapest dunapart állomáson 1900 julius hó 19-én. 
Fiume „ r, 10-Zn
Pécs ft n
Szeged „ ^
Kassa v „
Debreczen „ „
Kolozsvár , ,
Csaba „ „
Budapest Józsefváros „ „
Kecskemét „ ^
Eszék
Szabadka „ v
Zágráb „ T«
Pápa r> n
Budapest nyug. p. u. „ r
Arad
Nagyvárad „ „

Miskolez göm. p. u. n „

Győr ' n „
Veszprém „ n

Budapest, 1900. évi julius 1-én.
Az igazgatóság, i

(U'ánnvom',J n#*m dija/tátik-.

gyógyul.-ist "3^-. 
Külön férfi- és női osztály .V-

hat
tanácsadó. II.

a szem orvosi 
l>r. Palócz.

Ara 3 korona.

a a < :íréi

Vicáo^Ia kéz*
gnai:y-7«-rtibb u«.•» a • r t• •■., n •

Kr r<-ri V«ví-i f>: ikl-kii- 
kéz« hímzés .- ^ 

lonw«*lőisrji«*r*-t nélkül 
hímzéshez.**' sn.vri-a-i:i.:hitm!->»' ?y;« 
a --L- .'--ti nél!íü]ózbpt#)t!'-n.

ctoriakénirinu

lv-én.
20-an.

futó szonyugi.it. taka:--.23-.an

24-éu.

2 f-én.

Buda
rip-gyar

Cr.vay-tt-r 19.

FlumébóS
vagy 386K

«iir 4 'r~óAViiiliV'ii if mft^"'ii' ii I nliVili* rn“-^"- ^ ü i i nríil'<~i ? j ^
gáÉMBBMBMBMMÍÍÍMÍBBMHBHEBSES«gia

1 #
'b k{;r Cuba kávét 7 06 frt őrt küld elvámolvA, 

bérmentve és zsúliban csomagolva

! FBAIELU üooíi
Árlap ingyen és bérmentve.

m* ül

J

íewfcó ‘i’fl

¥ U' Véawáádb
Qv

T n $ nMMÚ
Grácz mellett. 

Idény:

májas

Szabad, marhamorlegeket

liUÍ

Regismert vasas hév-forrás,
81 6 f ufSZSQvS aoasélforró ».

Hőfok 30° C. (23u R.) — 26° C.
(2o1’ B ) Enyhe égalj, eres erdei fwg 
levegő, terjodeimes fenyves-er- 
dók. Gyúgyii: idegbetegségeket. R£3 
11!curast!!emu. ideggyenge;ég.
|hátgerincz - megbetegud« -ü-ket.
;liisteri.it, g -n'-öket, neural, í.-l. v5|v?.a 
'stb. Női bajokat, vérszegény.*-- »J-r j .Ná 
jgeL bél- es hólyaghurut, 
lem ajánlható üdalöknek 

;gyenge gyermekeknek. Gyógy 
módok : gyógy-, külön- és aszó 
'fürdők, kádfürdők forrásvízzel 

Október fenyőtű és villamos-fürdők, más
sage, hidropathikai gyógymód pj*

330 m. a tenger lelett 0lcs° ,uk:,s"k' e«'e? SZ0‘ "

Déli vasul.

lés villák, Cursalon, igen j"^| 
íz ' * .,„-„1: • 11_g‘vendéglő, kitűnő térzene |g?§5két VHouii 3ÍÍ0H13.S. I Részletes pro-pektusok
_ . , - . fürdőkezelőségtöl ingyen és bér-Gracrtol kocßin e» I ^
éra Posta és táT‘rda-!Med ünÍYi Dr.Alex.Blnmauer

tulajdonos. 3> 1 !>•
T

Pürdő- és üdülőhelyekre utazók
figyelmébe.

A déli vasút vonalai montén lokvö balat«>ntavi fürd-ikbe, 
tovább a stájerországi, kariiit.hiai és tiroli nirdokbv ps 
üdülőhelyekre, valamint a déli vasút búi mely állomására 
utazók nlenetjegyeket a deli vasút városi irodájában iV. kér.. 

" SíS| ^ádor-ut^za 1». sz.) is válthatnak és ugyanott a podgv.iszukat 
tb. j felad..alják. A podgy ásznak a városi irodából a deli vasút

[*■ I j.’idapesti I-aIvan«!varára való átszállításért 2o kg-ig 40 {■!., 
:jj kg.-ig 50 ti!., és 50 kg felül minden megkezdett 50 kg. 
után tU fillér számiltatik küldeményei:kint.

Fzenkivüi a déli vasút városi irodájában mindennemű a 
déli vasúton való utaza-ra a podgy ász. gyors- teber- 
aruk szállítására vonatkozó fi 1 világositasok adatnak.

Az igazgatóság;.

állomás.

Magyar királyi államvasutak.
18401 I. 1900. szám. 1281

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak aradi üzlet vezetősége nyilvános 

ajánlati tárgyalást hirdet a szolnoki mühelytelepen létesítendő 
leltárkezelési raktár-epület munkáira.

A tervek, az egy.-égárjegyzék a szerződési tervezet, az 
ajánlati minta, a pályázati föltételek, valamint az 1887-ben: 
kiadott általános és részletes feltétfüzetek és az 1890. évben 
kiadott „Épületek leírása“ Aradon a magy. kir. államvasutak 
öxletvezetöségének pályafentartási osztályában és Szolnokot! 
az osztálymérnökségnél a hivatalos órák alatt meg­
tekinti tetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi jnliue hó Jl-ón 
déli 12 óráig kell benyújtani alulírott üzletvezetőség álta­
lános osztályánál. ....

Az ajánlatokat egykoronás, az ajánlat mellékleteit ivenkint 
30 fillére- bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő 
felirattal kell benyújtani :

„Ajánlat a szolnoki mühelytelepen létesítendő raktár-

Építkezési munkálatokat,
tervezéseket, költségvetéseket, becsléseket, átalakításokat, 
javításokat, vagyis az épületeknél előforduló bármily mű­
szaki munkálatokat helyben vagy vidéken gyorsan 

pontosan eszközöl : 38366

BORSQDY és SCHER
építészek és vállalkozók irodája

Budapest, VIII. kér., Kerepesi-ut 73.

Vagyonbukott Weismnn Sámuel tiszalnredi kereskedő 
csődtömegéhez tartozó ingóságoknál lolyó julius hó 15-ére kitűzve volt 
eladását a csődválasztm my megszüntetvén, sietek ezen körülményt az 
érdeklődőknek jelen hirdetménynyel tudomására hozni.

Kelt Tisza-Füreden, VUO julius 11-én.
iíehreoüeni Károly,

3S8C3 mint vagyonbukott Weisman Sándor
csöiitömeggondnoka

Magyar kiz-ályi iillamvasutak.

és 2n±ctrrxord.egrelcet
jliunert l.-iC.lohb minöaóffbAnajlnl

FUCBfö «.
első rnagy .r tizedes *•» -/.a/u o ntd-
mérlep-gvara Bnda»cst, Káról9- . u____________ _______________ ________
lt ó 1 n í 1. Tolff on on»:.« 1 ‘ »r.»u : ;'vZ.á-5u _i. »- - -!-•

Szintúgy ajntd o';;' i

csuda-szövő és miitömő készülékemet

isäteSe ISSE*

,, Pie'kftr f.lnrkt í>. Mezzíin.n
12 érpzúni' tiintíitve.

•vih ti Li ’■yy Amm 1

méterekben : 1. m*-’; es h.-i ' f-et
S. a derek b«W_--d . ,.
derek I.H—vrt a -. "■ . ■■■'. > ■ vei .

Vidékre csak utánvéttel vagy k 
pénzre küidtink.

f- ■■■( Be

yW' Í.P-

4M

' ^ w-mm arcz-==
CRÉMET

■ ]. gjobb i-rémje. — Bgy
FCp-v koronío

t feltalálónál 38698

iia-ználjon Na^ysúd n.ely a vil.
oletráns doboz crómje ára

Kapható Bmlape-t.jn

RÉVÉSZ ÖDÖN v cs és kir. gyógyszerésznél,
Koreix-sl-nt TI. szóm.

Főraktár: „HUNNIA" gyógyszertár
ifirr,sót><3t»ltc»i*V« t niatt.

Luiiurntoriumomliiui k,«jdi;itók ;i legfinomabb

Brilianiin * Fogpor * Ponder * Hajlestö
Hajhullás, korpaképződós elleni,

továbbá míneien a koemetikába vágó axerek.

Í/58BÍ52RÖ3’-

r Akar ön sok pénzt?!
I linvonkint egész 1000 koronát tisztességesen és 

rizikó nélkül keresni ? Ugv küldje el cziuiét Frankfurtba 
azonnal „O. 61.* jelige alatt a kővetkező czimre:

Annoncen Bureau Wcjtan, Frankfurt a M., 
Hädc’heim. 386SU

atiiiO/ClI. szám.

Hirdetmény.
Áruforgalom vgyréazt Anertria és M;*syarorarág mán 
részt Nometor.zág, Laxiemburg, ys Német-1
tiltó 1 d között. 111. putlt-k tlvtbtituptűV.-'rfc a dijíZiibbS 1. ftí.-Zj 

Bj szakaszához.)

A fent nevezett nemzetközi díjszabás 1899. évi január hój 
1-101 érvényes 1. rész B. szakaszához í. évi augusztus hó 

1-jövel a 11 pótlék lép életbe.
Ezen pótlék a tartalomjegyzék, az általános dvszahási hat;'»- 

rozmanvok. .a áru-osztályozas, a német és luxemburgi vas­
utak mellékilleték díjszabása, a betű soros jegyzék módosítását 
vs kicg'-sz.tf- f. valamint az 1. potfi-k helyesbítését tártain

A födi'szabás <■< >/. I pótlékkal «zeraben beálló vált -z-k 
é< kiegeszitesek a !:■ nnyebh at‘ekinthetö^ear tzeljábol =»-- jellel 
vannak észreveln tubhekkv téve.

Amennyiben e/.- n j"»th*k áltál dijfeleim-i'-'^k vagy m*-?-zor:- 
tások állanak be, ezek csak 1900. e\i augu-zta- hó 15-tól ér­
vényesek.

A pótlék a részes vasutak igazgatóságainál megszerezhető.

Budapest, 19UU. évi junius hó.

Az igazgatóság;.
1266 egyúttal a részes vasutak név.-ben is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

~V,pj
”,is^ . d •-» fi A 9^ '•

■ban.]«- éa ■váltó-'CLzlet ré-.r:
Budapest, V., Dorottya-ah-T’ i

0 !Koronao
kJ'íJ y

I db 3";>os Magy. Jeizáieg-sarsi -í§frv.
Húzás 19UU. évi juhus li > Jő - n.
Főnyeremény 200,000 korona

1 db Osztrák f6ldhite!-sor$j.-igérvényn?8Í
HtlZ is l'tlu évi ;! i .'ii-.-' i- " i6-;in.
Főnyeremény 90,000 koron;»

;;m7i A kettő eirvfltt 'r kor or. a

Magyar királyi állasnva itaá

0,’rc\ 
t v n. V • *H ’ •

1É szülök veszedelmed
^ A folyó év gazdasági csapásait tetézi az a sok gombabetegség, a minek terjedését évek óta nem tapasztalt mérvben fokozza esős, hűvös időjárásunk.

4t>

^kleiied rohamosan, úgy, hogy nagy vidékek szüretét fenyegeti pusztulással. — Az utóbbi kedvező évek folytán az idén lanyhány védekeztek terme-
— v I ■ .1. hnmr n »An»» !in.-l/oirAnAlrat ni o 1 c tiormnlivvca utón hl7.nnv 1 ATTlOStä flZ CSŐ és Sülő II6IVGII md-SOClSZOF H1R12 S
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9884Ő/CL szám.

Hirdetmény.
Gács bécsi vasúti kötolók nj diiszabá-4 fii r '«*' 4* 

függelék életbe léptetésé
A gács-bécsi vasúti kötelékben 19(»0. - vi a:i- hó l-töl

való érvénynyel uj díjszabás II. rész, valamint f ivzelék fog 
életbelépni.

A mennyiben egyes viszonylataki,.m ,i;« '[ .«!!•■-■ v u-%
a felemelt díjtételek csak 1900. évi aivgii=zli:s i ■ : : nyernek 
alkalmazást.

Ugyancsak ezen határnappal érvényen kívül helye/-tik 35 
1897 január 1-től érvényben volt ha-tot.re-v, d.i<z:».-.. fü/et 
11. rész. az ahhoz kiadott pótlékokkal együtt. val;ro‘-;‘ íz 
1900 évi január l-töl érvényben állott fuggeh k

Az uj díjszabás és függelék a részes vasutak ivazg«VÓsá­
gánál és a részes állomásokon kapható.

Budapest, 1900. évi julius hó 1-én

Az igazgatóság.
1269 (Utánnyomás nem dijaztatik

DECKERT és HOMOLKA
I távíró-, tártólő-, viilaatiántó- és villmtligi:;/: MnüRí

_al lóink nem igen véve észre, hogy a rézgálicz-keveréket az első permetezés után bizony lemosta az eső és sok helyen másodszor máig sem per- 
2í motoztok. — A kár már nagy, de erélves védekezéssel még sok megmenthető. A mai kritikus idők legjobb védekező szere a peronoszpora <fjg» 
"!? ellen a dr. Aschenbrandt-léle „bordói por“, mely biztos hatású, könnyű kezelésű és óriási előnye, hogy

I viÄnr^;88 BUDAPESTEN

Sa:"$ war a permetezés után rSgtSn a szőlő levelére tapad, %
IM). «Vi julmshó TO-andéii 12 ónug 112«) ^ a tédckezést még ily vuUozu időben is (óltétien biztossá teszi, a mennyiben az eső le nem mossa. — Ily kritikus időkben, mint a mostaniak a dr- gj
«idís“deh0eze't5ségén*k ^Djtöpé.iááránaFi‘akár készpénzben i1# Asehenbrandt-féle „bordó por“-ból 2»/#-os oldatot használjunk, vagyis vegyünk egy hltr. v**re.2 HAl’mrtaPkdki™nki’nt
akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni j^sználásával még sokat megmenthetnek a magyar szőlőtermelők idei szüretükből. — A dr. Aschenbrandt-féle „bordói por aia k ogram oi 
A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem esv - i 5 kgr> csomagban 80 fill., 10 kgr. csomagban 80 fill., 50 kgr. zsákban 76 fill. Megrendelhető 38851
tolandó. # . °

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számi- 
tatnak, de né vértéken felül számításba nem vétetnek. Csak1 
idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a,
tárgjalás alapjául. ................................ ..................................... . "f? Budapest (KSztelek),

|^a „Borászati Lapok“ kiadóhivatalában

Posta ntinn beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti revén) 
nyel adandók fel.

Aradon. 1900 julius hó 10-én.
Az üzletvezetőség;.

a Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél
Budapest, (Alkotmány-utcza 31. szám)

Ti 5, a vidéki megbízottaknál. Ne mulasaszák el a szőlősgazdák a hasznos szernek minél gyorsabb alkalmazását. ~

Kakiéi
V. Dorottya-« 

a magy. kir. államvasutak és a i «gyár ^ 
állam «szállítói. 0

a hangosan beszélő grafit mikro'őn |
feltalálói és szabadalom tuhódonosai h

Készít: telefoni)t‘r<enuF‘2 <;okei V«« Ál 
ponttal vagy hörkapcholáusHl el- K 
vállalja ré'/i berendez« '.t;ek «■ eeves B 
készületeknek alapos átalakitónat. 'f>- S 
vábhá : villámhárítókat házi ^>*<1- 
uyoket, tűz- és visjolző-bereinl**«- <H| 

seket sl!i. í|

Villám vilii sjliűxí •;
li. jutájiv«1? T^ona legszakszerübb kiviteli

Árjegyzék, kSltaégvetések és ajánlatok ingyen ée bé

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.
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'SZERKEÍ

BUDAPEST,IV.P.VPl 
Telefon ez»1

KIZIRI TOKÁT KH 
fc.z BERMEKTES LEV-j

ELŐFIZET: 
Vidékre postán v. tus 
E*y tn* ••••?? íor"
fgf tél évre . . 20 tu. 
etlfSldT»: S hóra >'l 
fnncá*-. oixsr-. Orosz .1 
OI«áe»tba, Stíjcz-. 
valamint amaz orsz^gL 
^erzódesbez tartoznak. | 

Egy szár

Mák sxámunij

Vezérczikk : 
Az üldözött
A kbinai boa 
A transzválil 
A* angol haj
A karlsbadi [ 
Közgazdasági
Melléklet ui; 1
Tárcza : Istv 
Regény Az

Még e$

melÁlljunk 
dolgon könny 
annál inkái r 
tójában, az E; 
kellő visszba 
melyet Budát) 
városának ki 

Becs gyű 
gármestvre g; 
fővárosunk n 
Pesth*, csak 
törvény azt i 
nevek haszn 

Becs évül j 
vetkezmény« 
zetűnknek.

Az a Bee 
szereztük me 
Ke! élni m :.

Az a B 
jólétét kizár 
kereskedeinn 
még most 

A rutlelkü 
szeretet liely 
lélektani tűn 
jelen eseibr 

A rút lcio 
zelmekre k'-f 
hét nem bírj 

Jól van te 
bécsiek és 
állásunk tett« 
gyasztásunk 

Mi pedig 
gyűlöletük' ii 
helyzetével, 
tével, akai j 
zásul mink' 

Őrültség 
helyzetet, m 
teremtett, 
még meg 
guk teszik t 

Őrültség 
csolva túrta 
és csak azt 
nak olyat, a 

Mint ma 
many tágján) 
szálat sem 
tartassák az 
örvénybe so 

Hümpölyí 
dat, és vigy

Guidófalvv 
melle zihált, 
szemei -.iűniiej 
kezei a levegij 
gés közben 
oeket . .

S mialatt aj 
matróna, mkn| 
kiteiátta. mit 
két beadni. a| 
lamb mikor 
egymáshoz sii 
leányszemükbl 
végtelen kifejj

Mi lett röv 
kdjükből ? ,\1
ízamara mine 
dalias husz.ii 
iége. a tart 
gyencze, az e.l 
ragudon ez. ij 
nagy, szabadj 
is raillett. ,\el 
üde volt mint 
de mert e „zl 
leiket tükrözöl 
kissé álmodoJ 
tekintő szem« 
•nes sötét bal 
az egyenes kJ 
'aj at szerű \ < 
vonzott és lel

Magas, egvl 
fenyőé, plasz.I 
mha; erő, 
tóban. És 
egészen meg] 
•elkülete. N< 
nondott, az. 
volt kicsapi 
csörgedező hl 
láttak, sohasj 
társaságban 
hiúságét gyű; 
kőez, hóditoij 
ilyen ritka 
''ózza össze s


